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és valamennyi hirdetési iroda-

Útvesztő.
Varnak, kik azt hirdetik, hogy » k°r- 

„Mból történt s talán még be nem 
rítt tömeees kilépések világosan kijelö- 
KfJa, melyet a függetlenségi és 48-as 

'rínak az úgynevezett egyházpolitikai ja­
ttokkal szemben követnie kell. És ez 
^3 ut az, hogy miután valószinü,
a világOS* ha a mi pártunk a maga szavaza- 

a kilépettekhez csatlakozik, az ellen­
it a ma"a összességében többségben lesz,

1 kelf ragadnunk e kedvező alkalmat, 
wv a kormányt és a rendszert, mely 
JJjj oly régen hiában küzdünk, megbuk­
tassuk-

Én ez utat nem csak nem világosnak, 
hanem ellenkezőleg veszedelmes útvesztő­
nek tartom.

Lássuk mi történt.
Azok a kilépett urak, köztük gróf bza- 

„árv Gyula, ott ültek hosszú éveken át a 
kormánypárt soraiban s bámulatos, habár 
nem dicséretes kitartással küzdöttek elle­
nünk mindenben, úgy közjogi, mint a sza­
badelvűséé terén. Megszavaztak mindent, 
a mit mi akár mert programmunkba, akár 
mert a nemzet érdekeibe vagy becsületébe 
ütközött, elleneztünk — s leszavaztak min­
dent, a mit mi kívántunk.

Egyszerre megharagu ttak a kormányra. 
Miértc Azért, mert a kormány a mi pro- 
pammunknak egy részét meg akarja való­
sítani.

S kiléptek a kormánypártból, mily czél- 
bö;- Azon világosan bevallott czélból, 
ijogf megakadályozzák azt, hogy a mi él­
űink diadalra jussanak.

Ezek pozitív, senki által kétségbe nem 
vonható tények.

Hát kérdem, micsoda logikával lehet 
ezen tényekből azt következtetni, hogy ne­
künk most szent kötelességünk e makacs 
ellenfeleinkkel saját elveink megbuktatására 
szövetkezni.

De — azt mondják: mi nem elveink, ha­
nem a kormány megbuktatására szövetke­
zünk. Erre mindenekelőtt megjegyzem azt, 
hogy e föltevéshez még kétely fér, a mely 
teljesen csakis a szavazás után lesz el­
oszlatva s igen könnyen megtörténhetik 
az, hogy a kormányt megbuktatni nem 
sikerül, hanem az igen is sikerül, hogy mi 
Hazunk saját elveink ellen szavaztunk.

De föltéve, hogy viribus unitis csakugyan 
sikerül a kormányt megbuktatni. Ki és mi 
következik utána ? Erre azt felelik: ez mu­
mus, ettől nem félünk, ennél rosszabb kor­
mány nem jöhet.

Enzedelmet kérek, kell, hogy ennél rósz* 
szabb legyen. Máskép nem is lehet ; mert 
ha a jelen kormány a reformjavaslatok al­
kalmából bukik meg. a király alkotmányo­
san nem is hihat meg más férfiakat a ka­
binetbe. mint csakis olyanokat, a kik kije­
lentik, hogy e reformokat nem veszik fel 
programmj ukba. Hogy a 67-es kiegyezésre

hűséget kell esküdniük, az magától érte­
tődik.

Sőt azt is lehet bizonyosra venni, hogyha 
a nemzet képviseletének többsége a reform- 
javaslatokat most leszavazza, a király jö­
vőre semmiféle kormánynak engedélyt sem 
adna arra, hogy e javaslatokat újból elő- 
terjeszszc, hivatkozván a nemzet törvényes 
többségének ünnepélyesen konstatált aka­
ratára.

Ne menjünk hát bele, tisztelt barátaim, 
e veszedelmes útvesztőbe, hanem múltúnk­
hoz és programmunkhoz hiven maradjunk 
meg az egyenes utón, a mely egyenes 
utat Kossuth Lajos múlt évi április 30-iki 
levelében ekként formuláz : „Hogy ha oly 
kérdés forog szőnyegen, melynél a kor­
mány megbuktatása nemcsak egy hajszál­
nyival sem vinné előbbre az ország állami 
függetlenségének ügyét a megvalósítás felé, 
de sőt annak útjába újabb akadályokat 
gördítene, mert reakezionárius elemeket 
juttatna a hatalom birtokába, melyek a 
Bécs iránti szolgaságot még az által is 
súlyosbítanák, hogy az ország belügyi, 
mondhatni nem is állami, hanem provin- 
cziális szerkezetében is a szabadelvüségi 
irány elfojtására használnák hatalmukat, 
befolyásukat; mig ellenben a kormány 
azon specziális álláspontja, mely ruegbn- 
kását vonná maga után, előhaladást képez 
a szabadelvüség terén : önöknek azt vallom 
hivatásuknak, hogy híveknek kell marad- 
niok a szabadelvüség irányához : nem tö­
rődve azzal, hogy e hűségükkel talán 
meghosszabbítják egy oly kormány életét, 
mely ép úgy, mint fi7 óta minden elődje 
és az ő megbuktatására következendő is, 
az önök pártjának alapelvével kiáltó ellen­
tétben áll.“

Maradjunk tehát meg t. barátaira, ezen 
az utón is. sőt csakis ezen az utón talál­
hatjuk meg módját annak, hogy elveinket 
is megmentsük, a kormányt is megbuktas­
suk. A mód pedig a következő: Ti min­
denesetre abból a föltevésből indultok ki, 
hogy azok a volt kormánypárti képviselők 
nem ad hoc léptek ki, hogy, megbuktatván 
a reformjavaslatokat, azután egyenkint visz- 
szasompolyogjanak a szabadelvű párt tá­
borába, hanem komolyan és állandóan 
ellenzéket akarnak képezni. No ha ez igy 
van, akkor nem kell egyebet tenni, mint­
hogy mindenekelőtt ós minden erőnkből 
igyekezzünk a reformjavaslatokat s azok 
által elveinket megvalósítani s nyomban 
utána benyújtani egy bizalmatlansági hatá­
rozati javaslatot s arra mindnyájan, a régi 
s az uj ellenzék szavazván, a kormányt a 
legparlamentárisabb. legtermészetesebb mó­
don és minden elvi áldozat nélkül megbuk­
tatjuk.

Ez az egyenes ut, a másik veszedelmes 
útvesztő. Helfy If/nácz.

Jelen voltak: gróf Zichy Nándor, Gagzágó Salamon, 
Horánszky Nándor, dr. Timon Akoe, báró Búd- 
nyánszky József és Fenyvessy Ferenci. Az albi- 
zotlság az összes elóaktákat, melyeket az elnöklő érsek 
megbízásából Páruy kanonok ismertetett, tagjai szá­
mára kinyomtatni határozta. A nyomtatási költségeket 
magára vállalta. J5v5 kedden kezdi meg az albizett- 
ság az érdemleges tárgyalást.

ép a politikai erkölcstelenség számára csinálnak 
szemenszedett tanokból katekizmust!

Se a rágalom, se a gyanúsítás nem érhet czélt 
abban az irányban, hogy megakadályozza a köz­
vélemény szabad nyilvánulását. A magyar társa­
dalom, mely annyiszor adta fényes jelét nemzeties 
mozgalmak terén imponáló erejének, bizonyára 
nem fog most gyáván meghátrálni azok kedvéért,

selőházi bizottság zfia Bolymossy László helyettes 
elnöklése alatt ülést tartott, melynek tárgyát a tör­
vényjavaslat előadójának: Szunyogh Szabolcsnak be­
tegsége folytán más előadó választása képezte. Az 
ülés elején Kabos Ferencz felkérte a bizottságot, 
hogy az előadó választásánál ne vegyék őt kombiná- 
czióba, mert nem vállalhatná el az előadói tisztet. 
Báró Andreánszky Gábor Lits Gyulát ajánlotta, 
előadónak, a ki azonban kijelentette, hogy nem vál-

Budapest, január 23
A kongrua-albizottság tegnap Samassa .lózsef 

egri érsek elnöklete alatt tartotta meg első ülését

Csúnya fegyverek.
Az egyházpolitikai reformok ellenségei nap-nap 

után bizonyságot tesznek arról, hogy nem riadnak 
vissza semmiféle eszköztől s ép úgy élnek az ámí­
tás, mint a terrorizálás, vagy a rágalom és gya­
núsítás fegyvereivel.

Szinte csodálatos, hogy milyen vakmerőséggel 
alkalmazzák ezek az emberek gyakorlati utón, szó­
val és Írásban a felülkerekedés elméletét. Érezvén, 
hogy nincsen igazságuk, s tudván, hogy tisztes 
érveléssel nem képesek megvédelmezni a rósz ügyet, 
melynek szolgálatára szegődtek: a barczias elszántság 
lármájával leplezik az alattomos taktika csúnyaságát. 
Mintha bizony az elvek hatalmát el lehetne nyomni 
üres lármával, mintha bizony a józan közvéle­
mény nem látná meg a nagy hangon szájaskodók 
tógája alatt a jólábat. De bizony meglátja. A ma­
gyar társadalmat, mely át van hatva a szabadel­
vüség eszméitől s a nemzeti haladásra irányzott 
demokratikus törekvésektől, nem ámíthatja cl a 
politikai léhaság hőseinek ádáz fenekedése.

Észleljük is már jeleit annak, hogy a szabad­
elvű közvélemény országszerte nyilatkozni készül, 
s lendületes mozgalom nyomait látjuk Magyar- 
ország értelmes, komoly, elvhü polgársága köré­
ben. De egyúttal észleljük azt is, hogy a mint 
a reformok ellenségei neszét vették annak a 
fólháborodasnak, mely a magyar közvéleményben 
jelentkezik a miatt, hogy bizonyos politikai tényezők 
a szabadelvüség ezégére alatt küzdenek a szabad­
elvű intézmények ellen: nyomban megkezdték a 
rágalom és gyanúsítás terén az aknamunkát a 
közvélemény hangos nyilvánulásának a megakadá­
lyozására. Kezdik már hirdetni szóval és Írás­
ban, társaságban és nyomdafestékes papiroson, 
hogy a polgárság nem a maga elhatározásából, 
hanem hatalmi parancsszóra manifesztál a sza­
badelvűsé" mellett. A jogtalan, igaztalan és mél­
tatlan inszinuáczió valóban jellemzi azoknak a 
barezmodorát, kik a szabadelvű haladás útjába 
állanak. Azok, a kik az elvtelenség kultuszát űzik, 
rá akarják fogni az elvtelenséget azokra, kik tisz­
tán az elvek diadala érdekében buzgólkodnak.

Valóban csúnya mesterkedés ez nagyon !
Milyen kevés tisztelettel lehetnek ezek az embe 

rek a magyar polgárság elvi meggyőződése és po­
litikai hite iránt, mikor a szabad és független gon­
dolkozás legtisztesebb nyilvánulását is perfid gya­
núsítással illetik ! Hát csak az orthodox felfogá­
sok mellett, csak a politikai kétszinüskődés érde­
kében szabad a polgárságnak tüntetni a tizen- 
kilenczedik század vegén Magyarországon ? És 
ha a demokratikus eszmék iránt való ne­
mes lelkesülés ragadja meg a kedélyeket; ha a 
szabadelvű gondolatok telitik meg az elmeket 
akkor el kell titkolni az érzelmeket meg a gondo­
latokat? Szörnyen furcsa dolog lenne, ha a köz 
élet erkölcseit azok szabnák meg, kik most az 
egyházpolitikai reformok ellen küzködnek, s a kik

kik gyanúba veszik akaratának tisztaságát, elvei- lalhatná el a tisztet, miután a törvényjavaslat több 
nek nemességét és a meggyőződésben való erős- I rendelkezésére nézve elvi kifogásai vannak. A bízott- 

,, I ság nagy többsége ezután titkos szavazás utján Kábos
. v0ii mi-hitnia azt Ferenczet választotta meg előadónak, a ki engedve aA magyar társadalomnak meg Kell mu,.ainia <*zv, . , , .

6) .... I bizottság részéről egyhangúlag nyilvánított óhajtásnak,
az előadói tisztet elvállalta.

hogy szabadelvüségének szilárd paizsáról vissza­
pattannak a rágalom és gyanúsítás mérges nyilai. 
Nem is kételkedünk abban, hogy . Magyarország 
függetlenül gondolkozó, szabadon érző, szabad 
akarattal rendelkező polgárai megadják a leczkét 
azoknak, kik annyira kétségbevonják a közvélemény 
szabadelvüségét, hogy annak nyilvánításától még a 
jogosultságot és a függetlenséget is megtagadják. 
Teljes bizalommal vagyunk az iránt, hogy a köz­
vélemény imponáló erővel fog tiltakozni az ellen 
a fölfogás ellen, mely igazán mélyen sértheti a 
magyar társadalom önérzetét.

A reformok ellenségeinek ez a legújabb taktikája 
szaporítja azokat az okokat, melyek szükségessé 
teszik, hogy a polgárság országszerte kifejezést 
adjon szabadelvű érzelmeinek s tüntessen az egy 
házpolitikai reformok mellett. Különösen szüksé­
gessé vált ez oly helyeken, hol a képviselők nyil­
vános állásfoglalása összeütközik a választók és 
egyáltalán a polgárság elvi meggyőződésével

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 23-án.

I.
Ma váratlanul félbeszakították a képviselőin! 7 

üléseinek folyamát, csupán a még függőben 
mentelmi ügyeket intézték el. A fóldmivelési 
zottság ugyanis, mint báró Andreánszky fel? 
lásából megtudtuk, csak úgy futtában, nem a i 
des gyülekezési helyen választott helyettes-előaa 
a mit maga a miniszter sem helyeselhetett. Míg 
tehát nem választanak szabály szerint előadót, 
nem tárgyalhatják a mezőrendőrségről szóló tör­
vényjavaslatot. De az elnököt is hátráltatják sze­
mélyes ügyei, úgy, hogy a ház határozatával az 
ülést félbeszakította s a legközelebbi ülést péntekre 
tűzte ki.

Ábrányi Kornél mentelmi ügyében meglehetős 
izgatott vita után döntöttek. 145-en szavaztak a 
kiadatás mellett, 108-an ellene és igy 37 többség­
gel ment keresztül a mentelmi jog feltüggesztésere 
vonatkozó határozat.

Az izgatottság az elvi kérdésből átcsapott a 
személyes térre is. Mialatt a szavazásra készültek, 
TJrányi Imre állítólag azt mondta, hogy ki kell 
adni Ábrányit, mért tette azt, hogy megvett egy 
fiatal embert azért, hogy táviratokat lopjon a mi­
nisztériumból.

Hock János odakiáltotta : Ez nem igaz! Ábrányi 
nem tudott róla ; nem is fizette meg azt az em­
bert azért, hogy ellopja a táviratokat.

— Ez szemtelen hazugság! fejezte be Hock, 
közvetlenül az elnöki szék előtt.

De úgy volt!
Hazudsz ! kiáltott Hock, úgy hogy az egész 

házon át sivitott hangja.
— Te hazudsz ! vágott vissza Urányi.
Az elnök belépése véget vetett az izgalmas jele­

netnek.
De a kő tovább gördült, ki a folyosóra. Ott még 

egy más valaki is beleütődött. De erről már nem 
országgyűlési rovatunkban számolunk be, hanem 
az újdonságok közt.

A gyűlésről szóló tudósításunkat alább adjuk.

II.
Elnök : Báró Bánffy Dezső.
Jegyzők: Gróf Esterházy Kálmán, Josipovics Géza 

Bernath Dezső.
Elnök megnyitván az ülést, a jegyzőkönyv hitelesi 

tése után
Báró Andreánszky Gábor beadja ,i gazdasági bi 

zottságnak két jelentését. Az cl=ő a ház 1894. ev
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4 órakor Herman Ottó elnöklete alatt értekezletet 
tartott. Jelen voltak : Herman Ottó, Nagy Gyula,
Eötvös Károly, gróf Károlyi Gábor, Pogrányi 
József, Madarász József, HentcMer Lajos, Btnrman 
György és Horváth Ádám képviselők

Herman Ottó elnök előterjeszti, hogy miután 6 
nagy felelősséggel járó, súlyos teendők által van el­
borítva és ezek legközelebb még szaporodni fognak s 
miután a parlamenti tárgyalások a közel jövőben oly 
fordulatot vesznek, hogy az elnök egész idejét és 
tehetségét kizárólag igénybe veszik : ennélfogva ő a 
múlt év november hava óta úgy is ideiglenesen vitt 
elnöki tisztét leteszi, egyébként egész buzgalmával és 
erélyével a párt működését elő fogja mozdítani.

Az értekezlet e kijelentést tárgyalás alá vette, s 
minthogy ismételt felszólalások után meggyőződött, 
hogy elnökét az őszintén előadott, valóban súlyos 
indokok bírják erre, kijelentését azzal vette tudó 
másul, hogy eddigi buzgó és sikeres elnöki eljárásáért 
hazafias háláját és köszönetét jegyzőkönyvbe iktatja.
Ezután Hagy Gyula társelnök indokolt előterjesztésére 
az értekezlet elhatározta, hogy tekintettel a válságos 
politikai helyzetre s az esetleg bekövetkező politikai 
alakulásokra, az elnöki állást ezúttal véglegesen nem 
tölti be, hanem az elnökség vezetésére Madarász 
József korelnököt kéri föl.

Ezután egy körhelytaég léttótését hatooz^l, s . s'óló Rentes, a másod:k pedig Maszál
az e tárgyban való javaslattételre Eötvös Karotyt l gue(. gy0rsjrónak nyugdíjazási kérvényéről szóló je 
és Hentaller Lajost kértek fel. J lentés.

Elnök : A jelentések ki fognak nyomatni, szét fog 
nak osztatni és annak idején napirendre tűzetni.

A házszabályok 154. §-ara való hivatkozássá 
báró Andreánszky Gabor képviselő kér szót.

Gróf Andreánszky Gábor: Vagyok bátor a t. kép 
viselőház előtt egy esetet felhozni, a mely velünk, 
földmivelésügyi bizottság két tagjával történt meg. M 
tudniillik egy meghívót kaptunk, hogy c hó 20 án

Végül tárgyalás alá vették a mezei rendőrségről 
szóló törvényjavaslatot. Az értekezlet elhatározta, 
hogy általánosságban elfogadja azt, Ja részletekben 
való állasfoglalást azonban egyéni elhatározásra bízza.

A mezőgazdasági és mezőrendőrségi törvény- 
javaslat tárgyalása czéljából kiküldött külön képvi-

Kinek szól az üzenet ?

— Ha megérkezik százados ur Gsabaházara, ne 
feledje e! nevemben üdvözölni régi, kedves, jó 
czimboramat Kovács Jóskát! Különben itt a vi- 
zitkártyam; vaskos nagy betűkkel rá is írtam az 
üdvözletem. Szereti az egész város, az egész vár­
megye azt a ficzkót. Különös ismertető jelei: ked­
veli a bort, a sört es a szeszes italt minden mi­
nőségben ; ellenben a vizet meg az aludttejet nem 
veszi be a természete.

— Rá ismerek ezer közül! — szólt nagy el bi­
zakodása! Deres Béla honvédszárados. mikor 
Robogánvban Pontv Ábris patikárius úrtól elbú­
csúzott és a bizalmas embertől a jó czitnboraho^ 
a szóbeli s a vaskos irárii üzenetet átvette.

Deres Béla nagv emberismerő. Mindenkiről tudta 
nemcsak Robogánvban. hol nvolcz évig stáczión 
volt, hanem az egesz vármegyében: ki mikor szü­
letett, mikor kezdett őszülni, ha férfi, ha asszony, 
mikor lett hűtlen a házastarsához s némelyek mar 
annyira respektálták, iiogv ha valakinek a halála 
óráját kitűzte volna, azt is elhittek volna neki.

Az asszon:ok, kik már a XXX-en túl voltak s 
valami ártatlan vagy nem épen artatlan titkot i= 
rejtegettek ugv féltek Deres Béla kapitánytól, mint 
az ördög a tömjéntől. Óvári archivárius, a régi 
iratok csősze voit a kapitány legjobb barát a s 
igy minden szabad idejét a vármegye levéltárában 
töitötte, sok mindenben szerezvén a tágas, por­
lepte csarnokok falai közt alapos ismereteket, kü­
lönösen az anyakönyvi másodpéldányokban.

Ezekből aztán száz évről is tudta, ki mikor 
született, mikor házasodott, mikor ment férjhez s 
nnkor halt meg. Ezek a tudnivalók úgy megté- 
padtak emlékében, jobban mint az ezredes urnák 
minden extra instrukeziója. A vén kisasszonyodról 
ízt is megmondta: mikor indultak először s mi- 
<or utoljára a bálba.

Akadt olyan, a ki megkérdezte eredetét, okát e 
nemes passziónak s ekkor elmondta : Van egy 
patikárius barátom, ki a gyógyszerek pontos keze- 
|óse mellett azt is megtanulta, mikor érkezik meg 
Európában minden vonat, s mikor indul és ezzel 
1 meüéitudományával nagyobb dicsőségét aratott, 
mint a patikáriusságával. Barkó Kázmér adófel- 
ügyelő pedig a kalendáriom minden szentjét, so­
rolta el könyv nélkül s csakis ezzel aratott nem 
jgen rokonszenves hivatala mellett őszinte éljene- 
, Magam is kedvet kaptam az effélére- És most 
j ismerem az emberek gyöngéjét : a korukat. 

M «„emberek kevesebbet törődnek azzal, hogy egy­

ezer meghalnak, mint azzal, mikép titkolhassak e 
születésók évét. Valódi zsugoriak vagyunk mind­
annyian, nem akarunk egy-egv évet kiereszteni 
markunkból, konzerváljuk minél szükebb körre 
szorítva a meglevőt. Nemcsak a hatvan éves 
mondja ma gat legalább ötvenkilencznek, de a 
barminezévés is örvend, ha egyet eltüntethet em­
lékezetéből. A nők a ránezokat, mindnyájan az 
éveket igyekszünk elsimítani . . . Simítjuk és 
ámítjuk magunkat a sírig.

Ezzel az én ismeretemmel jobban uralkodtam 
egész Robogánv közönsége fölött, mint Batty, Her­
mann vagy akár Stucker asszony az oroszlánjai 
fölött! — dicsek-dett Deres Béla kapitány, mikor 
Csabahazán egy kissé megmelegedett. Azzal, hogy 
Robogánvban mindenki örült a távozásának, úgy 
latszik, nem igen törődött.

A mint rendbehozta szállását, szépen elhelyezne 
bútorait, a nagv porczeilánkosárba beledobta fo­
tográfiáit, véletlenül tárcsája egyik zugaba pillan­
tott be s ott meredi rá Ponty Ábris névjegye az 
üzenettel : <Szervusz Kovács Jóska, szervusz!...» 
Azután tovább foktattá emlékében az ismertető 
jeleket: kedveli a bort, a sört stb. Megtalálom!

A csabaházai május szép napjai, a virágzásnak 
indult akáczok, az orgonavirág, az egész megújuló 
természet csalogatta a századost a szabadba. Az 
üzenet is ösztökélte. Az igaz, bogy a Kovács név 
s. pora s nem olvan könnyen akadhatni rá az 
igazira, mint a bécsi Szent István tornyára vagy 
akar a budapesti lipótvárosi bazilikára: de hat 
mit vétett az emberismeret ? Megtudja ő egy pár 
nap alatt : kinek szól az üzenet.

Kolumbus Kristóf nem ment nagyobb ambí­
cióval neki Amerika fölfedezésének, mint o a 
csabaházai népkertnek, hol Kovács Jóskának át­
adja Ponty Ábris patikárius üzenetét

Este hét óra felé ért a terített asztalokhoz, hol 
a város intelligencziája esténkint letelepedni szo­
kott Még nem volt kinn senki, csak egy kis asz­
talnál húzódott meg egy sovány, herihorgas ur s 
épen most tett eléje a pinezér egy ep oly hosszú
nyakú szomorodni!. ..... . ,

A bizalmatkeltő körülmény s a többi asztal 
nagy pusztasága arra indította Deres Béla honvéd­
kapitányt, hogy egyenesen a kis asztalnál teleped- 
iék meg. Azonnal be is mutatta raagat.

Én meg Kovács József ügyvéd vagyok, viszonza
a vékony, magas ur.

— Ven szerencsém ! — rephkazott a kapitány. 
E»ész arcza kiderült, mint a láthatár, melyen 
egyetlen kosza felhő sem úszkál. Fz az, a kit ke­

resek ! A név az. a hosszunyaku szomorodni biz 
tató, aludttejet még eddig nem eszik.

A diskurzus megeredt, a kapitány s a hónhor­
gas ur közt.

— Sipkám aranyzsinórját teszem ra egy fuletlen 
gombra, hogy megtaláltam emberemet! — kiáltott 
fel magában örömtelién a nagy emberismerő, mi­
kor a fürge pinezér a második hosszunyaku szo- 
moródnit helvezte a kis asztal közepére.

A második" hosszunyaku elfogyasztása után azon­
ban az uj ismerős fölkerekedett és kissé piros 
arczczal távozott, Ígérvén a minél előbb való ta­
lálkozást. _ .

Másnap a derék honvédkapitány, mindjárt az 
idő esteledésekor ott ült a népkert terített kis 
asztalánál és várta Kovács József urat. A kit várt, 
csakhamar meg is jelent.

— Adjon pinezér egy bögre aludttejet! kiál­
totta oda a kis Jean felé, ki szapora léptekkel kö­
zeledett a kis asztalhoz.

— Mit méllóztatott rendelni ? kérdő megdöb­
benve a kapitány.

— Egy bögre aludttejet.
— Nem szomoródnit ?
— Nem, nem! Tegnap valamivel többet fogyasz­

tottam el, mint rendesen s igen a gyomromra 
szállt. Előbb kikurálom magamat, mig újra iszom.

__ Kúrálja magát Kovács József ur ? (Erősen
megnyomta a Kovács Józsefet.)

— Különben is én rendesen aludttejjel élek.
— Lavater, Gaal, el ne hagyjatok!
Kovács József ügyvéd ur nagyot harapott a 

barna kenyérbe s derekasan kanalazta az aludt 
tejet, mig a honvédszázados szakértő pillantások­
kal méregette végig az aludttejes embert és végül 
kategorikusan mormogta magában :

_ Ez nei.i az! De hogy megtalálom minélelőbb,
ráteszem a urát tartó összes aludttejes emberek 
kompániát egv fiiletlen gombra 1

Mikor az ugv ved fölkelt és kezet nyújtott, Deres 
Béla honvédkapitány megszorította kezét, de nem 
tartóztatta. Hadd siessen mindenki arra az útjára, 
melyre az aludttej vetetheti.

A honvédkapit.mv nem ment ki többé a nép­
kertbe, hanem a • .ux 'beli mulatóhelyeket kereste 
föl es ’sorban mulog.ilía be magát olyan embe­
reknek. kik elölt bor, .őr, vagy bármi szeszes ital 
parádézott.

Talált Kovács Józsefet a kereskedők, a városi 
tisztviselők, a tűzoltók, az ügynökök, a doktorok, 
a polgárok közt, de a Ponty Ábris vizitkártyáját 
azért még som emelte ki tárczájából. Hogy is

emelte volna! Hisz az egyik Kovács Jóska savanyu 
volt, mint a kökény; a másik beszédes, de csak 
kávét ivott; a harmadik szenvedélyesen fogyasz­
totta a vizet, mint valami feltámadt Priznicz; a 
negyedik itta a bort is, a sört is, a sligoviczát is, 
de ugv berúgott, hogy négyen emelték a kocsira; 
az ötödik pedig verdeste a tükörhöz a palaczkokat, 
poharakat . . . Ennek egynek sem szól az üzenet.

— Ponty Ábris patikárius ur, a te vizitkártyád 
nem kerül ki az én bugyellárisomból, mert a te 
Kovács Jóskád, a te kedves jó pajtásod, ki szereti 
a bort, a sört, és nem veszi be az aludttejet: ez 
a Kovács Jóska bizonyosan elköltözködött az uj 
világba vagy épenséggel az Ábrahám kebelébe. 
Fél év alatt Amerikát fölfedeztem volna Kolumbus 
előtt, nem egy Kovács Jóskát!

Deres Béla honvédkapitány ur meglehetős önér­
zettel adta ki magának ezt a testimoniumot, meg 
is volt győződve, hogy nincs olyan Kovács József, 
a kit ő még Csabaháza városában föl ne fedezett 
volna, nincs....

«Kapitány ur! Nem ül ide a mi asztalunkhoz . 
— szólt oda egy estefelé a vármegye alispánja 
Deres századoshoz, ki épen a kaszinó vendéglője 
előtt haladt el s kezében tartotta a robogányi pa­
tikárius vizitkártyáját, hogy borítékba tegye s a 
borítékra ráírja : «Kovács József urnák Csabahá-
zán.» Hadd menjen aztán merre sorsa vezérli.

Az alispán kiáltására hirtelen kabátja belső zse­
bébe csúsztatta az üzenetes levelet, és nagy elő­
zékenységgel indult a terített asztalhoz, mely mel­
lett a vármegye jókedvű alispánjával a közgyűlésre 
begyült vármegyei urak nagy csoportja mulatozott. 
Következtek a bemutatások.

Egy-kettőt ismert közülök, a többiek közül meg 
hiába vária azt, a kire vár: az ugyan már nem 
igen következik az elmúlt félév után. Mit is érde­
kelnék az uj ismerősök Lavater és Gaal szempont 
jából ? Egyik jobban tud inni, mint a másik; le 
hét ellenszenvvel is az aludttej iránt, ám mit ér, 
ha nem hívják.

«Kovács Józsi viczenótárius barátomat talán 
még nem ismeri százados ur ?

A szó a hang, a név megütötte Deres 
fülét.

— Kovács József ?
— Az ... az. Ugy-e ritka név, épen mint a 

Kohnok famíliája ! Bizony csak e fészekben is öten 
vagyunk Kovács Jóskák. Ismer-e közülők vagy egy 
darabot kapitány ur ?

— Mindezt ismerem! kiáltott fel Deres Béla 
büszkén, majd pedig úgy megfikszírozta a fólfede

Béla

zeit uj Kovács József arczát, mintha le akarná ol 
vasni, hogy a megmaradt reménység milyen dózi 
sát engedheti fölfedező útjára, hogy újabb kudarc 
ne érje ?

Széles, nyugodt arcz, mosolygó kék szem, gőm 
bölvü kéz, mely élénk vonzalommal nyúl az előtte 
felmagasuló literes üveg felé, öblös pohár, mely 
kétszer akkora, mint a többiek pohara s talp? 
sincs csak akkora is, mint egy gyufa feje. Ezt ? 
poharat, ha megtöltötték, a gazdája fenékig issza

— Kapitány ur! — kezdé a kis kövér embe* 
mosolyogva, — ne Ítéljen el könyörtelenül, min- 
uj ismerőst a nagy palaczk és e§ta!patlan termete 
pohár miatt. Beteg voltam sokáig s most ki kel 
pótolnom mulasztásomat. Ez valóságos póttanfolyam 

A kőpezős, holdvilágképü kis ember, alig vé­
gezte el dolgát az egyik boros üveggel, azon na" 
hozatta a másikat. Jókedvében mérgesen par in- 
csoltatott el az asztaltól minden vizet, minthogy 
a viz csakis a békának való. Később meg odaszóV 
a pinezérnek:

— Ficzkó! Hogy ne fáraszd gyenge erődet aprr 
szállítmányokkal, juttas mindjárt ide annyi palaczk 
kai, ahány Kovács Józsi van Csabaháza váró 
sában!

Deres Béla honvédkapitány belső zsebében mo- 
toszkálni, izegni-mozogni kezdett a robogányi vi­
zitkártya. Lavater és Gaal et Comp. egyesült fir­
mák tanítványa mindinkább kezdett belemelegedni 
tanulmányába. Ez az uj ismeretség tetszett neki.

A kis gömbölyű ember piros arcza nyugodt, 
mosolygó, derült volt; rövidre nyírott hajszálai, 
melyek mint sündisznó tövisei meredeztek a pla­
fond felé, harezra készen sorakoztak egymás mellé. 
Szó sem lehetett, hogy e hajszalak holnap reggelig 
eljuthassanak a pihenést adó párnák közé.

— Kovács Jóska tartja a platzot mint a jó 
tona! — kiáltotta nagy vidáman a kis gömbölyű 
ember, a mint újra meg újra egy-egv palaczk böh 
fogyott el s egy-egy tagja a társaságnak elillant % 
kompániából.

Csakugyan ritkultak a sorok.
— Nem marad itt reggel felé még hírmondónak 

sem, kapitány ur. Manapság a bor már nem erős* 
csak a legények gyöngék. A csaviczka is a földre, 
teperi. De remélem, százados ur erős legény, mégt 
állja a sarat ?

— Meg!
— Magam is megálltam mindig, csak egyszer netnY
A kapitány idegesen kezdett fészkelődül, hogj£ 

utoljára még ez is aludttejre fordul.
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földmivelésügyi bizottság az országos ülés után rendes, 
szokott helyiségében, tudniillik az I. osztályú tanács­
termében ülést tart s eze„ ülés tárgya lesz az előadó 
vdlasztá a A mint a t. ház ülése befejeztetett. Vá­
sárhelyi László barátom és cn azonnal felmentünk a 
a terembe és vártuk a többi tag urakat. Minthogy 
azonban hiába vártunk, nehogy az ülésről lemarad­
junk. én azt mondottam Vásárhelyi barátomnak, hogy 
maradjon fenn. én majd lemegyek és megkeresem a 
többi tagokat. Lementem tehát, de a ház már üres 
volt s nekem azt mondották, hogy a bizottság elnöke 
már eltávozott. M -snap privatim Fejer Miklós képvi­
selőtársam azt mondia nekem, hogy előadónak Kabos 
Ferenczet választották, még pedig, a mint monda, a 
gangon (Derültség balfelől.) in camera caritatis. 

Darányi Ignácz : Nem áll! (Zaj balfelől.)
B író Andreánezky Gábor : Bocsánatot kérek, ne­

kem Fehér Miklós azt mondta, és én kikérem ma­
gamnak azt mond mi. hogy nem igaz ! (Élénk helyeslés 
balfelől. Nagy zaj. Halljuk ! Halljuk 1) Hogy igaz-e, 
vasy nem, azt nem tudom.

Darányi Ignácz. : Majd felelek rá !
Báró Andreánszky Gábor: Különben akárhol volt 

a választás, ha nem a szokott helyiségben történt, az 
helytelen volt. (Igaz ! Úgy van ! baift-lől.) Ennélfogva, 
min nosy határozat ez esetben nem hozható, bátor 
vagyok annak kifejezést adni. hogy ez helytelen eljá­
rás és hogy nem szép, hogy az egyik képviselő a 
másikkal első áprilist járasson, és egyúttal kijelentem, 
hogy bárki is jelenjék meg ott, mint a bizottság elő- 
ídója, én azt annak tekinteni nem fogom. (Élénk 
helyeslés balfelől.)

Darányi Ignácz: Nem tudja, hogy az összehívás 
hogvan történt, ennélfogva arra nézve, hogy vájjon 
azon ülés és azon előadó-választás helyesen tartatott-e, 
még nem nyilatkozhatik. (Közbeszólások a szélső 
baloldalon : Akkor minek beszél ? Halljuk ! Halljuk 1 
i iDbfeiöl.) De miután báró Andreánszky azt mondta, 
hogy azon választás a gangon történt volna . . .

B ■ ó Andreánazky Gábor: Azt mondottam, hogy 
je. hallottam.

Darányi Ignácz : Közvetlen tapasztalásból mond-
n itja. hogy az elnöki alsó teremben megjelent a fold - 
r, üvelesügyi miniszter a bizottság tagjaival. Az 6 
jelenlétében történt az előadó választása.

Gr. Bethlen András földmi velésügyi miniszter: 
(Halijuk! H dijuk !) A földmivelésügyi bizottság meg­
választott előadója megbetegedvén, sürgős szüksége 
forgott fenn annak, hogy ezen állás helyettesittessék, 
hogy a törvényjavaslat tárgyalását a t. náz minél 
hamarább megkezdhesse. Ezért a bizottság összehiva- 
tott. Teljesen igaza van Andreánszky Gábornak, hogy 
i me.'hivó-jegyen a szokott helyiség állt. (Egy hang 
a szélső balold don No hat !j. itt azonban megesett 
íz a nem szokatlan dolog, hogy a bizottság tagjai, 
midőn a válás tas czé.jából össze akartak gyűlni, egy­
mást nem találták és nem abban a terer.mea gyűllek 
össze, nem s tudván arról, hogy ott egyáltalán va­
laki van. Ezen nem ezélzatos es nem is példátlan 
ese* má>kor szó nélkül hagyatott, ha azonbin a bi­
zottság bármely tagja ebben érdemleges nehézséget 
iát. semmi sem áll útjában annak, hogy a bizottság 
óiból jöjjön össze. (Általános helyeslés.)

Elnök: H .tározathozatalának lehetősége nem fo­
rogván fenn, de nem is kéretvén, áttérünk a napi­
rendre : a mentelmi bizottság jelentésének tár­
gyalására.

Chorln Ferenci : X háznak állandó gyakorlata
szerint a mentelmi ; zottság minden bírósági meg­
keres st három szempontból veszi vizsgálat alá. Elő­
ször illetékes biró- gtól intéztetik-e a kepviselőházboz 
3 mezk r-s-s; másodszor o'y tett miatt-e, mely bün­
tető törvényünk értelmében bűncselekményt képez, es 
'.armadszor v.in-e oly összefüggés a vád alapjai ké­
pező bűncselekmény és a képviselő személye között, 
m-ly vaiószinüvé teszi, hogy politikai zaktatas esete" 
nem forog fenn?

A mentelmi bizottság abban, hogy a budapesti kir. 
törvényszék vizsgáló bírája, azért, hogy ö hivatali 
eljárásúban, melyet a «P- sti Napló» szerkesztőségében 
folytat .-ti veszélyes fenyegetés által meggátoltatott, 
feljelentést tett s hogy a feljelentés alapjan a kir. 
ügyészség vadat emelt Ábrányi Kornél képviselő sze­
melje e ieu. a politikai üldözésnek még árnyékát 
sem vélte feltalálni. A különvéleményben és a teg­
nap feisz.-lalt képviselő urak. igy Olay Lajos ré­
széről is. a bizottság álláspontja ellen két kifo­
gást emeltek. Az egyik ellenvetés az, hogy azon 
v zsgálóiiiro, a ki a »Pesti Napló* szerkesztőségéoen 
megjelent, miután formai végzéssé! ellátva nem volt, 
nem veit uivatalos köze.nek tekinthető. A másik az, 
Logy miután az illető vizsgáló bírónak a cselekmény 
megviz-gílására törvényes hatásköre nem volt, az 
Ábrányi Koméi képviselő ur által az ö eljárásává! 
szemben kifejtett eiicnallása kantélén s nem ütközik 
a büntetőtörvénykönyvbe.

A fennálló bűnvádi eljárás nv-gengedi azt. hogy a 
vtzsgátóniró a t rheittői különböző személyek lakását 
házkuiatás tárgyává tégy», ezt azonban hármas ga- 
ranczia alá uelyez; az egyéni szabadság érdekében. 
Először csak akkor h ganatosithat házkutatást id-gén, 
a terhelttől különböző lakásban, ha nyomatékos 
gyanuokok forognak fenn. hogy ott vagy az illető 
ternelt személy tartózkodik, vagy abnan a lakásban 
az eset íeideritésero, alkalmas bűnjelek feltálalhatok

lesznek, másodszor, mielőtt e lakásban a házkutatást 
elrendeli a biró, köteles felhívást intézni a lakhely 
birlalójához a keresett bűnjel átadása végett és csak 
akkor, ha a felhívásra adott válaszra nem oszolnak el 
a gyanuokok s nem adatik elő a bűnjel, csak akkor 
van a vizsgálóbíró jogosítva a házkutatást Írásbeli 
végzések alapján elrendelni és foganatosítani. (Helyes­
les jobbfelől.)

A vizsgálóbíró egészen hatáskörében és a törvényes 
eljárásnak megfelelőleg járt el. midőn megjelent, mint 
•a törvényszék kiküldött vizsgálóbirája* a «Pesti Napló* 
szerkesztőségében és ott a szerkesztőhöz, Barna Izidor 
úrhoz azt a felhívást intézte, hogy vajon nála van-e 
a bűnjel, s ha igen, szolgáltassa ezt ki neki. E tör­
vényes felhívásra a szerkesztő azt a kijelentést tette, 
hogy ő a bűnjelet, az illető kéziratot nem adja ki, 
mert a birót az eljárásra illetékesnek nem tartja. A 
bitó ezen nyilatkozat folytán a gyanút eloszlatva nem 
látván, a házkutatást elrendelte. A szerkesztő formai 
végzést követelt; erre a bíró leült az asztalhoz, meg­
hozta a formai végzést és azt kihirdette. A vizsgáló­
bíró tehát nem járt el törvénytelenül.

A második ellenvetés, a mely az eljárás ellen téte­
tett. az, hogy itt sajtó vétségről van szó, hogy tehát a 
rendes vizsgálóbírónak el nem járhatott. A büntető- 
törvénykönvv 479. § ában foglalt vétség konstitutiv 
elemét két körülmény képezi : hogy egy köztisztviselő 
magát jogtalanul egy hivatalos irat tartalmának birto­
kába helyezze s azt a hivatali titok megsértésével 
mással közölje — az állam, vagy magánosok ártal­
mára. Az ezen szakasz értelmében elkövetett bűncse­
lekmény tehát a sajtó vagy nyomtatvány utján való 
gondolatközléssel a legkisebb összeköttetésben sem áll 
és a dolog természeténél fogva nem is állhat.

Ha a feljelentés a Pesti Napló ellen irányult volna 
azért, hogy jogtalanul közölt hivatalos iratokat; ha 
irányult volna egy nyomtatvány utján elkövetett bűn­
cselekményre, akkor az ellenvetés teljesen jogos volna.

De a sajtóbiróság a limine elutasított volna oly vá­
dat, a melyben nem nyomtatvány utján történt köz­
lésről, hanem nyomtatványon kivül elkövetett cselek­
ményről van szó.

Midőn a jelen esetben a vád tisztán azon egyén 
ellen, a ki mint hivatalnok egy hivatali titkot tartal­
mazó iratot, jogtalanul birtokába kerített és másnak 
átadott, nem pedig az azt követő, s attól független 
hírlapi közlemény ellen irányult, akkor egyatulábau 
nem lehet azzal vádolni a kir. ügyészséget és bíró­
ságot, hogy hatáskörén kivül járt el és a sajtószabad­
ságot veszélyezteti.

Midőn a törvényes biró járt el hivatása teljesítése 
közben, midőn a bíró törvényesen alapuló ténykedése 
egy harmadik, a bünvizsgálatba be sem vont személy 
által, jogtalanul és erőszakkal meggátoltatott . . .

Gróf Apponyl Albert : Helvesen ! (Mozgás jobb­
felől.)

Chorln Fcrencz : . . . az ennek alapján indított 
vádban az illető képviselő személyének zaklatását nem 
látja. (Úgy van jobbfelől).

Ajánlja a mentelmi bizottság javaslatának elfoga­
dását.

Olay Lajos félremagyarázott szavait igazítja helyre. 
Teljesen jogosnak és korrektnek állítja újra az ő ál­
láspontját, hogy ez esetben a sajtószabadság megsér­
tetett.

A jelen esetben abban rejlik a sajtótörvény meg­
sértése, hogy nem eredeti hivatalos iratokat, hanem 
másolati kéziratokat kutatott a vizsgálóbíró, azokat 
zár alá vette, tehát csak a kéziratoké, történt a ház­
kutatás, ez pedig a sajtótörvény világos megsértése, 
mert a kéziratok kutatását es zár ala vételei a s ijtó­
törvény egyedül a sajtóügyi vizsgáióbirónak tartja 
fenn, engedi meg. (Igaz ! Ügy van ! a bal- és szélső 
baloldalon).'

Szalay Károly már ott látja a jogtalanságot, hogy 
a szerkesztőség lévén följelentve, a rendes vizsgáló­
bíró nem járhat el a szerkesztőség ellen.

Krajcslk Ferencz : Nem a szerkesztőség, hanem a 
szerkesztő elifti.

Szalay Károly a 
tolta volna, hogy 
följelentést s a mi a

vizsgálóbíró kötelességének tar- 
mindenc-kelőtt kettéválaszsza a 
szerkesztőstgrc vonatkozott, ab­

ban rgv lépést sem tett voina, mindenekelőtt pedig 
a tárgyi tényálladék helyreállítását keleti volna meg­
keresni, mivel pedig ezt nem telte, túllépte hatáskörét. 
Éppen ez a körülmény kelt nagy gyanút benne az 
iránt, hogy nem azt kereste a vizsgálóbíró, a mit 
a miniszter ur itt a házban nyíltan el is mondott, ha 
nem azt kereste, nmesenek-e a «Pesti Napló* birto­
kában még olyan telegrammok. a melyeknek a közön­
ség elé való bocsa hsat a miniszter kevésbé szerette 
volna. Ebből a körülményből látja azt, hogy a sajtó- 
törvényt nagyon, de igen nagyon megsértettek. (Ügy 
van ! a bal és szélső baloldalon.)

Igen zokon vette a t. igazságúgyminiszter ur azt, 
hogy egyik képviselőtársa beszedőben azt mondta, 
hogy a vizsgálóbíró eljárása aligha történt azon bizo­
nyos presszió nélkül.

Hook János : Szégyelte is magát! Én ott voltam. 
(Mozgás jobbfelől.)

Szalay Károly : Az ilyen dolgokat sohasem lehet 
bizonyítani, tudjuk ezt mindnyájan, erre tehát csak 
következ'etni lehet. 11a azonban valaki fáradtságot 
vesz magának és elolvassa az aktákat, egy nagyon 
furcsa jelenséget fog bennük találni. (Halljuk ! Hall-

— Ne ijedjen meg, kapitány ur, az asztal mellett 
mindig bírtam, hanem —

A kis gömbölyű ember, mintha egy pillanatra 
elérzékenyült voina . . . l"gv biz a . ..' Búcsúztam 
a nőtlenségemtől : ancvali szép fiatal leánynyal 
váltottam jegyet és már másnap kellett volna ol­
tárhoz vezetnem . . .

Összehívtam a legjobb czimboráimat s aztán 
ittunk . . . Harmincz éves barátomtól készültem 
megválni. hát — ittam, ittam erősen. Sajnáltam, 
nem a szabadságomat, csak a régi barátomat: a 
nőtlen-ég- niet. Reggel hét óra felé egész regiment 
szomorodni, meg pezsgős üveg meredt előttem 
üresen, mintha mindannyija he lett volna csípve.

— Xyolcz órakor volt az esküvőm, azaz : csak 
lett voina . . .

— Tolna ?
— Nos, hát nem lett belőle semmi ; mert 

három négy d nyolezkor. mikor beléptem a meny­
asszony házába s magam előtt láttam a koszorús, 
fehér fátyolos angyalt, annyira erőt vett rajtam 
Nz egész éjjel tartott tivornya, hogy csók helyett 
^sitás-al közeledtem jövendőbelimhez.

Leona, a büszke úri leány, mérgesen tépte le 
fejéről a szűz koszorút, rataposott, hogy a sze- 
génY koszorú minden virágszálának oldalbordái 
ropogtak belé. Azután szilaj tekintettel végig nézte 
az én ártatlan, szinte birka gömbölyüségemet s 
(^ak annyit dörgőtt (mondhatom, a haragos ég 
n em dörög igv!) «Nem esküszöm!» ...

. . . Egy usitás tönkretette két évi tüzes udvar­
lásomat. Azóta, kapitány ur, nincs miért kíméljem 
magamat. Szeget szeggel. A szeszes ital tette 
tönkre jövendő boldogságomat, én meg elhatároz­
tam, hogy kipusztitom a szeszes italokat a vi­
lágból.

A kapitány nagyot nevetett.
Kovács Jóska pedig felvett egy nagy üveget s 

hogy fenyegetését legalább részben beváltsa, kiürí­
tette fenekéig.

A kapitány megcsóválta a fejét és benyúlt 
a zsebébe, hogy kivegye a patikárius üzenetét. 
Mert ez már csakugyan az igazi Kovács Jóska volt, 
az kétségtelen.

De abban a zsebben egyéb íratok is voltak. 
Névjegyek és levelek, s mig ezek^közül az igazit 
kereste, Kovács Jóska megint felvett egy üveget.

Most már meglelte a kapitány a névjegyet és 
át akarta adni. A mint fölnéz, az üveg már félig 
üres volt. Kovács Jóska hátrahajlott a széken, úgy 
töltötte magába.

— Egv üdvözletét hoztam, szólt a kapitány, 
régi jó barátja küldi önnek és át akarta adni.

Am Kovács Jóska nem zavartatta magát. Az 
üveget ugyan nem tudta már kiinni, de a névje- 
jegyet azért csak nem velte át. A keze lehanyat­
lott, az üveg leesett, széttört a bor kifolyt.

A kapitány másnap levelet irt a patikáriusnak 
és abban vissza küldte a vizitkártyát.

— Megleltem az emberedet végre, irta a levél­
ben, de a kártyát azt csak tartsd meg emlékül 
magadnak. A kinek czimezted, megszökött az át­
adás elől, és ahova utazott, od; én nem akarom 
követni vagy negyven őtven esztendeig.

AZ lifiAROS-KARÁDl KÖZBIRTOKOSSÁG.
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Keresték a tettest, de soha sem jöttek nyomára. 
Az egerek nem lehettek, mert azok nem ' bírnak 
annyit meginni.

— Embernek kellett lenni, — dühöngött Ta­
más ur.

ti fenyegette, hogy elevenen megnyuzatja, de 
biz az soha sem került a kezébe. Az üres ampho- 
rát aztán megparancsolta mérgében Jolánnak, hogy 
dobják a szemétdombra, a hol természetesen ells 
veszett. Nem törődött vele többé senki.

Ép oly rejtélyes maradt Molnár ur előtt az 6 
amphorájának a története. Mert mikor haza érke­
zett Vámosra, az amphorát ott találta a maga 
szokott helyén s kérdezősködésére, hogy ki vitte 
azt el s honnan került megint vissza, főipattant a 
gazdasszony:

— Már ugyan ki vitte volna ? Kell is az az 
ócska cserép valakinek ?

Hiába erősítette Molnár ur, hogy ő látta Ugaros- 
Karádon. A gazdasszony nem engedett:

— Látta a tekintetes ur, a majd megmondom, 
hogy mit. Káprázott a tekintetes urnák a szeme.

A mi végre nem wlt lehetetlen, mikor meg­
gondolta Molnár ur, hogy mennyit ivott Ugaros- 
Karádon.

Buksy Gáspár ur bslmnyja szemeit«
Addig-addig Ígérgette, hogy egyszer igazán meg­

tette. Buksy Gáspár képviselő ur behunyta sze­
meit. Igaz, hogy nem jószántából tette, mert az 
ilyenre nem igen érez kedvet az ember hetven­
négy éves korában sem; de a balál nem kimén a

juk 1) Az a tisztviselő ugyanis, a ki a földmivelésügyi 
minisztérium képviseletében a házkutatásnál jelen 
volt, — már hogy micsoda jogon, azt nem tudja — 
kikérdeztetvén, azt mondta, hogy midőn elküldték a 
feljelentéssel az ügyészséghez, arra is utasították, 
várja meg, mig együtt" elmennek házkutatást tartani a 
•Pesti Napló»-nál. Ebben látja nyomát annak, hogy a 
vizsgálóbíró másoktól kaphatott utasításokat. De e 
szelíd nyomásnak van egy másik, világos jelensége is, 
még pedig a bizottság jelentésében, mely szerint «a 
vizsgálóbíró kijelentette, hogy neki utasítása van az 
ott levő képviselők immunitását nem respektálni.» 
Ezek után csak nem kell bizonyítani, miként a do­
logba oly kezek is avatkoztak, melyek beavatkozását 
a törvény nem csak nem helyesli, hanem egyene­
sen tiltja.

Minthogy a vizsgálóbíró nem hozott külön végzést 
a személyes motozásra s az nem is volt szándékában, 
nem kriminálható Ábrányinak az a mondása sem, 
hogy a ki hozzá mer nyúlni, azt lelövi. 0 tehát nem 
lát ez ügyben mást, mint politikai zaklatást.

A mi pedig a miniszternek azt a nyilatkozatát 
illeti, hogy kár volna azilumot teremteni ezen or­
szágban, mert ha annyira kiterjesztetnék a képviselők 
mentelmi joga, az nem volna más, mint azilum ; 
erre megjegyzi, hogy ha a miniszter ur arról a hely­
ről még soká tesz olyféle nyilatkozatokat, mint a 
mi őket tegnapi napon tett — adja az isten, hogy ne 
soká tehesse - (Derültség a baloldalon.) bizonyára 
nagyon okadatolt lesz az az indítvány, hogy ebben az 
országban azilumot kell teremteni a hatóságok túl­
kapásai ellen (Helyeslés a szélső baloldalon.), hogy 
az ártatlan emberek, kiket meghurczolnak, ez azi­
lumban megvédessenek, mert az igazságügyminiszter 
ur ugyan soha meg nem védi őket (Úgy van I bal­
felől.)

Csatlakozik a kisebbség véleményéhez.
Makfalvay Géza nem lát Ábrányi Kornél eljárá­

sában sem hatóság elleni ellenszegülést, sem bűnpár­
tolást.

Kifejti, hogy Ábrányi Kornél eljárása nem ütközhe- 
tik a büntető törvénykönyv 479. § ába. Hogy az ira­
tot közölte, azzal egyedül sajtóvétséget követhetett el, 
és más bírói eljárás utján nem büntethető.

0 az egész dolgot nevetségesnek tartja s nem haj­
landó felfüggeszteni Ábrányi Kornél mentelmi jogát. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Gróf Gyttrky Ábrahám kijelenti röviden, hogy nem 
fogadhatja el a mentelmi bizottság javaslatát. (Élénk 
helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Elnök a vitát bezárja.
Következik a szavazás.
A szavazás a mentelmi bizottság javaslatára s 

ezzel szemben gróf Károlyt István második indít­
ványára történik.

Az elnök fölteszi a kérdést:
Elfogadja-e a ház a mentelmi bizottság javasla­

tát, mely szerint Ábrányi Kornél képviselő ur ki­
adandó volna; igen, vagy nem ? (Igen ! Nem !)

Öt perez szünet múlva megkezdődik a sza­
vazás.

449 igazolt képviselő közül igennel szavazott 
145, nemmel 108. távol volt 195 képviselő.

E szerint Ábrányi Kornél mentelmi jogának fel­
függesztését, 37 szótöbbséggel a ház elhatározta.

Következik gróf Károlyi István beadott indítványá­
nak első és harmadik pontja felett való határozás.

• A ház utasítja a mentelmi bizottságot, hogy a kép­
viselők mentelmi jogára nézve, e jognak részletes 
körülírásával es meghatározásával jelentést tegyen a 
képviselőháznak.»

Következik a szavazás a beadott indítvány III ík 
pontja felett.

A mennyiben a sajtóügy rendezése szükségesnek 
látszanék a sajtószabadság lényegének, szellemének 
minden sérelme nélkül kellene annak megtörténnie, 
nehogy tehat, habár más törvényre való hivatkozás­
sal a birói eljárás a sajtószabadság megkerülésére 
vagy megsértésére vezethessen: a ház utasítja a kor­
mányt, hogy a sajtóeij írás szabályos körülírásával 
és ha szükségesnek mutatkozik, a sajtószabadság lé­
nyegével összhangba annak rendezésével törvényjavas­
latul nyújtson be a képviselőhazn: k.»

Az indítványt mellőzik.
Következik napirend szerint a képviselőhöz mentelmi 

bizott-áganak jelentése, a büntelőiörvenykönvv 414. 
§-ába ütköző csalárd bukás nünlettével vádolt Zichy 
Herman gróf józanak felfüggesztése tárgyában.

Krajtslk Ferencz előadja a szombathelyi törvény 
szék megkeresésének alapjául szolgáló tényálladékot, 
Gróf Zicny Herman ellen még 1886-ban rendelték el 
a csődöt. Ezen csőd elrendelése folytán a szóimat' 
helyi kir. törvényszék büntető osztálya annak megal 
lapitasa végett hogy fordult-e elő csalárd bukás bűn 
tette, vagy pedig vétkes cukás Kétsége, a bünvizsgá 
latot elrendelte és a bünvizsgálat annak rendje sze 
rint foganatosítva is lett és a királyi ügyész ennek 
folytán azt az indítványt telte, hogy gróf Zichy Her- 
marni képviselő vád alá helyeztessék. Időközben gróf 
Zichy Hermann képviselőve választatván, a király 
ügytszst g pótlólag azon indítványt tette a törvény 
széknek, hogy mielőtt e kérdésben a törvényszék ha 
lározna, mindenekelőtt a szükséges lépéseket a meD

legfurfangosabb vén embereket sem, hiába akarnak 
elbújni előle.

A gyászeset a fővárosban érle az agg hazafit. 
Ott is temették el. Nem vitték haza a családi sír­
boltba, mert bizony nincs is Ugaros-Karádon ; 
csak küldöttség jött föl tolmácsolni a részvétet, 
melyet választókerülete és az atvafiság érzett e 
súlyos veszteség lolytán.

Igaz, hogy sok pénzüket elnyerte a boldogult, 
mert már régóta csak a ferbliből meg a képvise­
lőségből élt, de most nem jutott senkinek eszébe 
az, csak a csapást érezték, mely Ugaros-Karádot 
sújtja. Ki fogja helyét betölteni ?

Csakhamar azonban még más aggodalom is 
merül föl: ki fogja megfizetni a temetési költsé­
geket ?

Mert a mint megérkezik a küldöttség Buda­
pestre s látja a fényes előkészületeket, a kapu 
alját egészen bevonva fekete posztóval s széles 
ezüst sujtás s sarkig érő fekete bundában, nagy 
ezüst gombos bottal, az Entreprise des pompes 
funébres egy ölnél megasabb portását, aztan fönt 
a boldogultnak két hónapos szobácskából álló la­
kásán az egyik szobát tetejétől aljáig szintén egé­
szen bevonva ezüstrojtos fekete posztóval s a kö­
zepén az ezüstdiszitésü pompás bronzkoporsót 
— akkor hül el az ugaros-karádi küldöttség: hisz 
ez bele kerül ezer forintba, ha nem többe.

— Ki rendelte ezt?
Megtudják, hogy valami Tercsiké nevű fiatal 

leány, ki a boldogultban «legkedvesebb bácsikájat* 
siratja, ámbár nehéz volna kimutatni, hogy a 
rokonságnak hányadik fokán áll. No de vannak 
szellemi rokonságok is és egy gyászoló hölgyet, a 
ki kőnyhullatások közt jön elbúcsúzni a ravatalon 
fekvő bácsikájától, nem illik firtatni, hogy és mi­
kép áll a dolog. Csak a temetés költségeire nézve 
szeretne tisztába jönni a küldöttség, mert elég 
volt, a mit életében kiharácsolt tőlük a boldogult, 
nemhogy még holta után is ilyen nagy költségbe 
verjék érte magukat.

De a gyászoló hölgygyekjjehéz értekezni. Az csak 
a nnyit felel a hozzá intézett kérdésre, hogy :

— A hagyaték.
Világos, hogy már beszélt valami ügyvéddel. 

De miféle hagyaték ?
— Hát a hagyaték.
A gyászoló hölgy nem tud egyebet mondani.
Hiába törik rajta a fejüket az ugaros-karádi 

urak. Buksy Tamás azt r véleményét fejezi ki, 
hogy tán olcsóbb koporsót kellene rendelni s az 
ezüst Hujtásos portást el kellene kergetni a kapu

telmi jog felfüggesztése végett tegye meg, A törvéay- 
szék azonban, tekintettel arra, hogy időközben gróf 
Zichy Hermann ellen a csőd beszüntettetett és pedig 
azon okból, mert összes hitelezői kielégítést nyertek : 
az ügyész indítványának helyt nem adott és az 
egész eljárást beszüntette. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

E megszüntető határozat ellen az ügyészség a kir. 
táblához felebbezi st adott be ; a kir. tábla a törvény­
széknek e határozatát megsemmisítette s a kir. kúria 
helybenhagyta abból az indokból, mert a királyi tör­
vényszék, a fennálló gyakorlat szerint nem volt jogo­
sítva ebben a kérdésben határozni, mielőtt gróf Zichy 
Hermann képviselő mentelmi jogának felfüggesztését 
kérte volna a háztól.

Minthogy a mentelmi bizottság az iratok közt levő 
adatokból meggyőződött arról, hogy zaklatásnak esete 
egyaltalában fennforogni nem látszik, gróf Zichy Her­
mann képviselő kiadatását javasolja.

A ház elfogadja az indítványt.
Elnök: T. ház ! Miután a fóldmivelési miniszter ur 

maga is úgy nyilatkozott, hogy indokoltnak tartja, 
hogy a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló 
törvényjavaslat előadója szabályszerűen választassék 
meg, ez meg nem történvén: e törvényjavaslat ma 
már nem tárgyalható. (Helyeslés.) így tehát, t. ház, 
méltóztatnak hozzájárulni, hogy ma már a tanácsko­
zást ne folytassuk. (Helyeslés.)

Tisztelettel kérném továbbá a házat, méltóztassék 
ahhoz is hozzájárulni — részben személyi okokból 
kérem, magam is érdekelve lévén, — hogy sem hol­
nap, sem holnapután ülés ne tartassák. Oly körülmé­
nyek forognak fenn, a melyek nekem lehetetlenné te­
szik, hogy elnököljek és méltóztatnak tudni, hogy 
elnöktársaim ez idő szerint szintén akadályozva van­
nak. Méllóztassanak tehát hozzájárulni ahhoz, hogy a 
legközelebbi ülés pénteken délelőtt 10 órakor tartas­
sák. (Helyeslés.) Ezen ülés napirendjén lesz a mező- 
gazdaságról és mezőrendőrségről szoló törvényjavaslat 
tárgyalása, továbbá a belügyminiszter ur ekkor fogja 
megadni feleletét azon három interpelláczióra, a 
melyekre a válasz a holnapi napra már be volt je­
lentve. (Helyeslés.)

Az ülés végződik 12 óra 25 perczkor.

A nemzeti párt Horánszky Nándor elnöklete alatt 
tartott mai értekezletén folytatta és be is fejezte a 
mezőrendőrségi törvényjavaslat tárgyalását.

A házassági jog.
A házassági jogról szóló törvényjavaslatot az 

igazságügyi bizottság ma egészen letárgyalta. Az 
időközben fölmerült híresztelések tehát, hogy a 
tárgyalást esetleg elhalasztja a kormány bizony­
talan időre, tendencziózus mesének bizonyultak. 
Még két kérdésre nézve, nevezetesen az uralkodó 
családra és a Horvátországra vonatkozó diszpozi- 
cziókra külön fog még nyilatkozni az igazságügy­
miniszter; a ma kiküldött albizottság pedig meg 
fogja állapítani a módosításokat, azután megteszi 
jelentéséi a háznak. A jövő ülésszak elején tehat 
már tárgyalhatják a javaslatot.

A képviselőház igazságügyi bizottsága ma Krajtslk 
Ferencz elnöklete alatt tartott üléseben folytatta a 
hazasságjogi törvényjavaslat részletes tárgyalását a 
zárhatározatokat magában foglaló utolsó fejezetnél.

156. §. «A házassági ügyekben való bíráskodás a 
kir. bíróságok hatáskörébe tartozik.»

A bizottság vita nélkül elfogadta a szakaszt.
157. §. «A folyamatban levő házassági és eljegy­

zési per-k az illetékes kir. bíróságokhoz átteendők.
A bíróságok őzen házassági p rekben:
a) a házasság érvényessége felett azon jogszabályok 

szerint ítélnek, melyek a jelen törvény hatályba!- ptét 
megelőzőleg fennállottak ;

b) a felbontást és az ágytól és asztaltól való elvá­
lasztást csak akkor mondhatják ki, ha annak mind a 
felváltott jogszabályok, mind a jelen törvény szerint 
helye van ; vaey ha a jelen törvény szerint bontó 
okot kepező tény alapjan ágytól és asztaltól való 
elválasztásnak volt helye

A folyamatban levő eljegyzési perekben kizárólag a 
jelen törvény rendelkezései alkalmazandók.»

Komjáthy intézkedést óhajt arra az esetre nézve, 
ha az egyházi bíróságok a folyamatban levő perek 
áttételét meg'agadnak. A múltnak szomorú tapasz­
talatai megtaníthatták szólót arra, hogy ily intézke­
désre szü-ség van. Az áltétel megtagadása esetére 
szóló büntetési szankezió felvételét óhajtaná.

Barabás Béla, Szilágyi Dezső miniszter és Neu­
mann Ármin. Teleezky István előadó, Jelllnek 
Artúr ésFabíny Teofii felszólalásai után a §. elfogad­
tatott utolsó bekezdésének az előadó állal javasolt 
azon megtoldásával hogy a jelen törvény hatályba- 
lépte előtt létrejött eljegyzések hatálya a jelen törvény 
szerint Ítélendő meg.

158. §. «A jelen törvény hatálv'ualépte előtt kötött 
házasságok érvényessége a korábbi jogszabályok sze­
rint ítélendő m<-g.

Ily házasságok azonban olyan érvényességi akadály 
alapján, mely- t a jelen törvény annak el nem i.-mer, 
csak akkor támadhatók meg. ha alóla a korábbi 
jogszabályok szerint nem volt felmentéinek helye.»

alól a fekete drapériájával együtt, mert ő úgy 
látja, hogy a vége mégis csak az lesz, hogy nekik 
kell megfizetni mindent.

A többi is látja ezt, de ilyen szégyent még sem 
cselekedhetnek. Ha már benne vannak, hát isten 
neki, a miatt az ezer vagy másfélezer forint miatt 
nem fognak piszkoskodni, legyen meg az öregnek 
a fényes temetése.

S az öreg, bár nem hunyorgatja már a szemeit, 
olyan ravasz és mosolygós arczczal fekszik ott a 
koporsóban, mintha még most is azon jártatná az 
eszet:

— Rászedtelek mindnyájatokat, ugy-e?
De csak a temetés után sül ki minden, a mi­

kor Tercsiké előáll az ügyvéde kíséretében s kész­
nek nyilatkozik hiteles tanukkal is igazolni, hogy 
a boldogult szóbeli végrendelettel már régóta neki 
Ígérte minden hátramaradó vagyonát.

— No lelkem, azt ugyan oda Ígérhette, — 
szólt Buksy Tamás, — mert az összes hátrama­
radó vagyona az ott ni a másik szobában.

Egy rozzant bőrdiván, egy ócska ruhaszekrény, 
melyben két kopott kabát lógott meg egv nad­
rág, aztán egy tintafoltos Íróasztal, melynek kitört 
lábai már számtalanszor lettek beragasztva, de 
most megint ki voltak törve, végül néhány szék 
és egy rósz nyoszolva, rongyos paplannal, rongyos 
matráczczal, — ebből állt az egész hagyaték.

— Hát a földbirtok ? — kérdezte Tercsiké.
— Igenis, a földbirtok ? — ismételte az ügyvéd.
— Ha csak a holdvilágban nincs, másutt nem 

tudom, hogy hol lehetne, — válaszolt Tamás ur.
Arra összenézett a gyászos hölgy meg az 

ügyvéd.
— Kérem, ne méltóztassék tréfára venni a dol­

got, — szólt most az ügyvéd nagyon komolyan.
— Mi meg fogjuk tenni a törvényes lépéseket, 
azonban hajlandók vagyunk barátságos egyezségre 
is, ha az urak elfogadható ajánlatot tesznek.

— No csak tegyék meg a törvényes lépéseket,
— szóltak az ugaros-karádi urak nevetve. __
Gratulálunk az örökséghez.

Az ügyvéd arcza hosszúra nyúlt:
— Ilyen körülmények közt, ha nincs mit pe- 

, relni ...
Vállait húzogatta és menni készült.
— De én azt akarom, hogy oereljen, kiáltott a 

gyászos hölgy.
— ügy előleget kérek, — viszonzá a törvény 

embere. 1
. , Hiszen mondtam magának, hogyha megnyer­
jük az örökséget...

A bizottság Szilágyi Dezső miniszter felvilágogjtá. 
sai után váltc^atlanul fogadja el a szakaszt.

159. 9- «A jelen törvény hatálvbalépte előtt kötött 
házasságok a korábbi jogszabályok uralma alatt létre, 
jött alapján is felbonthatók, ha ezen tények mind i 
házasságra nézve érvényben volt jogszabályok, miQ(i 
a jelen törvény szerint bontó okul szolgálnak ; vage 
ha a jelen törvény szerint bontó okot képező ily ténv 
alapján ágytól és asztaltól való elválasztásnak volt 
helye.

Ily esetben alperes a 107. § nak megfelelően kérheti 
felperesnek vétkessé nyilvánítását, ha ellene oly tényt 
igazol, mely a korábbi jogszabályok szerint bontó 
okul szolgait, habár azt a jelen törvény ilyennek nem 
is ismeri el.»

A bizottság érdemleges módosítás nélkül elfogadta 
a szakaszt.

160. §. «Ha a korábbi jogszabályok alapján hozott 
Ítéletben az elválasztott házasfelek -gyik házasságkötő 
képessége korlátoztatott, az ily korlátozásnak esik a 
jelen törvény 23. §-ában meghatározott esetben van 
jogi hatálya.»

Teleszky István előadó, Jelűnek Artúr és gg. 
lágy! Dezső miniszter felszólalásai után a §. érdem­
leges módosítás nélkül elfogadtatott.

161. §. «Ha a korábbi jogszabályok szerint a há- 
zasfelek oly tények alapján, melyek a jelen törvény 
szerint bontó okul szolgálnak, ágytól és asztaltól jog. 
erejüleg elválasztattak, a 130. §-ban foglalt feltételek 
mellett bármelyik házasfél kérheti, hogy a biró az 
ágytól és asztaltól elválasztó Ítéletet felbontó Ítéletté 
változtassa át.»

A § elfogadtatott azon megtoldással, hogy ha a je. 
len törvény hatálya előtt a házasság az egyik félre 
nézve megszűnt, a másik kérheti a bontó Ítéletnek 
reá nézve is alkalmazását, továbbá, hogy a jelen tör- 
vény hatálya előtti házasság felboniása akkor is kér. 
hető legyen, ha az egyik vagy másik házastárs régi 
joga s az uj törvény szerint bontó ok forog fenn.

162. §. «Ha a felek igazolják, hogy a kihirdetési 
jelen törvény hatályba lépte előtt a korábbi jogszabi- 
lyoknak megfelelően megtörtént, újabb kihirdetés ne® 
szükséges. A polgári tisztviselő azonban ily esetben 
is köteles megvizsgálni, nem forog-e fenn a jelen tör­
vény szerint házassági akadály.»

163. §. «Ha a jelen törvény a jogok érvényesítésére 
határidőt szab s ily korlátozást a korábbi törvény 
nem ismer : a határidő a jelen törvény hatálybalépte 
napjától számítandó.»

164. §. «Ha jelen törvény a jogok érvényesítésére a 
korábbinál rövidebb határidőt állapit meg, a jelen 
törvény rendelkezése csak akkor alkalmazandó, ha a 
félnek jogai érvényesítésére a korábbi jogszabályok 
alapján a jelen törvényben megszabottnál hosszabb 
idő áll még rendelkezésére. Ily esetben az uj határ­
időt ezen törvény hatálybalépte napjától kell szá- 
mitani.»

A bizottság elfogadta a §§-okat, a 163. és 164. §, 
diszpozícióinak egy szakaszba foglalásával.

165. § «A minisztérium felnatalmaztatik, hogy a 
jelen törvényt Fiume városában és területén rende­
lettel hatályba léptesse.»

A §. változatlanul elfogadtatott, a 166. §. A jelen 
törvény 189.................. hó . . . napján lép hatályba.

Ezen napon a házassági és eljegyzési ügyekre vo­
natkozó fennáló jogszabályok hatályukat vesztik él 
helyükbe a jelen törvény határozatai lépnek.»

Polónyl Géza felveti a kérdést, vajon helyes-e a 
jelen törvény határozmányait a törvény hatálya 
előtt kötött házasságokra is kiterjeszteni. Szi­
lágyi Dezső miniszter kimutatja, hogy azon 
elv, hogy a mely törvény uralma alatt köttetett 
valamely házasság, a felek haláláig mindig az alatt ma­
radjon, igen messze vezetne s annyit jelentene, mint 
a felekezeti házasságjogokat a jelen generáczió egész 
eleiére fentartani. Erre az álláspontra egyetlen állam­
ban sem helyezhetek.

A §. Változatlanul fogadtatott el. «167. §. Ezen tör- 
vénv végrehajtásával az igazságügyi és belügyi minisz­
terek bízatnak meg.»

A bizottság elfogadta a §-t.
Ezzel a törvényjavaslat tárgyalása befejeztetvén, 

Szilágyi Dezső miniszter kijelenté, hogy az uralkodó 
családra nézve felvetett kérdés s a Horvátország te­
kintetében felveendő dispozicziók iránt a bizottságnak 
külön e czélra egybehívandó ülésén előterjesztest fog 
tenni.

A törvényjavaslat szövegének a megállapított módo­
sítások beiileszté-ével való megállapítására az elnök­
ből, Teleszky István és Haviár Dániel elő adókból 
és Wlassies Gyula, Veszter Imre és Komjáthy Béla 
tagokból álló albizottság küldetvén ki, — az ülés 
véget ért.

*
Akczió a reformjavaslatok mellett

A fővárosi kath. polgárok értekezlete.
A «Terézvárosi kaszinó» nagytermében ma szá­

mos katholikus városi képviselő gyűlt össze, hogy 
a katholikusok nevében megindított, a kormány és 
szabadelvű párt egyházpolitikai reformjavaslatai 
ellen irányuló, fegyverválogatást is alig ismerő agi- 
táczió ellenében nyilatkozzék. Czélja a nyilatko-

— Kedves kisasszony, arra most mar en egy 
fabatkát sem adok.

Mikor látta a gyászoló leány, hogy áll a dolog, 
abba hagyta a siránkozást s olyan átkozódásra 
fakadt, melv semmikép sem illett ily fiatal sze­
mélyhez. Vén gazembernek szidta a boldogultál, a 
ki fiatal leányokat hamis Ígéretekkel ámit s ki- 
seprüzéssel fenyegette az egész ugaros-karádi kül­
döttséget, mely bizonyára nem lehet különb, mint 
az a közülök való vén országcsaló.

Miután ezt az ügyet ily módon elintézte a kül­
döttség s átvette a temetkezési intézet busás 
számláját, ellátogatott az országos párikörbe is, 
hogy tapogatózzanak, vajon nem akar-e valami 
idegen elem betolakodni az ugaros-karádi közbir­
tokosság birodalmába ? Nem készül-e le jelöltnek 
valami budapesti ügyvéd, a kik mur elárasztják 
az egész országot, úgy hogy az ember ősi fészké­
ben sem biztos tőlük. Hiaba ígérgette a boldogult 
nekik, atyafiainak, hogy : ti következtek utánam. 
Isten tudja, ki következik ?

De a pártkörben semmi nyugtalanítót nem ta­
pasztalnak. A pártelnök mélyen hallgat arról, hogy 
hányán szaladoztak már nála, a kik mind a köz­
óhajtás sürgető kívánalmának tartanák, hogy a 
Buksy Gáspár megüresült széke áltatok töltessék 
be. De az ugaros-kapádiak még nem értesülnek a 
körben az áldozatkész hazafiak e nagy számáról. 
Egyelőre csak lelkes kitartásra kéretnek.

Azonban már a vasútnál a váróteremben várt 
reájok a párt néhány buzgó hive, hogy még egy 
kézszoritással kitartásra serkentsék a bekövetke­
zendő küzdelemben, egyúttal becses személyüket 
vagy valamely! jó barátjukat ajánlják az elvtársak 
szives figyelmébe, mint a kik hajlandók hazafiul 
kötelességüket teljesitni, ha a választó polgárok 
bizalma reájok esnék.

De az ugaros-karádiak nem akarnak idegent, 
csak a maguk fajtáját s útközben, mig haza ér­
nek, meghányják-vetik a dolgot. Kókav Elemér jó 
volna. Az nem is kerülne pénzükbe, mint az öreg 
került mindig, mert Elemérnek van miből költeni-

Mindnyájan megegyeztek ebben. De mikor haza­
értek Ugaros-Karádra s Elemérnek beszélni kezd­
tek a dologról, az mindjárt félbeszakította őket:

— Én már szavamat adtam Dezsőnek, hogy az 
ő jelöltségét fogom támogatni.

— Hum, hum, — csóválták fejőket a hazatért 
küldöttség tagjai, — no ez ugyan sietett. /

(Folytatása következik.)
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megnyilatkozási 
szerübben a kül 
bizottság megvá 
helyeslés.) ^ 

Morzsányi 
győződve, hogy 
nehogy félreért, 
vonatkozólag -
k«et nem haté 

f? kiküldeni ; 
elhatározása, h< 
az enuncziaczid

A gyűlés ebt 
Ut°lt a köveik, 

mtner I0 
»Meie József 
Tivadar, Kokéi

fby Lajos 
8zLat>y László, 

Andrá 
A terézvárosi 

rendéi 
Audrássy

víházpolitj^L
, * Pohárköszi 
V** Etette 6
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miniszter felvilágositá. 

el a szakaszt, 
tálybzlépte előtt kötött 
Ívok uralma alatt létre 

k ezen tények mind á 
bit jogszaoályok, mind 
bűül szolgainak ; Ta„,
,‘ó °kot kepező ily tény
Hó elválasztásnak volt

Inak megfelelően kérhet! 
tát. ha ellene oly ténvt 
ábályok szerint ' bontő 

törvény ilyennek nem

5Ítas nélkül elfogadta

Ibálvok a’apján hozott 
Sek -gyík házasságkötő 

ionatozasnak csak a 
ttározott esetben van

Unok Artúr és 
sai után a §. érdem- 

litott.
Ibályok szerint a há- 
klyek a jelen törvény 
tgytól és asztaltól jog. 
6-ban foglalt feltételek 
jeti, hogy a biró az 
életet felbontó Ítéletté

fid ássál, hogy ha a je. 
Izasság az egyik félre 
leti a bontó Ítéletnek 
Ibbá, hogy a jelen tör- 
■bon ása akkor is kér. 
y másik házastárs régi 
ntó ok forog fenn. 
a. hogy a kihirdetés * 
Itt a korábbi jogszabí.
1 újabb kihirdetés nsa* 
lazonban ily esetben 
Vog-e fenn a jelen tör-

p jogok érvényesítésére
st a korábbi törvény 
törvény hatalyoaiépte

„ok érvényesítésére a 
al apit meg. a jelen 

alka. mázán dó, ha a 
I korábbi jogszabályok 
Igszabottnal hosszabb 
esetben az uj határ­

napjától kell szi.

:. a 163. és 164. §. 
lalásaval.
aimaz:atik, hogy a 
s területén rende-

a 166. §. A jelen 
napjan lép hatályba, 

tljegyzési ügyekre vo- 
lataiyukat vesztik és 
Izalai lépnek.»
It, vajon helyes e a 

a törvény hatálya 
kiterjeszteni. Szi­

klatja, hogy azon 
[ima alatt köttetett 
j mindig az alatt ina- 

[nyit jelentene, mint 
len geueráczió egész 
botra egyetlen állam­

ul. «167. §. Ezen tör- 
ryi és belügyi miaisz.

tyalása befcjeztetvén, 
hogy az uralkodó 

a Horvátország te- 
Iiránt a bizottságnak 
ea e.őterjesztest fog

megállapított módo- 
[I api: a sara az elnök- 

Dániel elő idókból
és Komjáthy Béla 

kvén ki, — az ülés

ltok mellett.
értekezlete.

[termében ma szá- 
gyűlt össze, hogy 

|tott, a kormány es 
M reformjavaslatai 
is alig ismerő agi­

tálja a nyilatko-

kost mar en egy

hogy ál! a dolog, 
kivan átkozódásra 
It ily fiatal sze- 
p a boldogultál, a 
Ikkei ámít s ki- 
Rgaros-karádi kül­
dhet különb, mint

Hó.
elintézte a köl­

tési intézet busás 
[os párikörbe is, 

akar-e valami 
los-karádi kőzbir- 
szül-e le jelöltnek 

m.«r elárasztják 
ember ősi fészké- 
rgette a boldogult 
etkeztek utánam.

iianitót nem ta­
milra: arról, hogy 

Jkik mind a köz- 
lartanák, hogy a 
J aitalok töltessék 
|nem értesülnek a 

nagy számáról, 
retnek.
erőteremben várt 

hogy még egy 
>ék a bekővetke- 

személyöket 
liják az elvtársak 
{landók hazafiul 
alasztó polgárok

mák idegent, 
mig haza ér- 
tav Elemér jó 
mint az öreg 

miből költeni, 
e mikor haza- 
jeszélni kezd- 
akitotta őket: 
aek, hogy az

«tnak az, hogy megczáfolják azt, mintha a ka- 
•boiüus nagygyűlés határozatait az összes katho- 
liiusok nevében mondták volna ki.

Ott voltak az értekezleten: Arkay Sándor, Baint- 
Imre. Benke Gyula. Bernardt Győző. Csepregi 

tános. Eisele József. Emich Gusztáv. Ernyey Gyula, 
Vrevberger Pál, Hiittl^ Tivadar, Kokesch Sándor, 
ffjjlfir Sándor, Lád Károly, Lafrcinos János, Ma- 

Rezső. Michl Alajos, Morzsányi Károly, 
vuiry Lajos, dr. Orley Lajos, dr. Pecsics Márk. 
Ar Rácz Károly, Ráth Péter, Radoeza János, 
Riháry József. Rémi Róbert, ifj. Reicht Károly, 
Srászy László. Sz7ávy László.. dr. Szohncr Lajos, 
\Xak Imre. Unger Alajos, Vajdaffy Ernő. Vilid 

Alajos, iVaidhauser A. G , Zachár Antal stb. 
**Radoeza Janos délután 6 hat órakor nyitotta meg 
.«ülést, megköszönve a jelenlevőknek azt. hogy 
m«hi,áfára ‘*7 szép számma! voltak szívesek megje- 
lenni. Ő meghívta a tagtársakat, vitassák meg azt a 
kérdésit vajon nem volna-e itt az ideje, hogy szem­
ben Ui*l a féktelen mozgalommal, a melyet a kor- 
"L. yibadelvü egyh zpohtikai javas atai ellen az 

kathoiikusok n vében meginditottak s a mely 
■em rég a fővárosban tartott katholi.us ragvgvülés- 
jjjj találta legfőbb kifejezései, állast foglaljon a sza- 
^jelTÜ katholiKusok nagy zöme, pártállásra való te- 
kntót né kül. (Zajos helyeslés.) «Mi — úgymond — 
;<j tathoíikusok vagyunk, ragaszkodunk egyházunkhoz, 

‘de tiltakozunk az ellen, mintha ezért nem lehetnénk 
, kormány liberális egyházpolitikai javaslatainak 
dsiiüte támogatói (Elénk heiyesles.). azoknak a javas­
latoknak. a melyebben mi egyházunk erdekeit meg- 
tamadva nem látjuk. (Hosszas zajos helyeslés.)

Szívók Imre kijelenti, hogy ha csak "a kath. nagy­
gyűlés ellen kellene rendezni egy katholikus ellen- 
íkcziot, akkor ezt nem kezdeményeznék, mert min­
den»! tudja, hogy nálunk katiiolikusoknál semmi 
nyilatkozásra jogosított szervezet vagy képviselet 
nincsen. (Iga:! így van!) Arra a katholikus nagy­
gyűlés sem volt jogosítva. Nyilatkozásainknak erkölcsi 
juha csak • gvéni. Állast keli foglalnunk nem csupán 
ti egyházpolitikái javaslatok mellett, hanem azon 
perev feiesezeti szellem eiieu melyet nekünk katholi- 
loioknak a nagygyűlés lm; u’áit. m ly tagadása mind- 
tion törekvésekn.-k, mely. ken eddig társadalmi és 
politikai „haladásun kg ügye nyugodott. (Zajos helyes­
lés.) Ő nem követi a reduti nagygyűlés pél­
dáit abban, HHry egyes feli-kezeire haritsa a 
mcigaimat, h en általában felekezeti és párt- 
különbség n-Uu, akarja kifejezni, hogy a mint 
Európa müveit államainak példája tanúsítja, a legbuz- 
gdbü b,telet is m-gter azon intézményekkel, a mely k 
iebozata.arói most s :o v m. (Zajos helyeslés.) Még fognak 
ititi.ohkusok is azokkal eint: »nem lélíjü» — úgymond 
— hit v löket s vallási életünk intenzívvé tét lét nem a 
politika: sgitácziokban keressük.» (Zajos tetszés és 
helyeslés) Tökéletesen elé-' az, ha az az állam, a 
melyet joga.ban m.nden f- lto-eze! visszaélés i támad­
tak meg az elkercsztelési ü.-yten, nem helyezkedik 
egyo.da.'u felekezeti álláspontra, hanem mindegyik 
fclítezetre egyformán kiha-ó sémit ges. színtelen, de 
ép azért a feiekezetek kö'ti békét legjobban biztosító 
intézmények behozatalával ad,a meg a lehetőséget arra, 
hegy a m. erő nekünk katholikusoknak is hitéletünkben 
Bég van, az szar. dón legyen általunk fejleszthető, de 
nem azon kizárólagosság mellett, a mely azt hangoz­
tatja, hogy a kepv s -lőház tng ai, hogy az alLmhiva- 
ta.no»ok cssk kathoiikusok legyenek. "(Zajos helyes­
lés). nem harczi ellel más fe.ekezetek irányában. 
(íuK-ias zajos tetszés és heiyeslyés.) Szabadelvűnek 
ke., a reformnak enni, mert en Magyarországon csak 
egy igazi s abadel-.ü fogalmat ismerek; a magyar 
államot, (Élénk helyeslés), a mely nem felekezeti, de 
a melynek minden vallásfelekezet felett álló égiszé 
alatt megfer minden oly felekezet, a mely nem indul 
ki hódításra a többiek rovására: mi pedig arra nem 
ifláu-uck. (Zajos tetszés és helyeslés.)

A ki a mostani karezban ielültnarad, hosszú időre 
az iogja a maga j hegét az intézményekre ráütni. 
(Zajos helyeslés.) Ezért kell minden szabadelvű férfiú­
nak ma par: es felekezeti különbség nélkül egyesülni. 
Kéri egy végrehajtó bizottság kiküldését, níelv az 
alta.a vázolt keretekben a mozgalom vezetését kezébe 
veszi. (H- ivesles.)

Rácz Karoly örömest csatlakozik az előtte szóló 
L elvtársa abbeli felfogásához, hoev a fővaros katho- 
Lkus po.ga: aaganak most is kütek-ssege nyilatkozni az 
■gykizpoüUai javaslatok tárgyában még pedig azok 
támogatásúinak óhaját kifejezve. Csak a mozgalom ki­
terjedését és a keresztülvitel módozatait tekintve, tér 
Sí szóid nézete. A közelmúlt napokban tartott katii. 
C1i7éjóiés az ország összes ka tnoíikus lakosságának véle­
ményét látszott tolmácsolni; e felfogást terjesztik a köz­
véleményben. ped.g se országos, se katholikus gyűlés nem 
volt az tulajdonképen ; távolról sem volt abban az 
ország va,amennyi törvényhatósága és városa képvi­
selve ; az ott megjelentek nem megbízás, hányni egy­
szerű meghívó alapjan jeleni.k meg. (Úgy van ! Úgy 
van i) Hogy -z említett leves íelfogas alaptalanságai 
kimutassuk, szükséges volna, bogy az ország fövaro- 

igazan országos és igazán katholikus nagy­
íj-.és tartassák, melyen az ország minden törveny- 
Batótága, városa részéről küldött és mandátummal 
íiia.oít kathoiikusok vennének részt. A mozgalom 
tenet az egesz országra terjeszkednék ki és kívánatos, 
hogy az ne csak a reformjavaslatokat támogató eiv- 
tacsak, hanem első sorban kathoiikusok gvülekezete 
^?ea; meiT igy demonstrálná, hogy a kathoiikusok 
-o-e Cntén: befő,vas nélkül helyesli a kormány állás­
pontját. (Elénk helyeslés.)

Egyelőn, csak annak kijelentésére szorítkozzék az 
rtékez.et, hogy helyesnek tartja a <őváros polgársá­

gának áuásíog.alasát es a kormány álláspontját he- 
yeslo nyilatkozatait. Egy kiküldendő kisebo bizott- 

sa^°‘.V; «w».tandónak, mely egy ismét összehívandó 
gyülekezetne» részletes javaslatokat tegyen. (He- 
ijesies.) v

Enách Gusztáv nagyon sajnálja, hogy az előtte 
M0 01 taglárs nézetében nem osztozhatik arra nézve, 
Logy ezen igenis szük-éges gyűlés, mely hivatva van 
*2 Wizág ca.-v középosztályának és inteliigen- 

ne; etet kellő módon tolmácsolni, tisztán 
L“°"‘U3 felekezeti alapon hivassek egybe, miután 

^fn a mi vallásfelekezetünk benső szervezeté-
‘ 1° 8,a % állásfoglalás a hierarchia tárol-

(H»?« |Sa me‘‘e 1 felekezeti jelleget alig nyer.
Az.-nban igenis nrgv szükségnek tartja 

gyűlést azon nagy többsége az országnak, a mely a 
mepar a,'ac', ;>za‘óuék igaz hive, (Elénk helyeslés.) a 
y 7 meS vau győződve arról, hogy ennek biztosítása 
leb !DU:tÍSa. C5a^is szabadelvű intézmények mellett 
kifr'i * *’ *tlVíicla u8y- a mint Sziták Imre ékesen 
nj j"elte nucóec vabás- és pártállásra való tekintet 
m , ‘ a 'óvárosban, mint az egész országban a 
tu»? -í moz?aiom megindittassék és az impozáns 
szerPh«'*t°Z íra c^zve a módozatok tálán czél- 
bizno ”en a különben is már proponált előkészítő 
kiyeslé^ jmeUalasztasa által készíttessék elő. (Élénk
t'tirá****^ ^aro*7 azl hiszi, mindenki meg van 
Be. a,e hogy itt az ideje nyil án nvzetet vallani, 
vúcm’ ‘elreertes iegyen a kathoiikusok felfogására 
keze- l°ZG’ ’ógleg -aen azonban most ez a gyüle- 

' Qe.ri’ határozhat ; ngy is Okvetlenül bizottságot 
ei .‘‘khiüen'; bízassák tehát a bizottságra annak 

""»rozasa. hogy milyen terjedelmű és keretű legyen 
^'•uncziaczió. (Általános helyeslés.) 

tato'^‘U ä e^hen állapodván meg, ezután meeváiasz- 
következő Slő- agu végrehajtóbizottság :

^r,re* Renke Gyula, Csepreghy János, 
T|7.j hZäei Emich. Gusztáv, Erényi- Gyula, Uuttl 
ksic-"\i^Cesc'i Sándor, Kugler József, Michel 
Kárt p a***ányi Károly, dr. JVyiri L«jos, Petsics 
be,-i b 'i■ Cza Janos, dr. Rácz Károly Rémi Ro- 
(jfl^ íbrjry József. Lád Karoly, Rupp Zsigmond. 
fijLj, j-°' dr. Szászy László, Szivák Imre, 

y László, Vujdaffy Ernő, Unger Alajos.
Andrása

A tor
ÁO!'mát 
W And

ay Gyula az egyházpolitikáról.
óvárosi kaszinó a polgárok gyűlése után

rendezett, melyen a kerület kepviselőj”
>»»<, ,ra sy GyuU hosszabb beszédet mondott az 
-.«Pötitikal kérdésekről.
. Pphárltöször ' ~ *
? Etette a a Pitcher József nyitotta 

azdát, Tenczei t. Tenczer Pai naiás

szívvel mondott köszönetét azért, hogy a kaszinó 
tagjai oly szép számmal jelentek meg pártkülönbség 
nélkül. Gróf Andrássy Gyulát, a kerület képviselőjét, 
a terézvárosi kaszinó vezetőit élteti, a kik vállvetve 
munkálkodnak mindenkor a szabadelvű eszmék 
diadaláért.

Dr. Sámuel Lázár arról emlékezett meg, hogy 
ott. a hol most koczczintásra ültek össze, a főváros 
katholikus férfiúinak legelöbbkelöbbjei üléseztek, hogy 
eleven tiltakozással álljanak azok elé. a kik a katho­
iikusok nevt-ben a reakezió szolgálatában állnak. Nem 
lehet itt arról szó, hogy Andrássy Gyula grófot a 
reformok támogatására kérjük, arról nem lehet szó, 
hogy reverzálist adott, (Zajos tetszés.) mert ha adott, 
az a szabadelvű programra volt. (Zajos tetszés.) Hiszi, 
hogy a szabadelvű katholikus férfiaktól most megindí­
tott mozgalom meg fogja semmisíteni az idegen föld­
ből átplántált reakeziót. A mozgalom megindítójára, 
Radoeza Jánosra üríti poharát.

Ezután gróf Andrássy Gyula mondott köszöntőt.
A fehér asztalnál — mondta az államtitkár — szí­

vesebben beszélne másról, mint a politikáról. De 
most nem tud kitérni a felvetett kérdés elől. Ma 
arról van szó : megtartsuk-e pozicziónkat, a melyet 
fáradságos munkával a kulturallamok sorában meg­
szereztük vagy elleneivé legyünk a haladásnak. Soha 
ilyen veszély nem fenyegette a szabadelvüséget, mint 
ma. Ma e reakezió egy neme indul meg, azért, 
mert az eddig félerővel folytatott szabadelvüséget 
valamivel megtoldottak. (Igaz 1 Úgy van !) A magyar 
állam létérdekeivel ellenkezik a reakezió ; ez most 
még nem veszélyes, de veszélyessé válhatik, ha 
a reakczióval szövetkeznek az elégedetlen elemek. 
A reakezió kérdését nem szabad partkérdéssé tenni. 
(Igaz! Úgy van!) A kormánypártnak egyesülnie kell 
a reakezió megdöntésére más partokkal. Fül kell fegy- 
vereztetni a társadalmat is a reakezió ellen. Kényte­
len ezt megmondani azért, mert az ellenfelek is át­
lépték azt a medret, a melyben maradniok kellett 
volna. K kell mutatni, hogy az egész magyar nemzet 
öntudatosan akarja a szabadelvű reformokat, tekintet 
nélkül politikai állására, vallására. (Zajos tetszés.) Ha 
rank lövöldöz a reakezió. vissza kell lőnünk nekünk 
is. Nem szabad megengedni, hogy Magyarországon 
felekezeti párt alakulhasson, akár katholikus, akár 
református vagy zsidó párt. (Hosszantartó éljenzés.)

Nem arról van szó, hogy ki katholikus, ki refor­
mátus, ki zsidó, hanem arról, hogy ki a szabadelvű, 
ki a reakezionárius. (Úgy v.,n I Igaz !) Ki kell mon­
dani, hogy a politikus első sorban nem katholikus, 
hanem magyar. (Tetszés.) Helyesli, hogy a katlioliku- 
sok indítottak mozgalmat a reakezió ellen, a mely az 
ő nevükben indított harezot a szab idelvüség ellen. E 
mozgalom megindítására Radoeza Falra emeli poharát. 
(Hosszantartó zajos éljenzés.)

Havass karoly, dr. Keiner Ede, Tiegermann s még 
számosán mondottak szellemes pohái köszöntőket.

A hangulat a vidéken.
Az egyházpolitikai reform ellen tervezett nvilt 

és titkos agitaczió, a képviselőknek programmjuk- 
tól való tantoritgatásának ellensúlyozására most 
mar a vidék is szükségesnek tartja az akczió meg­
indítását. Első volt Fiume, melynek választó kö­
zönsége határozott föllépéssel követelte a liberális 
reform megvalósítását és ros-znlta képviselőjének 
azt az eljárását, hogy a liberális programúihoz 
hűtlen lett.

Ma több városból kaptunk értesüléseket, melyek 
szerint ott népgyüleseket akarnak rendezni, hogy 
a liberális reform szüksegessége mellett foglaljanak 
állást.

Dcbreczenben, mint tudósítónk jelenti, pártkülönb­
ség nélkül mozgalmat indítottak, hogy a Debreczen 
városi közgyűlés, mely pénteken lesz, sajnálkozását 
és megütközését fvjezze ki a fölött, hogy a képviselői 
jogot reverzalis követeléssel akarják korlátozni és a 
képviselőket ezzel terrorizálni. A reverzalis adása el­
árulása a liberalizmusnak és megtagadása a parlamenté- 
rizinus elvének. A közgyűlést megelőzőleg tekintélyes 
polgárokból álló értekezlet fog holnap összegyűlni. Ez 
értekezlet Dali Ásta fiumei ügyvéd utján a fiumeiek­
nek bátor föllépésükért üdvözletét fogja küldeni.

A «Torontai» népgyülés összehívása mellett szólal 
föl s azt irja:

Tartsunk mi is nagygyűléseket, de ne elnököljenek 
és vigyenek szót rajtuk azok, kik egyéni előjogaikat 
védik a közérdek ellen, hanem legyen 'elnökünk, véd­
nökünk és szóvivőnk a jó hazafinak tiszta lelkiisme­
rete, az önzetlen törekvés, jogegyenlőség, az ósdi elő­
jogok eltörlése után. Es mondjuk ki ezeken a nagy­
gyűléseken, hogy az a törvényhozó, ki ezelőtt két 
évvel vallott elveihez liütlenül a reformjavaslatot nem 
nem támogatja, az bizalmunkat nem birja, az nem a mi 
képviselőnk, hanem képviseleti jogainknak érdemtelen 
bitorlója.

A szerbiai válság.

Nikolajevics Szvetomir.
A mostanában sokat emlegetett szerb állam­

férfimról lapunk egy közeli barátja a kővetkező 
érdekes sorokat közli :

Nikolajevics Szvetomir egyetemi tanár benső 
barátja volt Dokics Lázár volt miniszterelnöknek. 
A szerb királynak több fontos tantárgyban ő volt 
az oktatója s innen származott az a bizalom, 
melylyel Sándor és Dokics iránta viseltettek.

A mai Szerbiának Nikolajevics egyik legérdeke­
sebb alakja. Ö volt megalapítója a régi radikális 
pártnak, mely azonban azért tagadta meg, mert 
egy topsideri banketten az akkor már népszerűt­
len Milán király jó oldalait merte méltányolni.

Pedig erre sok oka volt akkor még Nikolajevics- 
nek. A hires zajcsári vérengzések idején ő men­
tette meg 14 képviselőnek az életét. Mikor Milán 
kiadta a rendeletet a képv.selők kivégzésére, Niko­
lajevics audiencziára jelentkezett nala s addig 
nem jött ki a konakból, mig Milán a kegyelmi 
iratot alá nem irta.

Mikor a topsideri hires tószt után a radi­
kális párt Nikolajevicset az egyetemi rektorságról 
lecsapta s nyomorult nyugdijat engedélyezett neki, 
akkor ő szerényen visszavonult, kizárólag a tudo­
mánynak élt s mint a «Szveti Száva »-egylet 
elnöke munkálkodott a közművelődési ügyek fej­
lesztésén.

Irodalmi felolvasó-estélyeket rendezett a miveit 
közönség számára s a mit ez a néhány felolva­
sás eredményezett, abból élt nagy családjával.

Felolvasásai igen látogatottak voltak, mert Niko­
lajevics egyik legalaposabb ismerője a világiroda­
lomnak és a kultúrtörténetnek, érti a tranczia, 
angol, sőt az exotikus nyelveket is.

Politikai szereplése alatt sokszor lehetett volna 
miniszter, de mindig szerényen visszautasította a 
kormányban való tényleges közreműködést s többre 
becsülte tudományos munkálkodásának szabad­
sagát a kétesertékü miniszteri tárczánál. Milán 
uralkodása alatt bárom— négy Ízben volt alkalma 
megköszönni a neki felajánlott miniszteri tárczát.

De a közérdekért mindig szívesen dolgozott s egy 
Ízben Belgrud város polgármestere is volt.

Mikor Szerbiának is megvolt a maga kis 
Panamája, a Bontoux-féle vasúti építkezésekben, 
Nikolajevics rendkívüli erélylyel támadta meg ezt 
a rendszert s keményen ostromolta a pártot, mely 
azt támogatta. Ez is sok ellenséget szerzett neki 
az akkor uralkodott politikai pártokban.

Magyarországgal igen rokonszenvezik. Három

évvel ezelőtt volt először Budapesten s ekkor ba­
rátai az 6 és a társaságában ide érkezett szerb 
vendégek tiszteletére bankettet rendeztek az «Ist­
ván főherczeg» szállodában.

Ekkor (1890. október 5-én) mondotta Nikolaje­
vics Szvetomir franczia nyelven a kővetkező érde­
kes tósztját:

Midőn a mai ékesszóló beszédeket hallottam, me­
lyekben hazám iránt annyi barátságos, szeretettel­
jes érzés vonult át, melyekben a szerb népnek 
őszinte szívből kívántak üdvöt és boldogságot, szi­
kem mélyéből sajnálom, hogy nem vettem magam­
nak fáradságot, az önök szép nyelvét megtanulni, 
mely erőteljes akczentusával s melódikus hangzá­
sával az emberi szív minden húrját megszólaltatni 
képes.

Hogy mai boldogságom mértékét teljessé tegyem, 
mindazt, a mit idegen nyelvekből tudok, óh be szí­
vesen cserélném fel szép nyelvük zengzetességének 
elsajátításáért, hogy kőszönetemet azon a nyelven 
fejezzem ki, mely nemes leikeikhez legközelebb hoz­
hatna.

Csak igy tudnám, önöket ama régmúlt időkre 
figyelmeztetni, mely alatt ugyan sok szomorúságot 
értünk meg, de a mely fölemelt és megtisztitott 
bennünket a két testvérnemzet szövetségeben és ba­
rátságában. Azokat az időket értem, mikor a Bran- 
kovicsok és Hunyadyak az emberi szabadságot és 
az európai kultúrát vállvetett együttműködésben vé­
delmeztek.

És csak magyarul szólva volna jogom történetünk 
egy sötét lapjára utalni és a magasztos eszméink 
nevében bocsánatért esdeni ama végzetes szolgála­
tokért, melyeket az idegen befolyás által félreveze­
tett Szerbia 1848 ban az önök ellenségeinek 
lenni vélt.

De nem 1 Az akkori Szerbia nem hallgatott ma­
gára. E bűnökért a felelősséget nem lehet arra a 
népre hárítani, mely nem volt még szabad. Akarata 
ellenére ragadtatta magát nemes szomszédjainak 
gyalázatos megtámadására. És ez kiviláglik abból 
a körülményből is, hegy Szerbia nemzeti tradicziói 
és népköltészete e háborúról a legcsekélyebb meg­
emlékezést sem jegyezték föl. És az lSöS-iki forra­
dalom, melylyel Szerbia előbbi dinasztiája trónfosz­
tott lett, csak bűn hőd és volt azért az igazságtalan­
ságért. melyet 1848-ban Magyarországon elkövetett.

Szerbia ntpe, mely saját szabadságiért annyit 
szenvedett és oly sokat áldozott, soha sem volt 
ellensége más népeknek. És legkevésbé táplálhat 
ellenséges indulatot írnia nemzet iránt, melylyel 
annyi dicsőségteljes közös harezot vívott keresztül, 
melylyel a földrajzi közelség és oiy sok érdek kö­
telékéivel van összefűzve.

Közeledjenek népünkhöz ; tanulmányozzák törté­
neteben. családi életeben, szivében s" megtalálják 
benne Magyarország őszinte es bátor lelkű barátját.

Azzal az óhajjal végzem rövid felszólalásomat, 
hogy a két nép közötti barátság örökké tartson, 
hogy e barátság egyesítse őket a veszély pillanatá­
ban. A bátor magyar nép dicsősége pedig örökké 
éljen !
Hogy pedig e szavaiért helyt álljon, Nikolajevics 

másnap leírta beszedjét es megküldte emlékül 
egyik barátjának.

Más alkalommal is kifejezte rokonszenvét a 
magyar nemzet iránt s egyike ama keveseknek, a 
kiket őszinte barátaink közé sorozhatunk.

Gru.ics levele a szkupstinához.
Belgrad, jan. 23. (Az Egyetértés távirata). 

Gruics tábornoknak a skupstina alelnőkéhez, Katics- 
hoz intézett levelének a szövege a kővetkező :
, AlelnőkurlSielekönnek és a nemzeti skupstinának tud­
tára adni, hogy a minisztérium, a melyet vezetni szeren­
csém van, a mai napon ő felségén>-k a királynak be­
adta lemondását, és mit ő felségének •méitóztatott tu­
domásul vennie. Fogadja. Sava Gruics tábornok

E levélből két körülmény derül ki. Az 
egyik az, hogy Gruics azt állítja e le vél- 
ben, hogy szerencséje van vezetnie a minisz­
tériumot, e helyett hogy «szerencséje volt» és más 
volna, hogy a király csak tudomásul vette 
a Lemondást a helyett hogy «elfogadta» volna. E 
levél felolvasása után rövid, de annál érdekesebb 
vita támadt.

] ukicsecics képviselő követelte a minisztérium 
lemondásának indokait. Katies alelnök erre röviden 
azt válaszolta, hogy a kormány a lemondást azért adta 
be, mert Milán volt király váratlanul Szerbiába jött.

Gyurics képviselő ez ügyben szót kér, de Katies 
kijelenti, hogy e tárgyhoz nem enged senkit 
szólni, miután még nincs napirendre tűzve. 
Gyurics tiltakozott ez ellen, mire Katies 
kijelenti, hogy a tárgyhoz hozzászólni lehetetlen, 
mert az ülésen egyetlen egy miniszter sincs jelen. 
(A volt miniszterek a képviselők padsoraiban 
ültek.) Az uj kabinetet egy nap múlva megalakít­
ják, és ezt a kérdést a legközelebbi napirend­
jére tűzi.

Kabinet-alakitás.
Belgrad, jan. 23. este. (Az Egyetértés táv­

irata.) Az Odjek, a radikálisok pártlapjja, a lap 
élén egy czikket tesz közzé a király s a radikális 
vezérek közt lefolyt tárgyalásokról, s ebben el van 
hallgatva az a tény, hogy a király a tárgyalásokat 
megszakította, s az a nyilatkozata, hogy ő a radiká­
lisok iránt többé nem tekinti magát lekötelezettnek 
s más menedékutat keres a jelenlegi válságból. 
Az Odjek szerint a király azt mondta tegnap 
délben a radikális vezéreknek, hogy tudomásul 
vette az éjjeli tanácskozáson felhozott nézeteiket s 
indítványaira tett megjegyzéseiket s most már a 
többi pártok vezéreivel akar tanácskozni.

Belgrad, jan. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A város telve van mindenféle híresztelésekkel. Kü­
lönösen eltérők a vélemények a radikálisoknak a 
király által kiszabott feltételekről. A király állító­
lag követelte, hogy királyi szülei szabadon tartóz­
kodhassanak az országban s hogy ő mérvadó befolyást 
gyakorolhasson a külpolitikára és a követi állásokat 
az állam s nem a párt szükségleteihez képest tölthesse 
be. A radikális vezérek a király feltételeit állítólag a párt 
ele fogják terjeszteni. Tekintélyes radikálisok szerint a 
király feltételei nem épen elfogadhatatlanok, a 
hadügyminisztert illető főfeltételt is könnyen el 
lehet fogadni. A miniszterek pőrét az ítélet ki­
hirdetése után egy szkupstinában teendő am-* 
nesztia-javaslat által be lehet fejezni. A 
radikális pártban tehát az a nézet ural­
kodik, hogy az udvar egyezkedésre fog tö­
rekedni a radikálisokkal, s ebben az eset­
ben Nikolics Andra, a volt külügyminiszter 
lenne a helyzet ura. Egy tisztán liberális ka­
binetet, illetőleg az előbbi Avakumovics-Ribarácz- 
féle kabinet helyreállítását a radikálisok lehetet­
lennek tartják. Liberális körökben mindazonáltal 
a leghatározottabban állítják, hogy a liberális ka­
binet megalakult s még ma átveszi hivatalát. 
Avakumovics ismét az elnökséget s a kül- 
ügyet, Ribarácz a belúgyet, Gogyevács ügy­
ved, a ki Rib ráczot az állami törvényszék 
előtt védte, az igazságügyet veszi át. Az akadály 
csak abban áll, hogy Avakumovics és Ribarácz 
még a vádlottak padján ülnek. Ezért oly minisz­
térium fogja megelőzni, a melyik az amnesztiát 
keresztülviszi. Ez a minisztérium a liberálisok ja­
vaslata szerint a párt választmánya lenne és 
abban Simícs venné át a miniszterelnök­
séget s a külügyminiszteri tárczát, Gogyevács 
az igazságügyet, Nikolajevics a közoktatás­
ügyet. A tanácskozások a királyi palotában 
egész éjen át reggelig tartottak. Reggel két órakor 
Nikolajevicsot 'a konakba hívták. A haladó

párt választmánya tegnap este elhatározta, hogy 
nem lép koaliczióba a liberálisokkal. Garasanin 
és Novakovics este tiz órakor a királyi pa­
lotába mentek, hogy tudassák a királ víyal a 
párt választmányának határozatát. A radikális 
klub ma reggel kilencz órakor gyűlést tartott, a 
melyen megállapították, milyen magatartást fog a 
párt ezentúl követni. Ha liberális kabinet alakít­
tatnék, ez a szkupsztinat elnapoltatná s novem­
berben feloszlattatná. Teljes 15 hónapja lenne arra, 
hogy a választásokat előkészítse. A minisztériumot 
legközelebb ki fogják nevezni, s akkor Szerbia is­
mét liberális minisztériumot kap.

Belgrádi, jan. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) A haladó párt központi választmánya 
elhatározta, hogy nem fogadja el a koali- 
cziós program mot, noha azon Garasanin 
és Novakovics is dolgoztak. Az elvető ha­
tározat oka a programra több pontjában 
rejlik. Sándor király azután Avalcumovicsot 
hívta fel kabinetalakitásra. A tárgyalások 
egész éjjel folytak s mégis eredménytelenül 
végződtek személyi nehézségek miatt. Sán­
dor király most állítólag újra tárgyalá­
sokba bocsátkozott a mérsékelt radikáli­
sokkal.

Belgrádi, jan. 23. (Az Egyetértés ki­
küldött tudósítójának távirata.) Garasanitit, 
a ki ma a királyi palotában megjelent, 
hogy a radikális párt választmányának ha­
tározatát tudassa, a király nagyon ridegen 
fogadta s néhány perez múlva egy kéz­
mozdulattal elbocsátotta. Rósz néven ve­
szik neki, hogy a koronát ferde helyzetbe 
hozta s most teljesen magára hagyja, a 
helyett, hogy a helyzet nehézségeiből ő is 
kivenné a maga részét, a mi kötelessége 
volna, mert a helyzet bonyolódását rész­
ben ő segítette volna elő. Az ország bel­
sejéből is minden nap kedvezőtlenebb hí­
rek érkeznek. A parasztság forrong s ez 
komoly aggodalmakra ad okot.

Belgrád, jan. 23. A válság még egy 
lépéssel sem közeledett a megoldás felé. 
Az értekezletek a konakban folyton tarta­
nak. A Garasanin-kabinetet teljesen kizárt­
nak tekintik. Avakumovics csak az esetben 
vállalná el a kabinetalakitás misszióját, ha 
sikerülne neki a szabadelvűeket a radikális 
párt mérsékelt elemeivel egyesíteni. Kabinet­
jében Sinnes, a jelenlegi bécsi követ vállalná el 
a külügyi tárczát. Avakumovics azonban nem 
igen reménykedik a tervezett fúzió sikeré­
ben. Egy pártonkivüli minisztérium kilátá­
sai, melynek élén Nikolajevics állana, mind­
inkább előtérbe lépnek. Nikolajevics a kül­
ügyi tárczát Nikolics Andrásnak, a Dokics 
minisztérium volt külügyérének ajánlotta 
fel, a ki azonban az ajánlatot a pártfegye­
lemre való tekintettel nem fogadta el. 
Natália királyné, hir szerint csütörtökön 
érkezik ide.

Belgrad, jan. 23. (Az Egyetértés kiküldött 
tudósítójának távirata.) Szerbia jelenlegi hely­
zete a szó teljes értelmében példátlannak 
mondható. Az ország három nap óta kor­
mány nélkül van. A miniszterek s az állam­
titkárok már szombat óta nem voltak hivatalaik­
ban s ez az anarkhikus állapot talán még ma 
sem ér majd véget. Az a terv, hogy Avakumo­
vics alakítsa meg az uj minisztériumot, 
hajótörést szenvedett, miután fontos alkot­
mányjogi okok szóltak a mellett, hogy az 
egész minisztériumot a vádlottak padjáról 
a miniszteri székekbe ültessék, mielőtt 
még a pörük elejtetett. A koronának még 
nincs mentő gondolata. Ebben a perezben 
hívták Simics bécsi szerb követet a királyi 
pa.otába s megkísérlik, hogy ö alakítsa meg 
a minisztériumot.

Belgrad, jan. 23. (Az Egyetérés kiküldött tudó­
sítójának távirata.) Az Avakumovics kormány ala­
kításának elejtésének valódi oka az volt, bogy a 
liberálisok Belimarkovicsot a meghalt regens fiát. a 
ki Karagyorgyevics hive, akarták a kormányba be­
venni.

Beigrád, jan. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Miután a királynak az a 
szándéka, hogy a liberális pártból nevezze 
ki a minisztereket, hajótörést szenvedett a 
haladópárt vezéreinek ellenkezése miatt, 
Sándor király Simicset és Nikolajevicset bízta 
meg a minisztérium megalkotásával, azon föl­
tétel alatt, hogy a minisztérium egészen 
színtelen legyen. Simics és Nikolajevics 
meg is kezdték már a tárgyalásokat s fá­
radozásuk valószínűleg eredményre is fog 
vezetni. Ha ilyen minisztérium jön létre, 
ugv abban Simics vállalja el a miniszter- 
elnöki és külügyminiszteri tárczákat. Az, 
hogy határozott pártárnyalatu minisztérium 
neveztessék ki, a jelen viszonyok közt tel­
jesen ki van zárva.

Belgrad, jan. 23. (Az Egyetértés kikül­
dött tudósítójának távirata.) Simicsnek való­
színűleg sikerülni fog a minisztériumot meg­
alakítani. A nehézség csak a pénzügymi­
niszteri tárcza betöltése körül merül föl, 
mert Weifert, a ki nagyiparos, bankigaz­
gató és a legalkalmasabb férfi lenne 
ez állás betöltésére, határozottan meg­
tagadta a tárcza elvállalását. A vád 
alatt álló miniszterek közül egyelőre sen­
kit sem hívnak meg a minisztériumba. 
A délután folyamában a király még egy­
szer megkisérlette, hogy megegyezésre jus­
son a radikálisokkal. Gruicsot a királyi 
palotába hivatták, de a párt nem fogadván 
el minden pontot, a mit a király kívánt, 
minden fáradozás, a mely a király s a 
radikális párt közti megegyezés létrehozá­
sára irányult, eredménytelen maradt. Simics 
a miniszterelnöki és külügyminiszteri tár­
czát fogja átvenni s Nikolajevics a belügy­
miniszteri tárczát. Milán megígérte, hogy 
mihelyt a rend helyreáll, el fogja hagyni 
Szerbiát.
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London, jan. 23. (Az Egyetértés táv­

irata.) Egy befolyásos szerb államférfim a 
„Daily Telegraph“ bécsi levelezője előtt ugv 
nyilatkozott, hogy abban az esetben, ha 
nem a pétervári szerb követet, a radikális 
párt lelkét, bízzák meg a kabinet alakításá­
val, nagy nehézségek keletkeznek, a me­
lyek sokkal komolyabbak s messzebbre ki­
hatók lesznek, mint az eddigiek.

London, jan. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
Timesnak Írják Bécsből: Az osztrák kormány hatá­
rozottan el van tökélve, hogy sem közvetlenül, 
sem közvetve nem avatkozik a szerb ügyekbe s 
csakis a polgárháború vagy az Obrenovics-dinasztia 
bukása indíthatná semleges magatartásának fel­
adására.

Beigrád, jan. 23. A radikális klub elhatá­
rozta, hogy küldöttséget meneszt a királyhoz, mely 
kifejtse a helyzet komolyságát és hangsúlyozza, 
hogy a radikálisok semmiféle felelősségét a követ­
kezményekért el nem vállalnak. A király közölte 
Gruics miniszterelnökkel, hogy holnap tudomására 
fogja hozni, hogy mikor fogadja a küldöttséget.

Beigrád, jan. 23. A Simics-kabinet 
létrejöttét valószínűnek tartják. Hir szerint 
Gyorgyevics Vladan, Nikolajevics Szvetomir 
és Pavlovics Milorat ezredes belépnek a 
kabinetbe.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 23.

Kossuth Lajos állapota. Kel fi Ignác? 
országgyűlési képviselő ma Kossuth Lajostól egy 
sajátkezüleg irt levelet kapott, a melyben a nagy 
turini remete tudtára adja, hogy betegségéből most 
már teljesen főiépült és nehány nap múlva a szo­
bát is elhagyhatja.

— Személyi hírek. Izabella főherczegnő és 
Frigyes főherczeg neje ma délután Pozsonyból 
Becsbe utazott. — Hohenlohe h erez eg főudvarmes­
ter ma Bécsből Budapestre utazott. — Gróf Kál- 
noky külügyminiszter holnap, folyó ügyek elinté­
zése végett, nehány napi ittidőzésre Bécsből Buda­
pestre érkezik. — Eszterházy Miklós herczeg álla­
pota folyton rosszabra válik. Orvosai ma kiadott 
bulletinja szerint az agg herczeg ereje folytonosan 
csökken.

— Ebód a miniszterelnöknél. Wekerle Sándor 
miniszterelnöknél ma este hat órakor ebéd volt, a 
melyen a következő országgyűlési képviselők vettek 
részt : Urányi Imre, Meltzl Oszkár, B. Salmen Jenő, 
gr. Nákó Kálmán, Klobosiczky János, Magyári-Kossá 
Géza, Konkoly-Thege Sándor, Kubinyi György, Luppa 
Péter.

— Királyi vadászat Gödöllőn. A király 
‘ ma reggel 7 órakor a magyar államvasutak külön 
udvari vonatán Gödöllőre utazott, hol a szomszé­
dos szent-jakabi erdőben ma nagy udvari vadá­
szatot tartottak. A király kíséretében voltak: Kó- 
burg Fülöp herczeg, báró Orczy Béla főkamarás, 
báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, Lobko- 
icitz herczeg hadtestparancsnok, gróf Wolkenstein 
íőkonyhamester, gróf Paar lovassági tábornok, fő­
hadsegéd, Kertzl udvari orvos, Buitler őrnagy 
szárnysegéd, báró Podmaniczky Géza és Kontra 
főszolgabíró. A vadászaton terítékre került 7 vad­
pulyka, a melyeket az udvari különvonatíal beszál­
lítottak a várkastélyba, továbbá 240 nvul és 300 
fáczán. A vonaton Gödöllőre menet reggeli volt. 
visszajőve! teát szolgáltak fel. Pénteken ismét ud­
vari vadászat lesz Gödöllőn.

— Egyházkerületi választások. A dunamelléki 
református egyházkerület tisztviselőinek választására 
beadott szavazatokat a napokban bontották föl. A 
választások eredménye a következő : világi tanácsbiró 
lett . Adam András kúriai biró ; világi aljegyző dr. 
Nagy Dezső fővárosi ügyvéd ; egyházi aljegyző Kál­
mán Gyula ságvári lelkész. Az egyházi tanácsbirúi 
tisztre legtöbb szavazatot nyert Tóth János karancsl 
lelkész és Szőts Farkas a budapesti theologia akadé­
mia tanára, miért is ezek között szükebb választás 
lesz. Az egyházkerület a választás határidejéül ez évi 
márczius hó 15-át tűzte ki.

— Fenyvessy Arnold kir. Ítélőtáblái bírót, mint 
részvéttel értesülünk — agyszélhüdés érte, s munka- 
képtelenné válván, nyugdíjaztatásáért kellett folya­
modni.

— Tanuljunk magyarul. A magyar nyelv tanítói 
gyakran csekély hibák miatt is készek elátkozni a 
szegény újságírót, a ki a nagyközönség és a pedáns 
professzor urak előtt képzelhetetlen, expressvonati se­
bességgel kénytelen dolgozni, éjszakának évadján, mi­
kor a professzor urak már a könyörületes jámborok 
álmát aluszszák. Hanem ha tudnák, milyen irgalmat­
lan stilusu kőnyomatos értesítéseket kell gyorsan át­
dolgoznak a lámpaszagos levegőben, ajtók csattogása 
közt, bizony fölmentenének bennünket a magyar nyelv 
itélőszéke előtt. Csak egy csőd; bogarat akarunk itt 
feltüzni a hemzsegő bogárhadból. Egy ma esti gyűlési 
tudósításban, mely a terézvárosi körből jött, a többi 
közt a következő mondat kerül javító toliunk alá ; 
* mely nekünk katholikusoknak a nagygyűlés 
által imputálva lett, a mely negáczióját képezi 
mindazon törekvéseknek» stb. Természetesen az 
Egyetértés-ben igy olvashatják ezt holnap : mely; t 
nekünk katholikusoknak a nagygyűlés imputált, mely 
tagadása mindazon törekvéseknek» stb. És igy megy 
sorról sorra. Ha valamennyit nem javíthatjuk ki, tu­
lajdonítsák annak olvasóink, hogy akkor többet kel­
lene javítanunk, mint egy első A. osztály összes 
tanulóinak egy esztendei iskolai gyakorlata. Mi tehát 
nem vagyunk mindig okai a féktelenül tolakodó 
magyartalanságoknak. Meg vagyunk azonban győződve, 
hogy a «hivatalos és nem hivatalos értesítések által 
eddig használva lett germamzmusok jövőben is újból 
u zuáltattatnak mindaddig, a míg a magyar nyelv ta­
nulása általuk negálva nem lett.» E szörnyűségbe 
immár beletörvén tollúnk, nem folytatjuk.

— Egyházi kinevezések. Ő felsége, a szepe-i 
székeskáptalanban dr. Richnavszky Pál őrkanonok­
nak az éneklők monok Ságra. Landigar Antal székes­
egyházi főesperesnek az őrkanonokságra, Fertsek 
Nándor árvái főesperesnek a székesegyházi főesperes- 
ségrt, Popovich László liptói főesperesnek az árvái 
főesperességre és Kostiálik István Iegidösb mester- 
kanonoknak a liptói főesperességre való fokozatos 
előléptetését jóváhagyván, az ezáltal megüresedő 
utolsó mes erkanonokságot Hradszky József ezimze- 
tes prépost, szentszéki ülnök és ig.’ói plébánosnak 
adományozta, Szlopovszky Károly ó-lublói plébános 
és lublói kerületi alesperest, val imint Czeperik János 
kaczvini plébános, nedeczi kerületi kiérdemült he­
lyettes alesperes és tanfelügyelőt pedig a nevezett 
székesegyház tiszteletbeli kanoiokjaivá nevezte ki.

— Föherczegnök egy plébános-installáozión. 
Pozsonyi levelezőnk irja : Zanclt Ödön kanonokot, a 
pozsonyi székesegyház uj plébánosát nagy ünnepséggel 
avatták föl. Az egyházi szertartá-on, melyet DanJcó 
József czimz. püspök végzett, Izabella főherc. eguó
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írom leányával is jelenvolt, minthogy Zandt Ödön a 
i'őherczesrcőK gyóntatója és hitoktatója Az uj plébá­
nos nagyhatású hazafias, magyar beszédet mondott, 
mely lelkesedésre ragadta a híveket.

— A hercxegprimás a királynál. Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimást a király tegnap dél­
után egy órakor háromnegyed óráig tartó magán­
kihallgatáson fogadta. Este a prímás részt vett az 
udvari ebéden, — Ma délben József főherczeg lá­
togatta meg a prímást budavári palotájában. A 
főherczeg majdnem egy órát töltött a bíborosnál, 
kedélyesen társalogva a főpappal.

— Jókat Mór a királynál. Jókai Mór tegnap dél­
előtt tisztelgett a királynál, hogy megköszönje a 
jubileuma alkalmával kapott legfelsőbb elismerést és 
üdvözletei. A király nagyon szívélyesen fogadta a 
költőt; eléje ment egész a teremajtóig és 6 szólította 
meg először.

_ Nagyon örülök, hogy önt ismét itt láthatom.
Jókai erre néhány szóval köszönetét mondott a

király elismeréséért.
— Nagyon örülök, — folytaid a király — hogy ez 

a nemzeti ünnepély oly fényesen sikerült. Igazán 
teljes siker volt. De annak különösen örülök, hogy 
ön ezt a nagy fáradtságot olyan kitűnő erővel és jó 
egészséggel viselte. Mennyi beszédet kellett önnek 
tartani !

_ Az még a könnyebb része volt a föladatnak, —
feleié Jókai — hanem még ezután estélybe és bálba 
menni, nem ilyen üreg legénynek való.

— Az igaz, — szólt a király — ebben a helyzet­
ben a mulatság az igazi fáradság ; de hát csak maradjon 
még sokáig ilyen ifjú öreg legény I

A király a kihallgatásra megjelent nagy Írót a 
hivatalos rangbeliek után első helyen fogadta.

— Letartóztatott gavallér. Nagy föltünést 
keltett Kolozsvárott egy Rónai Miklós nevű fiatal 
ember, a ki október hónap óta feltűnően költe ­
kezett és előkelő úri társaságokkal érintkezett, 
íiónai, mint tudósítónk táviratozza, jogásznak mon­
dotta magát és nagyon biztos modorával s elő­
kelő megjelenésével sokáig tévedésbe tudta ejteni 
az odavaló előkelő köröket. A gavallér fiatal em­
ber egy kávéházi pénztárosnővel folytatott viszonyt, 
a kiv-í közös háztartásban is élt. Csakhamar ki­
derült azonban, hogy a kolozsvári egyetemre be 
=em iratkozott, hanem álnév a att adta a gavallért. 
A vizsgálat kiderítette azt is. hogy az igazi neve 
Ries, es fia Ries Mátyás budapesti lakosnak. A

reményekre jogosító fiatal embernagy

és állami
Gerda

hazulról
■v szép napon eltűnt s magával vitt az apja 

pénztárából ötezer forintot. A kolozsvári rendőrség 
Búd. pestre hozta és átadta a rendőrségnek.

— A legújabb affér. Országgyűlési tudósításunk­
ban elmondjuk, hogy koczczant üszze lírányi Imre 
Hűek Jánossal Ábiunyi Kornél mentelmi ügyének tár­
gyalása alatt. A mint Hock oda kiáltotta lírányinak : 
hazudsz, az utóbbi kiment a folyosóra. Ott több kép­
viselővel izgatottan beszélvén az esetről, szükségesnek 
tartotta kijelenteni, hogy a távirat eksenőjének meg­
fizetésével a Pesti Napló szerkesztőségét vádolta, nem 
pedig személyesen magát Ábrányit. Közbeszólt azon­
ban a Pesti Naplónak egy ott álló munkatársa, Boros 
Samu, liopv igenis, a képviselő ur Ábrányira mondta, 
eu hallottam, lírányi haragra gerjedvén a szerinte 
egészen illetéktelen közbeszólás miatt, felháborodva 
szólt rá Borosra, hogy hordja el magát, mert fel­
pofozza. Mint halljuk, ma délután Boros kihivatta 
lírányit. A megbízottak nem találták otthon, hanem 
expressz-levélben tudatták a kihívást.

— Meghiúsult bombamerénylet. Páris- 
ban — mint onnan taviratozzak — a szombatról 
vasárnapra virradó éjjel a Magasins du Printemps 
főbejáratához vezető lépcsőn pokolgépet helyeztek 
el. a melynek kanócza. mikor a szolgálatban levő 
tűzoltó megtalálta, el volt oltva. A készüléket a 
városi laboratóriumba vitték, a hol ma reggel 
iwvaiiapi'.ottuk, hogy robbanó anyaggal volt meg­
töltve.

— Szenzáczlós öngyilkossági kísérlet Kolozs­
várit. Kolozsvárit nagy szenzácziót kelt most egy elő­
kelő családhoz tartozó úri nőnek az öngyilkossági ki- 
erlete. Az illető nő — mint levelezőnk írja — egy 

maga-rangú hivatalnok felesége, a kinek családja a 
t.kmtélyes erdélyi nemes családok közé tartozik. A 
.ragédia annál megrazóbb, mert az úri nő, a ki az 
öngyilkossági kísérletet elkövette, már nem fiatal. Tűi 
• a:; azon a koron, a mikor hódítani lehet, arczán az 
if uság :ó ;<ti már hervadó félben vannak, míg szive 
denken érezte meg az elmúlt szép napok tüneményes 
álmait. Uj körbe került Kolozsvárra, a hol kevésbé 
ösmerték; egy erdeiyi kisebb városból ment oda s 
míg amott még a régi gyönyörű idők révén divatban 
volt, Kolozsvárott egyszerűen csak az ősz felé hajló 
asszonyt láttak benne. Férje jóval fiatalabb mint ő. 
Már rezignálva lemondott volna az asszony a világ 
dicsőségeiről, a jourokról és a bálokról, de a férj még 
szükségét érezte a szórakozásoknak. Így történt 
aztán, hogy az asszony, a ki utóbb nagyon szerette 
férjét, féltékeny lett. Elkeseredett, hogy 6, a ki ré 

bben annyit hódított, ne tudja lekötni a férjét. 
Féltékenysége sok családi perpatvarnak lett az oko 
zúja. Végre elhatározta, hogy megválik az élettől. El­
határozása annyira megérlelődött benne, hogy hetekig 
töprengett a különböző módok felett. Előbb mérget 
igyekezett szerezni, de az nem sikerült. Aztán más 
eszközök után nézett. Igen élesre kiköszörültetett egy 
nagy konyhakést és megtöltött egy revolvert. Kora 
reggel kiment a konyhába. Férje nem volt otthon. A 
revolvert letette az asztalra, melléje a kést. Miután a 
cselédeket elküldte hazulról, megfogta a kést s teljes 
erővel a mellébe döfte. A vér patakozva ömlött a 
sebből, a vágás azonban halált nem okozott. A sze 
rencsétlen nő elterült a földön s ott viaskodott csak­
nem egy óra hosszáig. A mikor rettenetes hőrgéseit 
meghallva, a konyhába fontoltak, folytonosan azt kiál­
totta : «Lőjetek le azzal a revolverrel, nekem nincs 
erőm, ne hagyjatok kínlódni !> Gondos orvosi ápolás 
alá vetlek s remélik, hogy visszaadhatják az életnek.

— A kinek nem kell kétféle fizetés. Közéle­
tünkben nem ritka az az eset, hogy valakinek három 
fele hivatala is vau és három helyről is húz fize 
lést ; minthogy pedig nagyon sok kötelességet kell 
teljesíteni“, semmit sem végez. Ritkán találkozunk 
azoi.ban olyannal, a ki nem akarja, hogy két helyen 
fizessék. Ilyen báró Vécsey Sándor, József fó'her- 
czeg föudvarmestere, a ki január harmadikéig még az 
operaiiázuak intendánshelyettese volt. A napokban 
megjelent az operaház pénz tárnoka előtt és vissza 
akarta fizetni a január havi fizetését. A pénz- 
tárnok kijelentette, hogy a januári fizetés még joggal 
megilleti, a mennyiben még e hónapban az intézet 
kötelékéhez tartozott. A főudvarmester kijelentette, 
hogy ingyi-'ii nem fogad el pénzt még az államtól sem 
és minthogy e hónapban semmiféle szolgálatot az in­
tézetnek nem tett, a fizetést, a melyet Alcsuthra 
küld* k. nem fogadhatja el, és ezzel a pénztárnok 
a -. ta.jia kétszázharminezhárom forintot és harmincz- 
három k i.jczart olvasott le, a melyet, mint januárra
gáC'üt i.'.í ilúk’lL'Sl \ lSoZcl_lUO it.

— ML csináljunk már most ez összeggel ? kérdezte 
zavarodottan a pénztárnok.

- Adja az operaház nyugdíjintézetének — feleié a 
főudvarmester.

Es úgy is tfirtént, a mint kívánta.
- A bécsi földrajzi társaság ttnnspc. A föld­

rajzi társaság mai diszülésén, melylyel Ferencz 
frerdinánd főherczeg szerencsés hazaérkezését ünne­
pelték — mint nekünk Bécsből távirják — jelen 
voltak: Rainer főherczeg, a Cumberland! herczeg, 
a württembergi herczeg, Krieghammer hadügy­
miniszter, báró Beck vezérkari főnök, báró Sterneck 
tengernagy, gróf Wurmbrand, Ferencz Ferdinánd 
főherczeg főkamarása, számos udvari 
méltóság és tudós. Sanches de la 
sorhajóhadnagy, ki a főherczeget útjában kisérte, 
tetszéssel fogadott előadást tartott a főherczeg 
világkörüli útjáról. Ecsetelte az érdekes epizódokban 
gazdag expediczió egyes fázisait és kiemelte a gyűjte­
mények nagy tudományos becsét, melyek a főherczeg 
vezetése alatt jöttek létre. Az utazás emlékezetes és 
a haditengerészet évkönyveiben arany hetükkel fel­
jegyzendő korszakot jelent. A felolvasó Hauer elnök
köszönetét mondott az előadónak.
- Bismarck njabb nézete ss njeagirókról.

Nagyon érdekes az a nyilatkozat, melyet Bismarck 
herczeg legutóbb az újságírókról tett, s mely azt bizo­
nyítja, hogy «tempóra mutantur. Bismarcknál is. 
Sajnálom - mondá — hogy csak visszalépésem után 
ösmerlem meg kellőképen a zsuraalistákat. Rosszul 
értelmezték annak idejében azt a kijelentésemet, hogy 
az újságírók csupa pályatévesztett emberek. Nézetem 
szerint jobban kellene ‘őket állami szolgálatra alkal­
mazni, mint Angliában, Francziaországban, Olasz hon­
ban és Észak-Amerikában. Újságok és újságírók gyak­
ran háladatosak, a mit titkos tanácsosokról és ma- 
gasrangu hivatalnokokról nem lehet elmondani.

— Nagy Imre naplója. Azt a naplót, a melylyel 
Nagy Imre tragikus halála után oly sokat foglalkoztak 
az újságok, a napokban adatta át a fővárosi árvaszék 
Hegyest Mari asszonynak. A naplóban néhány illatos 
préselt virág és egy finom csipkezsebkendő volt. Azt 
a művésznő egy alkalommal a színpadon elejtette, 
de Nagy Imre megtalálta s holta napjáig megőrizte.

— Öngyilkos altiszt. Temesvárról írják lapunk­
nak : Borzalmas módon s nagy elszántsággal vetett 
véget életének Werschek Antal szekerész számvevő 
altiszt. Valim! összekoczczanása volt nyilvános helyen 
egy gyalogsági tiszttel, a ki e miatt feljelentette. 
Werschek, ki eddig büntetve soha se volt, ezt a dol­
got annyira szivére vette, hogy öngyilkosságra hatá­
rozta el magát. Egyedül lévén az irodában, elővette 
karabélyát s mellének irányozva, elsütötte. A lövés 
nem talált, a második lövés is csak horzsolást ejtett 
rajta. Ekkor újra megtöltötte a fegyvert s harmad­
szor is lőtt, ezúttal halántékára nyomva a csövét. A 
következő pillanatban halva rogyott össze. Hátra­
hagyott leveleiben a büntetéstől való szégyenkezést 
adja okul. Az eset általános részvétet kelt.

— Rejtélye* öngyilkoséig. Rejtélyes öngyilkos- 
g foglalkoztatja most Sopron katonai köreit. A 

lovaskaszárnya istállójában, mint levelezőnk távira­
tozza, ma felakasztva találtak egy közhuszárt, a kinek 

kezei is össze voltak kötözve. Az utóbbi körülmény 
folytán nem tartják lehetetlennek, hogy a huszárt 
meggyilkolták, mert a dolognak más magyarázatot nem 
lehet adni.

— Robbanás Teutonban. Nagy szerencsétlenséget 
okozott ma Toulonban, mint onnan táviratozzak, egy 
explozió. Egy műhelyben, a melyben a tilzjátékhoz 
szükséges szereket készítették, egy nagy halom lőpor 
▼életlenségből tüzet fogott s felrobbant. Három ember 
életét vesztette, több munkás súlyosan megsebesült. 
A robbanás az épületben is jelentékeny károkat 
okozott.

— öngyilkos tengerész. Megrendítő öngyilkosság 
történt tegnap Pólában. Egy Krausz Bódog nevű, 20 
éves tengerusz-tisztjelölt tegnapelőtt délben golyót rö­
pített agyába s azonnal szörnyet halt. A szerencsétlen 
fiatal ember egy magyar származású ezredorvosnak 
a fia. Társai azt hiszik, hogy az ifjút boldogtalan sze­
relem hajtotta a halaiba. A pólai 1 lyőrségben az 
utóbbi időben általában feltűnően -ok öngyilkosság 
történt ; e hó ó én egyszerre négy matróz lőtte ma­
gát főbe.

— Feltűnést keltő kiállítás látható az Andrássy-ut 
46. szám alatt levő «Nemzetközi panorámában.» A 
chicagói világkiállítás szenzacziós fényképfelvételei ál­
talános közkívánatra megismételtetnek e héten. Csak 
helyeselni tudjuk az igazgatóság elhatározását, hogy 
alkalmat ad fővárosunk közönségének, hogy minél 
többen megtekinthessék ezt a ritka szép kiállítást. 
Kényelmesen egy széken ülve, vonulnak el előttünk 
chicagói világkiállítás monumentális épületei olyan

csaló-

3ZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
- Hunyady László első előadásának Ötven­

éves Jubileuma. Január huszonhetedikén ötven éve 
lesz annak, hogy Erkel Ferencz remekművét, Hu­
nyady Lászlót legelőször adták. A Verdi korszak, a 
Wagner-korszak, a Mozart-korszak, a Goonod-korszak, 
a Delibes-korszak, a Mascagni- és Leoncavallo-kor- 
szak egyenkint mély hatást tettek a mi szerény opera­
irodalmunkban, de Hunyady Lászlónál jobb és ha­
tásosabb magyar operát nem írtak. Még ma is 
sajnáljuk, hogy oly ritkán adják és valahány­
szor színre kerül, mindannyiszor zsúfolásig meg­
telik oly közönséggel, mely lelkesen tapsolja egyes 
jeleneteit. Az operaház vezetősége csak köteles­
ségét teljesítette, a mikor ezt a nevezetes év­
fordulót nagyszabású ünnepélylyel készül megülni. Ez 
ünnepély már délelőtt veszi kezdetét, az operaház 
főbejáratánál levő Erkel-szobor megkoszorúzásával. Az 
ünnepély főpontja maga a díszelőadás lesz, a melyen 
Hunyady László kerül színre. Ez előadásra kettős szin- 
lapot oszlanak ki a nézők közt. Az egyik hü másolata 
lesz az 1844 január 27-iki első Hunyady-előadás szin- 
lapjának, a másik az 1894 január huszonhetedikének 
szól. Mindkét szinlap közt Erkel Ferencznek eddigelé 
ismeretlen arczképe (1841-ből) lesz látható. A zene­
kart a halhatatlan mester jeles fia, Erkel Sándor 
fogja vezényelni. Előadás előtt Erkel mellszobrát az 
operaház színpadján és nyílt színen az összes sze­
mélyzet jelenlétében fogják megkoszorúzni. A 
Hunyady Lászlóban szereplők jelmezruháikban, az 
akkor nem szereplő művészek pedig Hunyady 
többi dalművének megfelelő jelmezekben jelen­
nek meg. Mialatt a szobrot megkoszorúzzák, - az 
énekkar a Himnuszt énekli az összes magánszereplők 
segítségével ép úgy az első felvonás fináléját is. Szi­
lágyi Erzsébet ép oly fárasztó, mint szép szerepét 
Bianchi Bianca vállalta eL A Hunyady László jubileumos 
előadása iránt lelkes hangulatot tanúsítanak a művészek 
és minden jel oda mutat, hogy ez minden izében 
sikerülni fog. Erkel Sándor egészsége csaknem telje­
sen helyreállott, mit örvendetes tény gyanánt e 
ütünk.

— Gróf Zichy Géza, intendáns tegnap este Telí­
tetlenről a fővárosba érkezett és ma már folytatta hl 
vatalos teendőit. Az operaház művészi köreiben moz 
galom indult meg [aziránt, hogy gróf Zichy Géza 
intendáusságának három évi működése évfordulóját 
megünnepeljék, a mely február elsejére esik.

— A magyar vigazinház-részvónytársaság teg­
nap megtartott alakuló közgyűlésén elnökké gróf 
Andrássy Tivadart, a képviselőház alelnökét. má­
sodelnökökké pedig báró Liptay Bélát és gróf Keg- 
levich Istvánt választották meg.

épületei
tökéletesen kidolgozott fényképekben, mely a 
dásig eredetien és természetiben mutatja be a neve­
zetesebb s szebb látnivalókat. Ajánljuk t. olvasóink 
figyelmébe, mert értesülésünk szerint a kiállítás csak 
ezen alkalommal látható Budapesten s a képeket az 
egész világon be kell mutatni.

Rövid liirek Hajdú-Bánáson Cseki 
László tizenütéves czigúuyfiu betört a templomba, 
s a perselyből ötszáz forintot lopott el. A tem­
plomrablót a csendörségnek sikerült letartóztatni. — 
Honvédőn (Csanádmegye), Szalay András Juliska 
nevű két éves kis lánya, szülői távollétében gyufát 
gyújtogatott, de ruhaja tüzet fogott s oly súlyosan 
ősszeégett, hogy meghalt. — A mako-puszta- 
széli tanyán Rákóczy József 15 éves béres, ős­
in ereilen okból fölakasztotta magát. — Berettyó­
újfaluban Ancsán Mihály tizenhároméves kis 
fiút a sertések szétmarczangolták. — Ujfejértó 
közelében az országúton három rabló megtáma­
dott egy utast s ki akarták rabolni. A segeiykiál­
tásokra azonban futásnak eredtek; a csendőrség 
mind a hármat letartóztatta.

= Meghiúsított szerelmi dráma. Leaner Imre 
mázolósegéd tegnap este szerelmi drámát akart csi­
nálni s töltött revolvert véve magához, meghúzódott a 
horgony-uteza 9. fizámu ház kapujában s várta Pozs- 
gai Erzsébetet, hogy előbb a leányt, azután önmagát 
leldjje. A szerelmi drámát az arra járó rendőr akadá­
lyozta meg, a ki a revolvert szorongató embert észre­
vette s bekísérte a kerületi kapitányságra. Lenner itt 
bevallotta szándékát, a miért is egyelőre fogva tar­
tották.

= Életunt öreg asszony. Kalocsai Mária 66 éves 
munkásod a Kálmán-utcza 24. számú házban ma reg­
gel arzenikumoidatot ivott. Tettét életuntságbol követte 
el. A mentők eszméletlen állapotban szállították a 
Rókus-kórházba.

— Baleset a téglagyárban. Ma délután a Drasche- 
féle téglagyárban dolgozó Riesel Staniszló munkásra 
agyagasás közben nagy tömeg agyag zuhant, mely a 
bal lábát eltörte. A mentők a dologházi kórházba 
szállították ápolás végett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Elöljáró-Jtüöléa a Józsefvárosban. A Vili. 

kerületi, józsefvárosi bizottsági tagot ma este a józsef­
városi körben értekezletet tartottak, mely alkalommal 
nazy lelkesedéssel egyhangúlag Hanvay Sándort, a 
Vili. kerület jegyzőjét jelölték az elöljárói állásra.

— Az Újépület helyének rendezése. Az Újépü­
let helyén alakítandó uj városrész különösen érdekel­
heti a főváros minden lakosát. E nagy terület rende­
zésénél kiválóan kell gondoskodnunk arról, hogy el. 
kerüljük azt a baklövést, mely városrendezésünkben 
oly rendes dolog volt addig, s mely annyi helyrehoz­
hatatlan kárt okozott. Úgy látszik azonban, hogy a 
múltból csak éppen székesfővárosunk meg a köz­
munkatanács okul nehezen vagy sehogy. Erre mutat leg­
alább megint az a beadvány, melyet 22 müépitő ter­
jeszt a fővárosi közgyűlés elé. Mi is kívánjuk, hogy 
ne hamarkodják és kontárkodják el a dolgot, hanem 
tanulmányozzák behatóan és alaposan. Az ügy 
nagy horderejűt, mondja a beadvány, a Magyar 
mérnök és Építész-egylet mü- és középitési szakosz­
tályai idejekorán fölismervén, a szabályozási terv 
foganatosítására nézve már 1892-ben saját kebelük­
ben pályázatot rendeztek. A beérkezett 52 pályaterv 
között kijelölték a legjelesebbet és úgy ezt mint az 
összes pályaterveket a fővárosi közmunkák tanácsá­
nak rendelkezésére bocsátották. Általában azt hitték, 
hogy a közmunkatanács által elfogadott terv nagyjá­
ban ennek a tervnek felel meg. De a beadványt alá­
író müépitők ma meglepve látták, hogy az ez ügyben 
kiküldött vegyes bizottság által kidolgozott tervek a 
legtávolabbról sem hasonlítanak a magyar mérnök- és 
épitész-egylet által díjazott pályatervhez ; mert a mily 
átgondolt tervezésre, művészi kézre és praktikus 
fülfogásra vall a díjazott pályaterv, oly szerencsétlen 
minden művészi érzék híján van a közgyűlés előtt fekvő 
szabályozási tervezet. Az aláírók kérik a közgyűlést, 
hogy ne fogadja el azt a tervet, hanem vétesse újabb 
tanulmányozás alá.

— A fővárost V. kerületi bizottság;! tagok ma
este értekezletet tartottak a lipótvárosi kaszinóban és 
alpolgármesterré egyhangúlag Márkus József tanács­
nokot jelölték ki.

= Gazdák mindazt, a mire gazdaságukban magvak 
és műtrágyákból szükségük van, a legmegbízhatóbb, 
legjobb minőségben és a legjutanyosabban Mauthner 
Ödön budapesti magkereskedéséből szerzik be, mely 
ide vonatkozó árjegyzékét bárkinek ingyen és bér­
mentve megküldi.
= Csuz és köszvény ellen Separator 1 frt vagy

50 krért minden gyógytárban.
= Sokszor halljuk az orvosokat panaszkodni, hogy 

fajunk degenerálódik i a vérszegénység rohamosan 
terjed, mely utóbbi okozza a leányoknál, s fiatal asszo­
nyoknál oly gyakran fellépő idegbajokat és gyomor­
fájást. A Leras-féle folyékony vasfosxfat hasz­
nálata biztos módszer korunk ezen uralkodó betegsé 
gének leküzdésére, mivel visszaadja a vérnek vastar­
talmát, szabályos keringését és a szervezetnek az ele­
ven életerőt. Kapható Török József gyógyszertárában, 
király-utcza 12. sz.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A fővárost egylet ma délután 5 órakor Mór- 

lin Imre elnöklete alatt ülést tartott; dr. Szabó 
Alajos a kerepesi-ut és a Szentkirályi-ulcza sarkán 
épülő háznál uralkodó rendetlenségek miatt emelt 
panaszt, hol az álványul szolgált szálfákat az utczán 
hagyják heverni, a gödröket pedig be sem hányták. 
Ez nemcsak, hogy elcsúfítja az utczát, de közve­
szélyes is. Reményi Antal helyesnek találja a 
felszólalást, mert az építőmesterek, úgymond, már 
valóságos tárházakká alakítják át az utczákat. 
Morlin Imre elnök megjegyezvén, hogy e pa­
nasz nem az egyesülethez, hanem a tanácshoz tar­
tozik, oda utasították. Rektor Ferencz az építkezések 

•körül fenforgó szabálytalanságok miatt panaszkodik s 
megjegyzi, hogy az 1852. évi törvénykönyvben van 
ugyan egy építési szabályrendelet, csakhogy ezt a ha­
tóságok nem respektálják, az építkezéseket nem kor­
látozzák, hanem úgy intézkednek, a hogy épen 
eszükbe jut. Nagyon czélszerünek vélné, ha uj 
építési szabályrendelet alkottatnék. Báró Lipthay 
Béla és Huszár Kálmán tévesnek mondják Fék 
tor állítását s védelmükbe veszik a hatóságokat. 
Rektor Ferencz konkret esettel erősiti állítása helyes 
ségét és alaposságai, utalva arra, hogy egy telek­
tulajdonos kérvényt nyújtott be a tanácshoz, melyben 
a Rákoson lévő telkének 400 háztelekre való felosz­
tását kéri, kötelezvén magát arra, hogy felosztás 
esetén a tanács állal előirt utczákat rendezi és azokat 
makadam-burkolattal ellátja ; ezt a kérvényt a tanács 
elutasította, mig ellenbén egy másik telektulajdonos­
nak az Angyalföldön hasonló ügyben a jogot megadta. 
Az ilyen igazságtalanságoknak óhajtaná szóló elejét 
venni, ezért kéri a gyűlés pártfogását.

— Turista-estély. Dr. Petiik Lajos tanár, a magyar 
turista-egylet tagja ma este érdekes felolvasást tar­
tott az egyetem ásványtani intézetében. Ama 
vád ellen védte a turista-egylet budapesti osztályát, 
hogy nincs létjogosultsága, mert a fővárosnak 
egyetlen pontja, a hova turista kirándulásokat 
lehet rendezni, a Svábhegy. Védelmének bizonyt 
tására a falra gyönyörű tájképeket vetített, a mely 
képeket Budapest környékén, Nógrádhan, a Garam 
völgyben s Esztergom vidékén vett föL Az előadás 
Igen érdekes volt s a rendkívül nagy számban össze

gyűlt közönség a felolvasást zajosan megtapsolta s 
dr. Petriket felolvasása végín megéljenezte.

— Felolvasás s tiszti kaszinóban. Tegnap, január 
23-án Chavanne- Woher Antal cs. és kir. vezérőrnagy 
a 63-ik gyalog-dandár parancsnoka a katonai tudo­
mányos és kaszinó-egyletben az : ismétlő fegyver 
harozászatához czimen előadást tartott. Chavanne 
tábornok ecseteli — számos példa felhozása mellett 
az ismétlő fegyver befolyását a harczászatra, különös 
méltatásával a harczvonalok mennyiségét, valamint az 
erő gazdászati felhasználását az ütközet vezetésénél, 
részletezi a tűz megnyitását, megbeszélte a tűz sza­
bályozását az ütközetben és a rohamnak közeli távol­
ságokra való keresztülvitelét. A szerfölött érdekes és 
tanulságos felolvasás befejezéséül szabályzati határoz­
ni ányaink egynéhányát állítja az orosz hadseregével 
szemben. A felolvasáson jelen voltak Lobkowitz 
herczeg hadtestparancsnok, az itt állomásozó tábor­
nokok, a közös hadsereg, mind a honvédség számos
törzs- és főtisztje. . D ,

— Kávéházi plnoxérek egyesülete. A Buda­
pesten tartózkodó kávéházi segédek tegnap késő este 
népes értekezletet tartottak az «Aranysas» vendég- 
fogadó külön helyiségében. Az egyesület czélját és 
megalakításának módozatait dr. Vig Viktor budapesti 
ügyvéd fejtegette, mire a megjelentek egyhangúlag 
elhatározták az egyesület mielőbbi megalakítását. 
Hogy ez megtörténhessék, előkészítő bizottságot küld­
tek ki azzal az utasítással, hogy a megtartandó ala­
kuló közgyűlésen az alapszabálytervezetet is mu 
tassa be.

— Állam »égé Ivek. Gróf Gsufcy Albin vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a fővárosi szegény gyermek­
kert-egyesületnek 1000, a józsefvárosi kisdedóvó egy 
Jetnek 400, a belvárosi kisdedóvónak 100, s az I-ső 
kerületi kisdedóvónak szintén 100 forintnyi államse­
gélyt engedélyezett. Ugyancsak 500 forintnyi állam­
segélyt kapott a nemzeti tornaegyesület is, a mely 
különben köteles ebből az összegből tornaiamtól tan­
folyamot nyitni.

— Az országos közegészségi egyesület e hó
25-én, csütörtökön délután 6 órakor az egyetemi 
élettani épületben (Esterházy-utcza 5. szám) nyilvános 
felolvasó ülést tart. A felolvasást ifjú dr. Kuthy 
Dezső tartja : «Házasodás és tuberkulózis» czimmel.

— A Joghallgatókat segítő egyesület tegnap 
tartotta tisztújító közgyűlését. A választások ered­
ménye a következő : Elnök : Kovács Zoltán, alelnök : 
Petrovics Elek. pénztáros: Csávossy Ignácz, ellenőr: 
Kovács Béla, főkönyvtáros: Osváth Albert, főtitkár: 
Nádassy Gergely, főjegyző: Kétly István, háznagy: 
Schneider Alajos, altitkárok : Jászy Oszkár, Navratil 
Ákos, alkönvvtárosok : Csathó Ernő, Viczián István, al­
jegyző : Bérczy Kálmán.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

- Modern önsegély. Reicht István, egy gazdag 
orsovai sörgyáros fia, átrándult a Herkules-fürdóre, 
ott belekeveredett valami kártyakompániába, s annyit 
vesztett, hogv adósságba verte magát. A kártyaadós­
ság állítólag becsületbeli dolog, de azért Reichl az 
egyik becsületbeli kötelességét úgy váltotta be, hogy 
leg* evesbe becsületes utón segített magán, értve azt, 
hogy váltókat h «misitott. Két váltóra ráírta az édes 

ja nevét, feljött Budapestre, a hol érintkezésbe 
lépett a «m"ntő angyalok-»kal, a pénz ügynökökkel. 
Ezek aztán értékesítették a hamis váltókat, mert az 
üzletbarát «jó», tudniillik a szülőknek van pénzük. Az 
anya ugyan a polgári per során magára vette a név­
aláírásokat de azért az ügy végtárgyalás elé került, 
melyen Reichl egész közönyösen előadta, hogy pénzre 
volt szüksége s az ügynökön az 1500 frtos váltóra 
700 frtot, a 2000 frtosra pedig előleg czimén 100 
irtot adtak.
» Elnök: Hol állította ki a váltót 1 

Vádlott: A Hungáriában.
Elnök: Én úgy tudom — az orfeumban. Ezt csak 

mint jellemző dolgot említem. Hogy adott anyja ön­
nek meghatalmazást, mert ez nem szokás oly fiúval 
szemben, a ki fürdőn kártyaadósságokat csinál ?

Vádlott: Mikor a fővárosba jöttem, mondtam, hogy 
3500 frtra lesz szükségem s ő megbízott a neve alá­
írásával.

Elnök: Hová t ént ön a följelentés után? 
Vádlott: BéCab-i, a hol letartóztattak és 12 napig 

voltam fogságban.
Folónyi védő : Mikor prezentálták önnek a vál­

tókat ?
V'ádlott: A lejárat előtt másfél hónappal.
Az elnök megállapította, hogy Grosz Jakab Lipót 

ügynök leutazott a vádlott édes anyjához a váltók 
rendezése végett, de ez a váltókat hamisaknak nyil­
vánította.

Szilárd Mór könyvvezető azt vallotta, hogy 6 az 
1500 forintos váltóért 1475 forintot adott át Orosznak.

Grosz Jakab Lipót ügynök vallja, hogy Schnitzer 
hozta hozzá Reichlt, mondván, hogy a pénz mulatásra 
kell neki. Gazdag anyja csak azért nem adhat most, 
mert pár nap előtt fizetett érte 12000 forint kártya- 
adósságot.

Elnök: És ön hitte, hogy igy vau.
Grosz: Sokat meséltek nekem . . .
Elnök: Ne mutassa naivnak magát. A pénzágens 

tudja mi a mese és a valóság.
Grosz: Kérem, én jó híreset kaptam. (Derültség.) 
Elnök: Mennyit adott ön az 1500 frtos váltóra? 
Grosz: 1475 "frtot, de ebből kaptam 175 frtot. 
Elnök : Szilárd is 1475-ről beszél, de Reichl csak 

700-at mond, ezért van önök ellen most csalás és 
uzsora czimén bünvizsgálat.

Grosz: Már nem is emlékszem rá. (Derültség.) 
Elnök : Mi történt a 2000 frtos váltóval ?
Grosz: Két nap múlva jött hozzám, de csak 100 

frtot adtam, mert feltűnő lett a dolog s anyjához 
akartam utazni.

Elnök : Látja, az a feltűnő, hogy magának csak 
ekkor tűnt fel ez a feltűnő dolog.

Végül kihallgatták még Schnitzer Lipót ügynököt. 
Á közvádló Reichlt két rendbeli magánokirathamisi- 
tás miatt kérte megbüntetni. A törvényszék azonban 
vádlottat felmentette, mert bár beblzonyitottnak 
vette, hogy az anya nem adott előzetes felhatalmazást 
e váltók aláírására s azokat hamisaknak is nyilvání­
totta, tekintettel arra, hogy vádlott az utólagos jó­
váhagyás reményében, tehát gonosz szándék nélkül 
cselekedett. Ügyész felebbezett.

— Az Omladlna-perben ma, mint Prágából táv 
iratozzák, dr. Baschin után más 12 vádlottat hall 
gattak ki, kik mindannyian tagadnak, azonban ellent 
mondásokba keverednek. Chalupeczky borbély be 
ismeri, hogy jelen volt egy gyűlésen, melyet a sötét 
ben egy vendéglőben tartottak, és melyben azt az 
indítványt tárgyalták, hogy a Szent Nepomuk szobrát 
a Moldavába döntsék. Vádlott nem tudja, hogy az 
indítványt ki tette.

A közönség köréből.

Nyilatkozat.
Tekintettel azon számos oldalról hozzám intézett kérdésekre 

szükségesnek tartom kijelenteni, hogy az ui jegyű
millennium pezsgőm

első sorozata csakis őszkor kerül eladásra s jelenleg az el­
ismert különjegyü

Prince of Wales pezsgő
mint mindig legjobb minőségben szállittatik. Egyidejűleg azon 
t. vevőimet, kik a franczia módszer szerint készülő pezsgő­
gyártás iránt érdeklődnek, pinezészetem látogatására tisztelet- 
tel meghívom. Kiváló tisztelettel

X3I Ö Xj Xj 23 T.
18150 pezsgőgyára« BmUetirebm
aé- Telefonösszeköttetés Budaörssel 4. «»,

hivatalos helyiségei etemül
Teréz-körut 40—42., I. em.

az egylet saját házában léteznek.
Az egyleti helyiségek úgy a Teréz-körut, mint a Gyár-utcaai 
(35. házszám) oldalról egyaránt megközelíthetők. 18142

Pereszlényi Gyula és Zoltán mély fájdalom­
tól megtört szívvel jelentik az összes rokonság 
nevében is, forrón szeretett jó atyjuknak

aa.su-» yta.szrtelet-a.

PERESZLÉNYI JÁNOS
győri ev. ref. lelkésznek, 

a dunántúli ev. ref. egyházkerület jegyzőjének,
folyó hó 22-én reggeli 7*f, órakor, életének 63-ik, 
felszentelt papságának 34-ik évében, rövid szenve­
dés után történt gyászos elhunytál.

A boldogultnak hült tetemei folyó hó 24-én dél­
után 3\, órakor fognak az ev. ref' egyház szer­
tartásai szerint a belvárosi sirkertben örök nyugo­
dalomra tétetni.

Győr, 1894. január hó 22-én.
Aidáé és béke lengjen a feledhetetlen jó 

atya porai felett!

MULATSÁGOK.
— Kereskedelmi bál. A kereskedelmi bál bizott­

ságának ülésén ma délután a királynál járt tisztelgő 
küldöttség bejelentette, hogy a király a küldöttséget 
szívesen fogadta s többek közt ezt a kijelentést tette : 
tha csak lehet, cl fogok menni a báljukra » 
A bálbizottság egy küldöttsége holnap tiszteleg a mi­
niszterelnöknél. A tánezrend a müipar remeke lesz.

GYÁSZROVAT.
János vallás- és közoktatásügyi mi­
ma reggel Budapesten meghalt. Az

Dr. Szazam
nisztnri titkár 
elhunyt miniszteri hivatalnok legutább a határőr­
vidéki stipendiumok rendezésével volt megbízva s a 
kérdés sikeres megoldásáért nagyobb összegű juta­
lomban részesült. Szaxum 33 éves volt.

Lejtényl László, a magyar államvasutak vezértit­
kárjánál alkalmazott fogalmazó, hosszas szenvedés 
után, meghalt a fővárosban.

Özvegy Markó Pálnó, született Balajthy Bor­
bála asszony. 70 éves korában, Miskolczon meghalt.

Nánáaay Lászlón*, született Bethlen Mária élete 
68-ik érében, hosszas szenvedés után Debreczenben 
elhunyt. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja.

A hivatalos lapból.
Czlmadományozás. ő felsége, Siess György tb. 

vármegyei állatorvosnak és uradalmi ménesmester­
nek az I. osztályú állami állatorvosi czimet és jelleget 
adományozta.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Kovács Stefánia kassai állami felsőbb leányisko­
lái segédtanítónál jelen állásában végleg megerő­
sítette.

TÁVIRATOK.
Grácz. jati. 23. Gróf Wurmbrand kereske 

delmi miniszter Triesztből néhány napra id« 
érkezett.

Linz, jau. 23. Ö felsége Doppelbauer püspöknek 
a Lipót-rend középkeresztét adományozta.

Berlin, jan. 23. A képviselöháe mai ülésen i 
költségvetés tárgyalásánál Miguel pénzügyminisztei 
őrömét fejezte ki, hogy három nagy párt: a kon- 
zervativek, a nemzeti szabadelvűk és a független 
konzervativek a pénzügyi reformmal egyetértenek 
De kijelenti, hogy a birodalmi örökség! adó és a 
birodalmi jövedelmi adó nem vihető keresztül. Az 
a terv, hogy birodalmi pénzügyminiszter nevez­
tessék ki, sem a birodalmi gyűlésben, sem a sző 
vetségtanácsban nem találna többségre.

Berlin, jan. 23. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sén az ínségre vonatkozó inte rpelláczió tárgyalásá­
nál nagy feltűnést keltett Singer beszéde, a mely­
ben azt" állította, hogy a rendőrség anarkhistákka, 
és spiclikkel áll összeköttetésben. Kardorff őröméi 
fejezte ki, hogy Bismarck legközelebb Berlinbe jön 
Véleménye szerint az ínség csak a nemzeti munka 
védelme után enyhíthető. Ezután még többen szó­
lották, mire a vitát bezárták s ezzel az interpellá 
cziót elintézték.

München, jan. 23. A képviselőház a katonai 
javaslat következtében az 1893—94-iki költségv-- 
téshez kért póthitelt, valamint ezen költségveié: 
összes tételeit elfogadta.

Leltmerttz, jan. 23. A mai reichsrathi képviselt 
választásnál dr. Funke polgármestert választottál 
meg 1283 szavazattal. Steiner 636 szavazatot kapott.

Róma, jan. 23. (Az Egyetértés táviratai. A 
képviselőházi működések elhalasztása nagyon ag­
gasztó rendszabálynak bizonyult. A Popolo Romano 
ezt a kormány abbeli aggodalmának tulajdonítja, 
hogy a képviselőház összehívása maga után vonná 
Szicziüa és Masso-Carara ostromállapotát. Épugy 
lehetségesnek tartja, hogy Crispi egy csapásra 
akarja megtenni mindazt, mit haszontalan szó­
noklatok armádiája után sem lett volna arra kepe». 
Elvégre is őt sújtja mindezekért a felelősség. Egy 
másik lap, a Don Chisciotte azt Írja, hogy Crispi 
megkötözte a képviselőházat, a nélkül, hogy ez 
szükségesnek mutatkozott volna. Hivatkozik arra, 
hogy ez a képviselőház soha nem állta útját a 
reformtörvényjavaslatoknak.

Róma, jan. 23. Olaszország több városában 
tegnap és ma a munkások nagyobb tömegekben 
beszüntették a munkát s ez alkalommal zavargá­
sok is történtek. Pisában a zavargások már vasár­
nap óta tartanak. Mikor a tömeg a pékboltokat 
fosztogatni kezdte, a lovasság a tömeg közé ugra­
tott s ez alkalommal a zavargók közül tőbbekeket 
kardlappal megsebesítettek.

Róma, jan. 23. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Agenda Siefani jelenti Palermoból, hogy Mórra 
tábornok az összes szicziliai prefektusoknak kő* 
rözvények utján tudtára adta. hogy a községi 
költségvetésekben ezentúl csak azokat a tételeket 
kell meghagyni, a melyek csupán a közérdek ja­
vára szolgálnak. E körözvényben foglalt útmuta­
tások oda irányulnak, hogy a munkásosztály sorsán 
okvetlenül enyhíteni kellene, persze a tőkepénze­
sekkel és földbirtokosokkal egvetértőleg.

Róma, jan. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A királyi pár a Rómában időző Ernő Günther schles- 
vig-holsteini herczeg, a német császárné fivéréne 
tiszteletére ebédet adott, a melyre a turini gróf i= 
valalos volt. Bülow, az újonnan kinevezett római 
német nagykövet még nem mutatta be a megbízó le* 
veiét, azért Müller követségi tanácsos vett részt az 
udvari ebéden. Müller volt ugyanis ideiglenes a 
nagykövetség vezetésével megbízva.

Róma, jan. 23. Az «Italie»-nak az a híre, 
hogv a pápa gyöngélkedik, alaptalan. A pápa ma 
több főpapot fogadott.

Turin, jan. 23. A zavargások következtében, 
melyeket a deákok azért idéztek elő, mert rend­
kívüli vizsgahatáridőt nem engedélyeztek nekik, az 
egyetemet bezárták.

Paris, jan. 23. A Magazin du Printemps eiot 
talált bomba durranóporon kívül szegeket és vas- 
darabokat is tartalmazott és hasonló volt Vamim 
bombájához. . ...

Paris, jan. 23. A «Temps» jelenti Madridból. 
Martinez-Campos tábornagy, hir szerint meghoza­
tott, hogy a marokkói szultántól a kárpótlás biz­
tosítékául követelje, hogy Spanyolország közbejar-
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a vamok
főim® közű területen
jón

beszedésénél a Zeuta és a Muluya 
Ez fel'ál élezné a nevezett

meg­
ölet ideiglenes okkupáczióját.

1 . jm 23. A képvisel Mb osztályai 
t tbik a hadügyi és a tengerészeti bizottsá-

^a5Z elveknek mindegyike harminnzhárom tag- 
got- 3 , 'badfloyi bizottságban vannak : Brisson,
ti°' 3llp ‘1 Catmnac és Maziéres. A tengeré- 

ivwtie u»v látszik, főkép annak a szüksé­
gével foglalkozott, hogy a felhozott tényekre 
e55«t derítsenek és hogv fontolóra vegyék 
^az intézkedéseket, a melyekkel a helyzet 
Ríható volna. A hadügvi bizottság őbb tagja 
okozta hogv a 14. és 15. hadtest szapon- 
S^vükíges. arra utalván, hogy a franczia had- 
tóSa " effektiv ereje kisebb a német hadseregénél. 
^Toulouse, jan. 23. Az itteni tüziszergvárban 
. *" robbanás történt s ennek következteben
2 ember életét vesztette, heten pedig súlyos sé­
rtéseket szenvedtek.

London jan. 23. A mai lapok nem czafoljak 
meg u»van Balfourmk Manchesterben tartott be- 
m Ít melv szerint a hehe mar nem fog sokng 

mindamellett egyhangúlag abban a véle- 
Őénvben vannak, hogy Balfour e v 
Snságot követett el, melynek
tfivefkezménvei lehetnek.

London' jan 23. A Reuter-ugynőkség jelenti 
goéból • Hir szerint a khedive, hogy az incidenst 
Kézzé, mely az egyiptomi hadsereg felett tett 
kedvezőtlen megjegyzések miatt állott elő. napi 
narancsban az egyiptomi hadsereg felett, megelé- 
eadését fogja kifejezni es Jäher pasat, a liadugy- 
otoiszterium államtitkárai állásától fel fogja 
menteni.

beszédével oly 
esetleg súlyos

£ német császár és Bismarck 
kibékülése.

Berlin, jan. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Berlinben ma szenzá- 
cziós eseményről beszél mindenki, a par­
lamenti klubbok, a magántársaságok, az 

mindenki. A császár kibékül Bis-utcza.
rzár azzal adta„arákul Vilmos csás 

kibékülésnek, hogy több palaczk 
küldött a herezegnek, azután p(di 
német rend ünnepsége után vasárnap 
hadsegédét. Moltke grófot egyenesen Fri

jelét a 
ó-b rt 

a 
fő-

drichsruhebe küldötte Bismarck herczeghez, 
hogy egészségi állapotáról hirt hozzon s a 
herczeget meghívja születése napján tar­
tandó ünnepségre. Bismarck meghatva fo­
gadta az uralkodó üdvözletét s azt izente, 
hogy meg fog jelenni a császár születése 
cárján, hogv személyesen köszönje meg 
figyelmét és 'jóságát, de ez egész-égétől 
fagg. mely még mindig gyönge lábon áll.
A1 influenza nagyon megviselte őt, jóllehet 
az utóbbi napokban tetemesen javult az 
állapota.

Ennek a kibékülésnek hire, előrelátható­
lag nagy örömöt keltett Berlinben. Annál 
inkább örvendetes ez, mert a császár egé­
szen önszántából lépett a kibékülés útjára. 
Udvari körökben azt beszélik, hogy a csá­
szár nyírtán kifejezte azt, hogy félrevezet­
ték őt a Bismarck herczeg érzületéről 
adott értesítésekkel, ő különben soha sem 
viseltetett rossz akarattal a herczeg bánt 
s ő maga volt az, a ki többször mutatko­
zott hajlandónak a múlt viszály feledésére 
és a béke helyreállítására. Az sem igaz, 
hogy azt akarta volna : ne jusson hely 
1. Vilmos császár emlékszobrán Bismarck 
alakjának.

Mindenki feszülten várja most, vájjon 
javul-e Bismarck állapota annyira, hogy a 
császár születése napján Berlinbe jöhet. 
Bizonyos, hogy ha ez a nevezetes találkozó 
megtörténik, Bismarckot, a kit ma is Né­
metország lakosságának legnagyobb része, 
különösen azonban Berlin bálványoz, óriási 
lelkesedéssel és tüntetéssel logadják. Sokan 
szerepet tulajdonítanak a kibékülésben an­
nak is. hogy a német rend ünnepségén 
Bismarck Herbert gróf jelen volt. Ez azon­
ban nem áll. A gróf jelenlétének semmi 
összefüggése sincs a kibéküléssel.

Berlin, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A német császár és Bismarck herczeg 
közötti levélváltásról még jelentik, hogy Bismarck 
herczeg köszönő levelében azt a reményét fejezte 
ki, hogy a császárnak nem sokára Berlin­
ben személyesen mondhat köszönetét. Az ese­
mény jelentőségére kétségbevonhat lan jól értesült 
körökben azt állítják, hogy a császár sze­
mélyes cselekvéséről van szó, melynek azon­
ban egyelőre nincs politikai hordereje. Azt 
látják csak benne, hogy a császár komoly lépést 
tett a kibékülésre, a miről a birodalmi gyűlés kö­
rében azt mondják, hogy szép tett. Azt hiszik, 
hogy a császárnak ez a lépése abból az őszinte 
óhajából eredt, hogy Bismarck herczeg ne váljon meg 
kiengeszteletlunül az élettől. Bismarck herczegnek az 
aktiv politikai térre való visszatérését nem hiszik, 
mert egészsége komolyabban meg van támadva és 
testi ereje is nagyon fogyatékos. A politikai körök, 
melyek Caprivi állását csak oly szilárdnak tartják, 
mint eddig volt, a császár levelében annak a ki­
fejezését is látják, liO'.-y ő Bismarck herczeg del- 
németországi tisztelőit is ki akarta békiteni és 
hatni akart a kereskedelmi és agrárpolitika elle­
neseire is. (N. Fr. Pr.)

Hamburg, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak tarirata.) A * Hamburger Nachrichten» eddig 
még gróf Moltkenek Bismarck berczegnél való meg­
jelenéséről hallgat. Bismarck herczeg és vendége 
tegnap kikocsikaztak és azután együtt ebédeltek, 
tiróf Moltke ma visszautazik Berlinbe. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Gróf Waldersee is Friedricbsrubeba uta­
zott ma. A császár, mielőtt elküldte levelét, Mar­
shall államtitkárral tanácskozott felőle. A levél­
váltás hire nagy feltűnést keltett és különö- 
8611 a konzervativeknél nagy örömöt okozott. 
Bismarck herczeg válaszáról több verzió ke­
ring. Az egyik szerint látogatását a császár 
születésnapjára, a másik szerint születés-napja 
utáni időre tette kilátásba, egy harmadik sze­

rint pedig egészségi állapotától tette személyes 
köszönetét függővé. A Nationalzeitung ezt Írja : 
Az örvendetes hir egész Németországban a legna­
gyobb megelégedést fogja kelteni. A nemzeti-sza­
badelvű körökben az eseményben annak jelét lát­
ják, hogy Caprivi állása gyengült. Arról a 
lehetőségről is beszélnek, hogy Bismarck 
egy hivatalonkivüli bizalmi állást fog elfog­
lalni. A Freisinnige Zeitung ellenben nem tu­
lajdonit politikai fontosságot a dolognak, hanem 
pusztán annak az emberileg érthető óhajnak a 
nyilvánulását látja benne, hogy a császár Bismarck 
herczeg halála előtt barátságosabb viszonyba akar 
vele lépni. Gróf Bismarck Herbert néhány nap előtt 
megjelent a rendünnepélyen. A levelek közlései 
szerint ezen az ünnepélyen nagyon előtérbe ipar­
kodott jutni, de a császár közvetlenül előtte 
megszakította a körjáratát és visszament. A 
terem egy más helyén se volt szerencsésebb gróf 
Bismarck Herbert, mert a császár mellette elha­
ladt, a nélkül, hogy megszólította volna. A császár 
állítólag azt mondta, ha ki akar békülni, akkor 
nem engedi, hogy Bismarck herczeg fia magát 
feltolja, hanem egyenesen az apával békül ki. 
(N. Fr. Pr.)

Hamburg, jan. 23. A «Hamburg’sche Correspon­
dent» jelenti Friedriehsruheből: Moltke, Vilmos csá­
szár szárnysegéde, tegnap délben ide érkezett. Moltke 
délután Bismarck herczeggel sétakocsizást tett és ké­
sőbb együtt ebédelt a herczeggel. Bismarck Vilmos 
gróf. ki szombat óta Friedriclisruheben időzött, teg­
nap visszautazott Hannoverbe.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, január 23. Az «Adria» tengerhajózási tár­

saság hajóiról ma következő hirek érkeztek : Tegnap 
délután «Szápárv» Bariból Triesztbe, «lisza» Paler- 
móból Messinába indult, «Tibor» tegnap délelőtt 
M rseillebe, «Buda» ma délelőtt Livoruoba érkezett, 
«Baross« ma délután Glasgowból Fiúméba indult.

Párté, jan 23. A lapok jelentése szerint a járadé- 
konverziú a legkedvezőbb jelek közt folyik le. Vissza­
fizetés iránti kvrelmek alig érkeznek.

Newyork, jan. 23. (Az Egyetértés tudósító­
jának kabelsürgőnye.) Búza lanyha hangulat mel­
lett tegnap V« centtel alacsonyabban záródott, 
tengeri nyomott hangulatnál s/g cent eséssel záró* 
dott; a mai megnyitásnál búza ! , centtel ala­
csonyabban, tengeri ellenben T)8 cent emelkedéssel | méljük 
indult.

Chikngo. jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kabelsürgőnye.) Buta tegnap gyenge áresés 
után i/s centtel alacsonyabban záródik, tengeriben 
nvomott volt a hangulat és 1/4 centtel alacsonyab­
ban záródott; a mai megnyitásnál búza V, cent

egyoldalúan a megtakarítást a járadéktulajdonosok 
terhére, bizonyos egyenlőtlenséget idézne elő, a 
mit a szoczialisztikus áramlatokkal szemben annál 
inkább jogosult követni, minél nagyobb önmetaga- 
dás és politikai bátorságot feltételez.

A mi érdekünkben persze inkább az állt volna, 
hogy a franczia kormány erősebben szállítsa le 
legnagyobb összegre rugó járadékának, a4'/,°/0-os- 
nak a kamatlábát.

A német piacz meggyengülése és a nagy olasz 
válság ránk nézve kívánatossá tette vala azt, 
hogy megnyíljanak újból járadékaink számára a 
franczia aranycsatornák. 40/„-os aranyjáradékunk­
nak egyik főpiacza Francziaország. Minél kevésbé 
számíthatunk a német piaczra, annál szükségesebb 
— ^pen a valutakölcsönök elhelyezése szempontjá­
ból — a franczia piacz újbóli megnyílása.

Nem látszott alaptalannak a remény, hogy a 
konverzió pillanata alkalmas lesz nagyobb menv- 
nyiségü osztrák 4°/0-os aranyjáradék elhelyezésére 
a franczia piaczon. Feltehető volt, hogy a franczia 
piacz ismerve az osztrák és a magyar aranyjára­
dék feltétlen jóságát, a nagyobb kamatélvezet biz­
tosítása kedvéért cserélni fog franczia járadékot 
osztrákra és magyarra.

Lehet, hogy a franczia kormány ettől az eshető­
ségtől is tartva, optált a 31 ,%-os kamatláb mellett 
és igy saját szempontjából bölcs intézkedésével 
nehezítette meg a mi törekvéseink megvalósítását.

Tény az, hogv a 31/a0/o-°s franczia járadék­
konverzió sikere hasonló lesz a hires Goschen-féle 
közel 15 milliárd frankra menő angol konverzióhoz, 
melynél mindössze csak 7°/0-a az összmennyiség- 
nek nem cseréltetett, hanem változtatott tulajdo­
nost. S igy tény lesz az is, hogy a franczia piacz- 
höz kötött várakozásaink nem fognak oly mérték­
ben megvalósulni, mint a hogy kívánatos lett 
volna.

A pénzpiaci átalános kedvező alakulására azon­
ban a franczia konverzió hatása nem maradhat 
el. A kamatláb máris Európa-szerte alacsony és 
saját piaczainkon is a pénzbőség be fog állani, ha 
nem is olv mértékben, mint a múlt év hasonló 
időszakában.

Az osztrák kormány még hátra van az arany- 
beszerzés műveleteivel. Nem képzelhetjük, hogy a 
kedvező időpontot tétlenül elszalaszsza. S igy re- 

liogy a franczia konverzió kedvező lefo­
lyása közvetve kedvező hatással lesz saját nagy 
műveleteink folytatására s befejezésére is.

és tergeri 1/8 cent eséssel indult.
Pária, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Boulevard-forgalom: 3° n-os fran­
czia járadék 97.60. olasz járadék 74.07, spanyol 
exterieur 62.75, magyar aranyjáradék 94.62, török 
consol 23.10, Ottoman bank 601.87, Rio Tinto 
363.75.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Uj gyártelep a főváros közelében. Váczról 

ir;a levelezőnk, hogy ott a napokban a morvaországi 
privóczi grófi ónhengergvár igazgatós;.gának tagjai 
jártak s egy hatezer négyszögöles birtokot vásároltak 
mng, m el ven még e tavaszszal énhenger-lemezgyárat 
fognak felállítani. Váczon rövid idő alatt már három 
gyártelep keletkezett s most, hogy a szegény nép sző­
lőit a lillokszera teljesen kipusztitotta, ezeknek újabb, 
nagyobb keresetforrást fog az uj gyártelep biztosítani.

a 3°/0-os 
daczára annak, 
árfolvama eruel-

A franczia konverzió.
Megindult Francziaországban a legnagyobb pénz­

ügyi miveletek egyike, melyekről a pénzügyi törté­
nelem szól. A franczia kormány kamatleszállítást 
visz keresztül azon a nagy kölcsönün, a mely an 
nak idején az 5 milliárdos német hadisarcz fize­
tésére ki: ocsáttatott. A kölcsön ez idő szerint 6789 
millió 1 rank tökét képvisel. Kamatlába 4'l,°/0, 
árjegyzése a franczia pénzpiaczon 104 körül 
mozog ; 1892. végén állt 103.10-en és 1893 decz- 
31-én 105.55-ün.

A franczia kormány a kamatlábat l°;ü-kal szál­
lítja le 3^%-ra. Daczára annak, hogy 
franczia járadék 98° „-on áll, s 
hogy 1892. decz. 31-iki 98.70-es 
kedő irányt követ, s daczára annak végre, hogy a 
30 u_os tavaly mar a pari árfolyamot át is lépte, 
de meg nem tarthatta.

A franczia kormányt a 31 a°/<ros kamatláb meg- 
állapitá-ára csak az a tekintet indíthatta, hogy ily 
óriási műveletnél inkább kisebb megtakarítással 
elégszik meg fényes siker mellett, semhogy az el­
érhető esetleges nagyobb kamatmegtakarítást kocz- 
kazattal vásárolja meg. Ez idő szerint a A1/!0/»*05 
adósság évi terhe kitesz 305.5 millió frankot. A 
leszállítás 1° „-kai, az adósság! tőke felemelése nél­
kül tisztán 68 millió frank kamatmegtakarítást fog 
hozni. Ez az összeg is óriási és tanúsága annak, 
hogy mily nagy haszonnal jár az államháztartá­
sokra a tőkekamat hanyatló irányzata.

Alig lehet a konverzió sikerében kételkedni. A 
franczia nép oly boldog, hogy csak önmagának 
adósa. Saját óriási államadóssági czimletein túl 
még birtokában van milliárdokra menő idegen 
adósságoknak. A tőkegazdagság óriási és a nép 
megszokta azt, hogy megtakarított pénzét állami 
járadékokban helyezi el. Nincs tehát mit tennie, 
kénytelen magát alávetni a kor követelményeinek 
és kénytelen elfogadni az alacsonyabb kamatlábot. 
A kormány igen czéiszerüen azt az intézkedést is 
megtette, hogy a tőke visszafizetésére való igényt 
8 napra állapította meg. A ki 8 nap alatt nem 
jelentkezik, azt olyannak tekintik, mint ha a ka­
matleszállításhoz megegyezését kifejezetten megadta 
volna. Ez a rendszabály már Angliában is igen 
czélszerüuek bizonyult, a hol Goschen alkalmazta 
a nagy konverziónál.

De a kormány intézkedése gazdaságilag is czél- 
szerü. Ha a konvertálási kamatlábot 3°/0-ra teszi, 
bizonynyal nagyobb megtakarítást érhetett volna 
el. Mint említettük, a 3°/0-os járadék már 100-on 
főiül is állt, s ez idő szerint sem áll sokkal a 
paritáson alul. Mégis jobbnak látta a magasabb 
járadékot meghagyni és ez annak a politikának 
megfelel, melyet Périer, a mostani minisztere 
képvisel. Ö kímélni akarja a tőkét annyira, 
mennyire ez a mai viszonyok közt indokolt és le­
hetséges. Épen mert Francziaország önmagának 
tartozik, nem akarja a terhet kizáróan egy ősz 
tály vállaira rakni. A mi megtakarítás eléretik, 
megoszlik az állam összes gazdasági tényezői közt 
de ha a 3®/,-os kamatlábot választva túlfokozza

IP AB ÜGYEK.
— A segédek adója. Wekerle Sándor pénzügy- 

miniszternél ma délután húsz ipartestületnek mintegy 
űt tagból álló küldöttsége tisztelgett Horváth József 
fővárosi kizottsági tag vezetése aiatt. A küldöttség 
arra kérte a minisztert, módosítaná meg az adótör­
vénynek azt a szakaszát, mely szerint a munkaadók­
nak kell a segédek adóját kifizetni, kiktől az­
tán a főnökök hajtják be. Miután a segédektől 
a munkaadók ezt nem képesek behajtani, az 
adófelügyelőség pedig a munkaadóktól hajtja be 
feltétlenül azokat az adókat. A miniszter válaszá­
ban kijelentette, hogy a törvénynek ezt a szakaszát, 
melyet teljesen méltánytalannak tart, ez idő szerint 
meg nem változtathatja, de mint a múlt évben is 
intézkedett a leírást illetőleg, ez idén is intézkedni 
fog mindaddig, a mig az uj adótörvény, melyen dol­
gozik, teljesen elkészül, s melyben a panasz tárgyát 
képező szakasz is megbatározott keretben lesz annál 
is inkább, mert az osztrák iparok sincsenek ezzel 
az adóbehajtással megterhelve. A küldöttség szó­
szólója ezután arra kerte a minisztert, hogy 
a munkaadók által fizetendő s a segédeken 
behajtandó adót hivatalból töröltesse, ne pe­
dig mint az adófelügyelő megkívánja, hogy min­
den munkaadónak az adótörlesztésért külön folya­
modni kell. A miniszter meglepetve hallgatta ezt a 
kijelentést s biztosította az iparosokat, annak, idején 
elrendelte, hogy ezeket az adókat hivatalból Írják 
le s azonnal gondoskodni fog, hogy rendelete ponto­
san végre is hajtassák.

de egyes tagoknak is, nem az a hivatása, hogy a 
bíráló bizottságra befolyást gyakoroljon s erre a maga 
jó vagy rossz, indokolt vagy nem indokolt, egyének 
vagy ügyek érdekében kifejezett nézeteit ráoktrojálja, 
hanem az, hogy döntés után Ítéljen a fölött: 
teljesitette-e a bíráló bizottság kötelességét 
vagy nem t

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Magyar petroleum-lpar rószvénytáreaaág

ma rendkívüli közgyűlést tartott, melyen az alapsza­
bályok belső szervezetére vonatkozó részének módosí­
tása czéljából bizottságot választottak, mely a legkö­
zelebbi közgyűlésnek fog előterjesztéseket tenni. Ez 
már rövid időközben a második közgyűlés, melyet ez 
a társaság tart és a melyen ismét csak azt határoz­
ták, a mit a múlt közgyűlésen, hogy egy újabban 
összehívandó közgyűlésen fognak határozni és való­
színű, hogy ez a komédia még jó ideig el fog tartani. 
Ugyanis a részvénytársaságnak mindössze csak két 
részvényese van, kiknek egyforma a részvénybirtoka 
és úgy látszik, egyik nem akar, a másik meg nem 
engedhet. Az első közgyűlésre az egyik részvényes 
halálos betegen jött Budapestre és a közgyűlést kö­
vető napon meg is halt. Ekkor azt hitték, hogy most 
már mégis csak létrejön a megállapodás, de a másik 
részvényes követeléseit, melyeket a haldokló nem tel­
jesíthetett, nem teljesíthetnek az örökösök sem, tehát 
a megegyezés alig lehetséges. A mai rendkívüli köz­
gyűlés, melyet a felügyelő bizottság hivott össze, még 
pedig egy nappal a legutóbbi rendes közgyűlés előtt 
tartott üléséből, szintén eredménytelen maradt és 
csak elodázta az ügyet, melynek úgy látszik nincs 
más megoldása, mint a társaság felszámolása.

** Á párlel tőzsde ma, mint nekünk Párisból táv- 
iratozzák, kedvező irányban indult. Á szerb ügyek is­
mét háttérbe szorultak, keveset foglalkoztak ma a 
szerb válsággal, melynek gyors megoldását várják. 
Török járadék lanyha, 3%-os franczia járadék gyen­
gébb, 4V2°/0-c 
kedveli a konverzió-czimleteket és a konverzió sikere 
most már kétségtelen. Külföldi értékek általában 
bágyadtak, spanyol járadék nyomott a képviselő- 
házi vámbizottságnak a borra vonatkozó határo 
zata miatt. A főmozgalom ma olasz értékekben volt 
A tegnapi esti tőzsde az olasz kamara megnyitásának 
elhalasztását kedvezőtlenül fogadta, annak elismerését 
látják benne, hogy a kormány képtelen a végrehaj 
tásra alkalmas pénzügyi terveket előterjeszteni 
Ma hirtelen megváltozott a vélemény és élénk 
hausset inszczeniroztak. Ebben a spekulácziópapir 
ban különben nem annyira a politikai fontol 
gatás, mint inkább az óriási engagement-ok minden 
kori állapota viszi a főszerepet. Néhány tegnapi 
haissier ma haussier-ré változott át. A zárlat gyen 
gébb. Olasz járadék gyengébb egy nagy nápolyi biz 
lositó társaság fizetésképtelensége hírére.

** A kolozevárl kereskedelmi ce Iparkamara 
január 20-án tartott közgyűlésén tüzetesen foglalko 
zott több kamarai tag irasban előterjesztett inditvá 
nvaival s végül az indítványokból kifolyólag elhatá 
rozta, hogy a miniszternél alkalmas módon kérelmezni 
fog az iránt 1. hogy a Budapesten esti 8 óráig 
feladott leveleket az esti 9 órakor induló 
gyorsvonat Kolozsvárra szállítsa, miután a mos­
tani menetrend és berendezés mellett a délben fel­
adott levelek csak másnap éjfelkor érkeznek ide s 
csak harmadnap jutnak a közönség kezéhez ; 2. hogy 
a telefondíjak még lejebb szállíttassanak, miután az 
előfizetők szárra egyre szaporodik s még jobban sza­
porodnék, ha olcsóbban jutnának hozzá ; 3. hogy
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elégítő amerikai és angclországi gabonaárukra lanyha 
irányzatban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm.

7.39, 7.40, 7.41 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm.

7.62, 7 63 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm.

4.83 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm.

6.79 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyenge volt a forgalom, 
iránvzat-pedis bágyadt maradt. — Költ- tett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 
7.39, 7.40 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.62. 
7.63 irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 ram. 4.84 
4.83 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.77 
6.76 forinton.

Déli 1 óralcor záródnak :
Szokványbuza tavaszra frt 7.40— 7.43
Szokványbuza 1894. őszre - « - „ ^ « » 7.62— 7.64
Uj tengeri május—júniusra » 4 S2— 4.83
Szokvanvzab tavaszra ........ » 6.75— 6.77

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mindvégig gyönge volt, az 

irányzat pedig bágyadt maradt, mert Berlinbői és 
Párisból is ki nem elégítő gabonaárak érkeztek. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.41, 
7.40 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.82, 
4.83 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.76, 
6.75 frton.

Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
12.20 frton.

Délután 4 óra 30 parczkor záródnak :
Fzokványbuza tavaszra írt
Szokványbuza őszre .. ................. - - - »
Tengeri május—júniusra.................. »
Szokványzab tavaszra.................. ~ •
Káposztarepcze aug.—szeptemberre .. .. ..

7.39— 7.41
7.62— 7.64 
4.81— 4.83 
6.74— 6.76 

12.15—12.25

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— At. ezredéves kiállítás történelmi csarno­

káról egyes lapok tudatosan vagy öntudatlanul oly 
híreket közölnek, melyek eleitől fogva téves informá- 
cziókon alapulnak, vagy tendencziózusok. Sőt miután 
az sincs kizárva, hogy e közlések szembeszökő ferdí­
tései a pályázók rovására a pályázaton kivül állók 
érdekében sugalmaztattak, közöljük a következő, e 
tárgyban illetékes helyről vett helyreigazító sorokat :

Nem áll az a kikürtölt hir, hogy a történelmi csar­
nokra kiirt pályázat «teljes fiaskót» vallott. Ellenke­
zőleg 1 A három pályamunka egyenkint és együttvéve 
oly szép anyagot szolgáltatott a nehéz feladat meg­
oldására nézve, hogy a pályázat eredménye általában 
igen örvendetesnek, sőt sikeresnek mondható.

A «nemzeti motívumok» fölhasználása (a mit egyes 
közlemények «lehetetlen kivánság»-nak neveznek) ki­
kötve nem volt, hanem kívánva volt, «hogy a hazánk­
ban eddig dívott főbb építészeti stílusok egészben véve 
szellemükben, részleteiben pedig nevezetesebb hazai 
műemlékeink hü utánzatban lehetőleg feltüntetve le­
gyenek.» Ez pedig nemcsak nem lehetetlen kívánság, 
hanem olyan okos dolog, a mit csak az nem ért meg, 
a ki mindenáron akadékoskodni akar s a ti a bíráló 
bizottság háta megett szívesen okozna egy kis előre 
nem látott zavart.

A beérkezett pályaművek fölötti bírálat különben 
még folyamatban van s maga a busz tagból álló 
bíráló bizottság is csak a hét folyamán hozza meg 
határozatát, mely azután jóváhagyás végett a törté­
nelmi főcsoport és az országos bizottság elé kerül. A 
pályabiráknak tehát az elfogadott általános szokás 
szerint okvetlen «hallgatniok» kell, mert nincs miről 
bészélniök, ha csak a saját nézetüket nem akarják a 
nagy közönséggel még döntés előtt megismertetni. Vegre 
pedig az igazgatóság a terveket nem tartja «becsukott 
ajtók» mögött, erről mindenki meggyőződhetett, a kinek 
a kiállítási irodában dolga volt ; a tervek a nagy 
ülésterem falain és asztalain vannak kiterítve és az 
eddig is érdeklődők egész sokasága nézte meg azokat. 
Hogy pedig a teljes nyilvánosság elé nem bocsátják 
azokat, az csak természetes ; mert a szukebb pályáza­
tok sorsa fölött az egész világban előbb dönteni szokás s 
csak azután teszik ki a terveket a bírálat eredményének 
kihirdetése mellett a közönség ellenőrző kritikájának. 
A ki pedig azt kérdi, boy mit ellenőrözzön a kö­
zönség a bírálat után, annak csak azt mondjuk, 
hogy jó lesz figyelembe venni, hogy a közönségnek.

ha olcsóbban jutnának hozzá 
azon városok sorába, a melyek közelebbiől telefon­
összeköttetésbe hozatnak Budapesttel, vétessék fel 
Kolozsvár is, mint az erdélyi részek fővárosa, a 
melyet annyi szellemi és anyagi érd -k fűz a székvároshoz. 
A kereskedelmi miniszterhez a ka narakerület malom- 
tulajdonosai és szeszgyárosai terjedelmes emlék­
iratot terjesztettek fel, a melyben részletesen indokol­
ták a kamarai évi jelentésben is érintett azon sérel­
müket, hogy a brassói vállalkozóknak adott gabna- 
szállitási kedvezmények részben az ő érdekkörüket 
sértik, részben már indokolva sincsenek, mert a ro­
mániai gabnabehozatal már lehetségessé lön téve. A 
kamara e fölterjesztést a maga részéről is pártolta s 
ürömmel vett arról tudomást, hogy a miniszter mily 
értelemben intézte el az ügyet. Á miskolezi kamara 
törvényes határozmányokat kíván a kamarák által a 
vállalatoktól bekivántj adatok köteles beszolgáltatása 
iránt s fölterjesztését pártolás végett megküldte. A 
gyűlés ily intézkedésektől sem várván kedvezőbb ered­
ményt, ez ügy felett napirendre tér. Az ipari munká- 
ok képzésére szervezett országos bizottság elnöke, 

Jónás Ödön a kamara felkérésére Ígéretet tőn, hogy 
közelebbről személyesen rándul Kolozsvárra s a nép­
szerű emadások érdekében működő bizottságot szer­
vezni fogja; a miről a gyűlés kellemes tudomást vön. 
A vasutak kolozsvári üzletvezetője a helybeli szállí­
tási hivatal ügyében a kamara véleményét kívánván 
tudni, a gyüiés ez ügyet függőben tartani határozza, 
tekintettel arra, hogy a pályázók viszonyai előbb tisz- 
tázandók. Ttöbb tekintélyes kereskedő és vendéglős 
indokolt panaszára kérelmezni fogja a kamara, hogy 
a vasúti zónajegyekkel, úgy mint eddig, az utazást 
meg lehessen szakítani, mivel a mostani uj intézkedés 
folytán az üzleti forgalomba máris csökkenés érezhető.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 23. —

Gabonatőzsde.
A 6uza-üzlet ma is lanyha irányban mozgott. 

Gyenge volta kínálat, korlátolt a vásárlási kedv es az 
egész meglehetősen vontatott forgalom mindössze 7000 
métermázsára rúgott, a mi csak nehezen kelt el a 
tegnapi árakon és helylyel közzel az eladóknak pár 
krajezárt engedniük is kellett. — Egyéb gabonafajták­
ban teljesen változatlan árak és irányzat mellett al g 
volt valami forgalom. — Hivatalosan a mai tőzsdén a 
következő eladások jegyeztettek :

Búza.. Tiszavidéki 300 mm. 81 k. 7.75 frt, 100
80 k. 7.70 
80 k. 7.65

k. 7.721/. forint, 300 mm.mm. 80
frt, 100 mm. 80 lí. 7.60 frt, 100 mm. 
frt, 10C mm. 80 k. 7.70 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.62'/, 
frt, 200 mm. 79.5 k. 7.60 frt, 300 mm. 79.5 k. 7.45 
frt, 200 mm. 78.4 k. 7.45 frt, 100 mm. 79 k. 7.47'/, 
frt, 500 mm. 78 k. 7.471/. frt, 100 mm. 78 k. 7.45 
frt 100 mm. 77.5 k. 7.50 frt, 100 mm. 78.7 k. 7.50 
frt, 100 ram. 78.3 k. 7.50 frt, 100 mm. 75 k. 7.10 
frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80 k. 7.55 frt. 200 mm. 80 
k. 7.70 frt. 200 mm. 79.5 k. 7.55 frt, 100 mm. 79 k. 
7.60 frt. Mind három hónapra.

Bácskai 200 mm. 77.5 k. 7.45 forint, három 
hónapra.

Bánsági 100 mm. 77 k. 7.30 forint, 100 mm. 77 
k. 7.35 frt, 100 mm. 76.8 k. 6.25 frt, mind három 
hónapra.

Felső-tiszai 100 mm. 80.2 k. 7.60 frt, 100 mm. 
76 k. 7.35 frt, mindkettő három hónapra.

Oláhországi 1500 mm. 77 k. 6.95 frt, három 
hónapra, iranzitó.

Zab 200 mm. 7 frt, 100 mm. 6.95 frt, 100 mm. 
6.87 fr', 100 mm. 6.80 frt, mind készpénzben.

Állomásokon ma vevők nélkül teljesen szünetelt a 
forgalom.

Mai hivatalos effektiv-árak:

Bőse

Bee»

tiszavidéki
pestvidéki

fenérmegyei
bácskai

frttÁl írtig
............ 77--81 Mg. 7.25 7.70

uj 77--81 » 7.30 7.70
» 77--81 » 7.8Ö 7.70
» ______77- -81 7.25 7.70
» _____ 77-81 > 7.35 7.75
» . 70-72 » 5.60 5.80

Terménytőzsde.
A terménvtőzsdén ma szilva és szilvaiz változatlan 

irány mellett, üzletteien volt; zsiradékárukban nyugodt 
az irány. — Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 53 frton.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata, mely a megnyitásnál meglehe­

tősen lanyhának mutatkozott, az üzlet folyamán hatá­
rozottan szilárdra változott. A szerbországi válság 
m°goldásának a spekuláczió már nem néz többé oly 
aggodalommal elébe mint eddigelé. Bizis annak békés 
megoldásában. S minthogy az olasz értékek a nyugati 
tőzsdéken erőteljesen megjavultak, Berlin értékeink 
iránt ismét érdeklődni kezd s az arbitragenak az 
előző napokon át tartó kínálatát ma sürgős kereslet 
váltotta fel. Az európai nyilt pénzpiaczokon napról- 
napra olcsóbbodó kamatláb s az orosz valuta emelke­
dése is nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a contre- 
mine-értékeínk tekintetében minden alkalommal kife­
jezésre juttatott velünk ellentétes álláspontját feladja. 
Az onnan érkező vételi megb zások, támogatva a 
spekuláczió véleményvásárlásaival, az üzérkedés! ér­
tekek árnivóját” kivétel nélkül magasabbra helyezték. 
Közepes éléckségü üzlet leginkább a két hitelrészvény, 
a koronajáradék s az osztrák-magyar áliamvasut körül 
forgott, mig a nemzetközi piacz egyéb értékei iránt az 
érdeklődés nagyon gyenge volt. A helyi piaczon az 
üzlet szintén csendesebb mederbe tért s a figyelem 
egynéhány helyi pénzintézet s a téglagyárak között 
oszlott meg. Valuták és érczváltók változatlanul zá­
ródnak,

Elötözsde.
Belgrádból megnyugtató hirek érkeztek s ennek 

folytán a megnyitás erősebben nyomott árfolyamai 
csakhamar javult jegyzéseknek engedtek helyet. A zár­
latnál az előtőzsde legmagasanb árfolyamai tartvák. 
A forgalom a két hitelrészvényben bizonyult legeién, 
kebbnek. — Köttettek: Osztrák bitelrészvény 351.80 
352.60-ig, magyar hitelbank 425.75 —426-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzvállőbank 233.75— 234 ig. őszire - 
magvar áliamvasut 310.25—310.50-ig. dó;' vasutJOh.2.) 
— 108.50-ig, rimamurányi vasmű 215.25—215 50-ig, 
magyar koronajáradék 91.65—94.70-ig, magyar arany- 
járadék 117.40—117.45-ig.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 352.30-352.40, magyar hitelbank 426— 
426.25, magyar leszámítoló- és penzváltóbank 233.>5 
234, osztrák-magyar áliamvasut 310.25—310.50, déli 
vasút 108—108.25, rimamuranyi vasmű 215—215.25, 
magyar koronajáradék 94.65—94.70, magyar arany­
járadék 117.40—117.45.

Déli tőzsde.
Berlin a helybeli paritást meghaladó megnyitást 

kü'd, mire a spekuláczió is vásárolni kezd s az üzér- 
kedési értékek árfolyama tovább javul. A helyi 
piaczon az erzsébetvárosi s terézvárosi takarékpénztár, 
valamint az aszíaltrészvények voltak élénkebb ke- 
re-let tárgyai. — Köttettek : Osztrák bitelrészvény 
352.30—353 30-ig magyar hitelbank 426—426.621 2-íg, 
magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 233.75 234-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 112.75 113.25-ig,
magyar jelzálog'hiteiback II. kib. -32.50—233-ig, osz­
trák-magyar áliamvasut 310.50—311-ig- déli vasul 
108.25—107.50-ig, rimamuranyi vasmű ^215 25— 
215.75-ig. magyar koronajáradek 94.70—94./5-ig, ma­
gyar aranvjarudék 117 40-117 50-ig. Helyi értekekben 
l következő kötések jöttek létre : fiumei hitelbank 
115 — 116, pesti magyar kereskedelmi bank 1131 — 
1133. Budapest erzsébetvárosi takarékpénztár 100.50
— 100.75, Budapest terézvárosi takarékpénztár 107 — 
108, egyesült Budapest fővárosi takarékpénztár 1280
— 1285, szentendrei tég'agyár 112—114, magyar 
aszfalt részvények 278—278.50.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák bitelrészvény 
353.10—353.20, magyar hitelbank 426.25—426.50, ma­
gyar leszámítoló- ésfpénzváltóbank 233.75—234, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 112.75—113, osztrak-magyar 
áliamvasut 310 25—310.50, déli vasút 108.25—108.50, 
rimamurányi vasmű 215 -215.25. magyar koronajáradék 
94.70—94.75, magyar aranyjuradék 117.40—117.45. 

Praemlnmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50- 3 forint, nyolez napra 7.50—8.— forint, egy 
hónapra 12—14 forint.

Utótőzsde.
Páris szilárd hangulata s a berlini arbitragenak az 

utótőzsdén is folytatott nagyobbmérvü kereslete az 
üzérkedési értékek árjavulásának újabb lendületet ad. 
Megélénkült forgalom kíséretében a legmagasabb napi 
árfolyamok kerülnek felszínre, zárlatnál nvereség- 
reahsálások gyakoroltak csekélyebb á: nyomást^ — 
Köttettek: Osztrák bitelrészvény 353.10—354.70-ig, 
magyar hitelbank 426.25—427.50-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 233.75—234-ig, csztrák-magyar 
áliamvasut 310.25-311.37*/,-ig, déli vasút 108.25-
108.50- ig, rimamurányi vasmű 215—215.25-ig, magyar 
koronajáradék 94.70 -94.75-ig, magyar aranyjaradék 
117.40—117.45-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 354.50 
—354.60, magyar hitelbank 427.25—426.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 233.75—234. osztrak- 
magyar áliamvasut 311.25—311.50, deli vasút 108.25 
108.50, rimamurányi vasmű 215—215.25, magyar ko
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ionaiáradék 94.721/*—94.75, magyar aranyjáradék 
117.40-117.45.

A zárlat után a magánforgalomban maradt az osz­
trák hitelrészvény 354.25—354.30.

Sertéskereskedelmi csernek.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 23 A) Hízott sertés-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. öreg uehez (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 47 - 48 kr. — 5. Óreg közép (páron- 
kint 300 —400 klgr. súlyban) 47—48 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 50—50‘/s 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 48% 49 tr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban) 48- 49 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
46—47 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 46—47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki 
logrammig terjedő súlyban) 46 48 tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly-
ban)-----kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániái ere-
deti (Staehl): 12. Nehéz (páronkint 24rt klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
páronkint 260 Klgr. felüli sulyban: 47 -48 kr. 15. 
Közép (páronkint 220 — 260 klgr. súlyban) 47 — 48 
kr. 16. Könnyű (páronkint 22Ö klgrig terjedő suly­
ban) 45 — 46 kr.

Migjegyzts. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvánv-zeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czaroknar. értendők. SzoKványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
ie. A serte<ek vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes elő) utiya vé­
tetik irányadónak.

Sertes-létszam r 1804 ev; január 21-ik napján volt 
keszletber. 117.702 drb, 1894. évi január 22-ik nap­
ján felhjjta'ott 775 drb, 1894. évi január 22-ik 
capjan eiszáüittaloi t 34S0 oarac 1894. évi január 
23 dik napjára maradt készletbe: 114 997 darab. — 
A hízott sertés üzletirányzata -. Csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzade.

fléos, január 23. (Az Egyetértés távirata.) 
,z olasz parlamenti ülésszak elnapolása és a 
lanyha boulevard-árfolyan’ok nagyon lehangolták a 
spekiilacziót. A mai előtőzsden tehát teljes üzleti 
csend uralkodott annál is inkább, meri a szerbiai hí­
rek is tartózkodásra intették a spekulációt. Az irány­
zat azonban mindezek daczara sem lett lanyhább, sőt 
a mi kevés üzlet coulisse értékekben előfordult, az 
mind valamivel alacsonyabb, de azért tartott árakon 
köttetett. Az elhelyezés könnyen és olcsóbb tételek 
mellett folyt le. Pénzt bőségesen kínálták.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 352.25, 
magyar bit .bank 425.75, Länderbank 252.10. union- 
bank 259.25. osztrak migyar áilamvasuí 310.12, déli 
va-ut 10-.25. elbavöigyi vasút 242, májusi járadék 
98.10. m-gv r korocajaradék 94.72. magyar aranyjá­
radék 117.75, török soi-jegy 57.30. busz-frankos 
arany 9.97, német birodalmi márka 61.37, ultimóra.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde kezdeten kedvezőbb berlini megnyi­

tásra az irányzat megszilárdult. Jegyeznek : Osz­
trák hitein szvtuy 352.65. magyar hitelbank 425.75. 
Länderbank 252 25, union bank 259 25, angol-osztrák 
bank 154.75. bankegyesület 125.80, osztrák földhi­
telintézet 446.50, osztrák-magyar államvasut 310 50 
déli vasút luS.15, elbavülgvi vasút 242.25, alpesi bá- 
ayarészvetiy 52 30, rima-murányi vasmű 215.50. prágai 
ía^raii 506, májusi járadék 98.10, magyar arany- 
jaradék 117.30. magyar koronajarudvk 94.72, német 
birodalmi márka 61.37.

Később az üzlet nagyon csöndes, az árfolyamok 
izmiban szilárdan tartva maradnak. Érczváltók és 
valuták változatlanul feszesek.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 353.65, magyar hitelbank részvények 426.25, 
angol osztrák bank 154 75, unió: uank 259.—, Lán- 
ueibank 253.10. bankegyesület 126.—, osztrák-magyar 
a ! u,vasút 310.75. deii vasút 11)6 15, elbavöigyi vasút 
243.25 dunagőzhajozási részvény 420.50, alpesi 
bányarészvény 52 25, májusi járadék 95.12, osztrák 
koronajárudek 97.25. magyar ar ínyjáradék 117.55, 
magvar koron.ijáradik 94.85. német birodalmi marka 
61.37. Kedvező Berlinre. O.asz járadék ott 75.

Becs, jan. 23. (Osztrák értékek zarlata.) Osztr. 
hitelini resit. 3541 , dél. vasut-ieszveny 1081 ,, 
4% osztr. arany áradék 120.05, iondoni váltóár 125 35 
Karoly La.ioá-vasat-res ■ —.—, 1864. sorsjegy
194.50 1860. sorsjegy líó25, törők sorsjegy —, 
4"2% ezüst-jaradék 97 90. uunagózbajózási társaság 
reszt 419.— dohany-reszvény 200. — . umenbank- 
reszv. 259 25, osztrák koronajáradék 97.20. angol- 
osztrák bank-részveny 154.90. osztrák-magyar állam­
vasut 310’/,, 20 frankos arany 9.97. 4.2°/„ papir-
ja.adék 98.12. osztrák hitelsorsjegy 194.25, nemet 
bankváltók 61.37, cs. k. arany (veri) 5.91, osztrák- 
magyar bankrészvény 1025, elbavöigyi vasutrészvény 
243.25. bécsi Bankverein 126.—, alp si részvénytársa­
ság 52.30, osztrák Länderbank 253.70. Szilárdult.

Z.Ó0S. jan. 23 .(Magyar értékek zarlata,.) 4^-os 
t dteherment Kötv. 95 10. magyar hitelb.-részvény 
427.—, erdélyi vasut-reszv. —.—, Magy. nyer.-k - 
soisjegv 147.75. Kassa-cderbergt vasut-reszveny 156.50. 
4,-os arany:áradék 117.50 magyar kereskedelmi 
bank 1130.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102 05. 
Alföldi asut-reszveny —. —, Magy. kel. vasút all. 
kötv. 122.60, M. lesz. es váltóbank részv. 232 50, 
Tiszai es szeg. köles, sorsi. 142.—, magyar korona- 
iáradék 94.80, M. jelzálogbank —, rima-murányi 
215.50.

Délutáni magánforgalom.
Bécs. jan. 23. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák iteirészveny 353 87, 
magyar hitelbank 417.—, angol-osztrák bank 155.—, 
Länoerbank 253 ->0, osztrák-magvar államvasut 311.37, 
dé.i vasút 108.25, török dohdnyrtszvénv 200.—, alpesi 
bánya-társaság 52.25. májusi járadék 98.20. magyar 
a-anyjár.dek 117.55. osztrák koronajárad-k 97.20. 
magyar koronajáradék 9» 80, tőrök sorsjegy 58. — , 
német birodalmi márka 61.35 februári ultimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos. jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A külföldi placzok jelentései semmi irányban 
sem hatnak ösztönzőle", tehát a mai forgalom kedv- 
telen bágyadt hangulatban és nagyon szűk korlá'ok 
között mozgott. Köttetett . buza tavaszra 7.61, 7.60, 
7.61. őizre 7.83, rozs tavaszra 6.26, őszre 6 65, zab 
tavaszra 7—6.97, tengeri május -júniusra 5.22 Irton, 
repeze januar—februárra jegyzett 14 — 14.25, augusz­
tus-szeptemberre 12.70—12.80 frtot.

Délután sem változott a határidőpiacz helyze'e. 
Színtelen külföldi jelen ések melleit az irányzat bá­
gyadt, a forgalom maga teljesen jelentéktelen marad:. 
— Köttetett : buza tavaszra 7.60 buza őszre 7.82. 
rozs tavaszra 6.25, rozs őszre 6.65. zab tavaszra 
fi.97—6.98, teng .i május -júniusra 5.21 írton. R> peze 
augusztus —szeptemberre köttetett 12.68 írton, ja­
nuár—februárra 14 — 14.25 frtot.

A készáruüzlet általában szintén bágyadt maga­
tartást es csökkenésre hajló irányzatot követ. Elada­
tott 500 mm. 77 k. búza 6.7U írton Léván.

Szesz ára ma is tartva maradi. Kész kontingentált 
Kzesz jegyez 16 r‘ 16.80 frtot. •

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde kezdetben bágyadt volt, később 
az olasz értékek nagymennyiségben való vásárlása, 
valamint a n met császár és Bismarck ‘herc»eg köze 
ledéséről szóló birek áialáuos javulást idéztek elő. A 
zárlat valamivel gyengébb volt. — Jegyeznek: Osz­
trák hitül."' - vény 217.25. Uisconto-Commandit 178.15, 
ti. rmaUdti bank 132.87, De-iuc'ne Bank 156.25,

drezdai bank 135.75, Handelsgesellschaft 132.62» 
nemzeti bank 107.70, osztrák-magyar államvasut 129.—, 
osztrák déli vasút 48.25, elbavöigyi vasút 121.60, 
bustiehradi vasút 222.—, varsó-bécsi vasút 229.25, 
orosz délnyugoti vasút 78.37. Svájczi vasutak gyen­
gék Gotthard-vasut 152.50, svájczi északkeleti vasút 
107.10, unionvasut 78.50. svájczi központi vasút 116.70 
meridional-vasut 104.30, középtengeri vasút 77.20. 
Német vasutak kezdetben nagyobbmérvü realizálásokra 
alacsonyabbak, de megszilárdultan záródnak. Laura- 
kolió részvény 113.75, dortmundi 54.75, bochumi 
123.—, gelsenkircheni 148.75, harpeni 135.75, Hibernia 
118.25, Trust 132.25, Lloyd-részvények 116.87. Magán­
kamatláb 2*',°/,.

Berlin, jan. 23. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
95.50, magyar koronajáradék 91.—, osztrák hitel­
részvény 217.20, osztrák-magyar államvasut 129. ,
osztrák déli vasút 48.20. Szilárd.

Frankfort, jan. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 286.87, osztrák-magyar államvasut 257.87, 
osztrák déli vasút 89.50, Diskontóbank 173.90, Laura- 
kohó 113.60. Tartva.

Hamburg, jan. 23. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95 20. osztrák aranyjáradék 97.35, osztrák ezüstjára- 
dek 79.25, osztrák hitelreszvény 287.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 123.25, őszi rák-magyar 
államvasut 645.—, osztrák déli vasút 216. olasz 
járadék 75.50. Szilárd.

Pária, jan. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde hangulata járadékokra nézve 
gyenge, olasz értekekre nézve mozgalmas volt. Jegyez­
nek : 3%-os franczia járadék 98.62. törleszthető járadék 
98.05, 4% %-os járadék 104.50. Banque de France 
4110.—, Crédit Foncier 1025.—, Szuez-részvények 
2962.—, egyiptomi kölcsön 514.—. spanyol külső já­
radék 62.75.—, magyar aranyjáradék 94.62. olasz 
járadék 73.SO, orosz 99.75, uj 3%-os orosz köl­
csön 84.45. portugál 3%-os kölcsön 20.—, ottomán 
bank 602.18, osztrák Länderbank 537.—, osztrák- 
magyar államvasut 633.—. osztrák déb vasút 237.—, 
Rio-Tinto rézbánya 361.87.

o ora JiO perezicor záródnak- 3%-os franczia 
járadék 97.65, 4%%-os járadék 104.42. törleszthető 
járadék 97 60, magyar aranyjáradék 94.59. osztrák 
aranyjáradek 97.90. osztrák magyar államvasut 633.75 
osztrák fóldhitelreszvény 1210.—, török dohány rész- 
vénv 409.37. Banque de Paris 626 25, ottomán bank 
601.56, olasz járadék 73.55. Bágyadt.

London, jan. 23 (Megnyitás.) 2%'Vos angol con­
sol 9Slä,„.

KaifBiai értéktőzsdék zárlat*.
Az árfolyamok az ille-ő helyi szokványuk szerint készpénzben, medlnta 
vagy ul'imnra értendők. e szerint a mellékel1 oaritas I» ké-znenzre vagy 
airuiura. illetőleg nüimora értendő. A ke~zpenz-arfolyamok .x-vaL a 
att-diora M-mel, az ultimóra C-vai vannak metyelólve. Magáiul értetődik, 
hog) a fenti at szarni a.-okuoc meg a uranvaxexio-költségek, továbbá a 
meet. - e- ultimo-árfolyam- xnoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
pruougucuu--ételek 1» számi ia>ba veenofik A * yal jelölt értékét a ouda- 
pe*-t '.őz.'Uen nett. jegyeveinek A:>-xamiiaei árfolyam '.00 uiarka vista 

— dl írt 30 tr. lut' frank vista 49 Irt 9 1 tr

Jan. 23 Ar-
KdlöuDozeí as 

Buda- o;oi:iU ZarIal.
P*811 hoz kenest 

egyenleg osztr. ertekDan

PARIS.
'Franczia e járadék... _

Osztrák-magyar aliamvasut _ _
Osztrák deii vasat____ _ _ __
"Osztrák földhitel- részvény társasig
"Franczia törleszthető járadék _
lí.4:var 4 ag -os ura;;yjáradék w
"Ottoman-bank _ _ _ _
"Osztrák Landerbank____ _
Toruk dohány részvény _ _ _ „
"Banque de Paris _ _ _ _
"Alptr-i bányare.-zveny _ _ _ _ 
Osztrák aranyjáradek _ _ _

BERLIN
Osztrák 4‘2%-cs papirjáradék _ ..

« -1*2%-os ezüstjéradek _ —
« 4%-os aranyjáradek _ 

Magyar 4-^-os aranyjáradek _ _
« 4 -os koronájaradék^  

"Kibaviiigyi va>ut____  _ _. _
Osztrák k.tel.e>zvény ___  ^
■ ttok-in tgyar aliamvasút    „
tZsztiak deli vasút ____  _
"k ir.'lv-Lajos vasút ____  —
K.-ssa oi.-rbe.-gi vasút _ _ __
"Orosz bankjegy _— — — —
Váltu becsi piacira____    _

FRANKFURT.
Osztrák 4-2f»-os papirjaradék —

< 4-?%-os ezdsljaradék — —
« 4'V-oa aranyjáradék____

Magyar 4 a-os aranyjaradek _ _
« 4 "n-os küionajaradek... ^

Osztrák hitelré-rvény____ — ~
Oszt rák-magyar bank _—. —.
0>ztrák-magyar allamva>ut_. _ —
"Károiv-Lajoi vasút____ —. —
UsztrA déli vasúti.____ — —
Váltó bécsi piacira_ _ ^ —
Cnionbenl............. _
"Víl.amossagi részvény_w — *
"Alpesi ban) a társaság _ _ —
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlat».

átszámítási árfolyam nemet piaezokrs luu marka vívta S 1.30 frt, 100 fik 
49.8 ' frt

Jan. 23-

Olaj

PARIS.
Buza folyu bora _ _ —

februárra ~ _ — —
marcz. úpr ra...
* hóra marcz.-tói — —■

Liszt f( lyo hóra
február: a _ _ ___ _
marcz.-apr.-ra... _ _ —.
: b -ra fu;.rcz.-tól — —
folyr hóra   _ — — —
fei.ruárra ____ ___ — —
márcz.-:tpr.-ra____ ___ — —
4i ura márcz.-tól — — —

Szesz fulyu n: ra_.____ ___ ___ —
februárrá _____— — —

— marcz.-apr -ra _ — « —
— 4 hóra marcz.-tói — — —

BERLIN.
Buza jan -ra ...

Rozs jan. ra „ ___ _ —
iz.Ljusrs____  _______ —

Zab jiu.-ra _______ ___ — —
máju-ra —       — —

Olaj j,tu -ra — — —
april-májubra _ — — —

Szesz jan -ra _   — — —
lm ju3ra _ — — — —

STETTIN.
Buza ápr.-maj.-ra — _

máj -jun -ra _ _ _ _ —
Rozs áp-.-naj-ra _ _ — —

máj.-jun.-ra — —
Olaj jan.-ra _— ___  — — —

ápril-májusra — — — —
Szesz helyben 50 marka

fogyasztási adóval — — — —
— jan.-ra *u marta fogyasztási ado-

— ápr.-máj.-ra 70 marta fogyasz­
tási adóval____ ___ ______ _

— januárra 70 marka fogyasztási

KÖLN.
Búza decz.-re____ ___ _ _ _

Rot« decz.-re____ _ —. _

Ole^l helyben____ ___ ____ ___

BOROSZLÓ.
Búza helybert _______ ___ ___ __
Rozs uj helyben____ ___ __
Zab helyben ...____  _.***_.
Ropoze _._______ ______
Szósz 0-e-i aug.-ra____ ___ ______
Olaj aug.-ra _ _. ____ ______
Tengeri kilúnkint _ ...............

Prága, jan. 23. Nyers c:
Aussigban 16.221/,. finomitolí , .-a. Prágában

Trieeit. jan. 22. A czukorpiacz lanvha. Cen 
trifugal-pilé tavalyi készáru ÍT^-IS1/,, "január­
áprilisra ÍS1^. — Kávé v ii:z.illan. Rio 106—
116. Santos 100—114. - S'i-., - magyar készáru
tartályokban 11.25. Bors vál o. . u, szmgaporei 33 frt.

Berlin, jan. 23. Buza tst-iid.s, rozs bágyadt, zab 
szilárd, olaj csendes, szesz szilárd.

Hamburg, jan. 23. Nyers ezukor januárra 12.42, 
februárra 12 45, márcziusra 12.50, májusra 12.65, 
augusztusra 12.85, márka 50 kilónkint Hamburgban,

, nyugodt.

Ár­
folyam

Különb-izet a* huda- utolsó zárlat- 
Pestj ho* kepeitegyi-nlag oartr enekben
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82.70 20 05 - 0.07
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49.80 30.53 — 0.02

14.10 8.651210 7.54 — o.oij 1:>- 0 O.Oli 21.80 13.‘6 C0147.50 29.10 0.0213.50 8.20 t—•—
Mikor Prága ban 15.95,

Hamburg, jan. 23. Petroleum, csöndes, helyben 
5.05 márka.

Hamburg, jan. 23. Kávé januárra 83.—, már­
cziusra 828/4, májusra 81.—, fillérekben fontjával.

Paris, jan. 22. Nyers ezukor (88°) kész áru 341/* 
frank, nyugodt, fehér ezukor folyó hónapra 37.30, 
februárra 37.30 frank, tartva, márczius—áprilisra 
37.60, márcziustól négy hónapra 37*/4, finomított kész 
áru 110—1101/, frank.

Páru, jan. 23. Buza nyugodt, liszt, olaj bágyadt, 
szesz nyugodt, idő borult.

Havre, jan. 23. Kávé januárra 1038/4, frk, négy 
hónapra 101 frank.

London, január 22. Buza körülbelől 1 shillingeel 
alacsonyabb mint a múlt héten. Tengeri és maláta 
árpa tartva, őrölni való árpa */» shillinggel magasabb, 
mint a múlt héten. Útban lévő gabona kedvező a 
vevőre. Árpa és tengeri szilárd. Felhozatal 26.001 
quarter búza, 11.921 qu. zab, 27.574 qu. árpa. Rep- 
ozeolaj 21 •/,, dunamelléki tengeri 20'/^ készáru 
199/,, áprilisra—májusra 1974- Az idő esős.

Bréma, jan. 22. Petroleum bágyadt, helyben 4.80 
márka.

Antwerpen, jan. 22. Petroleum szilárd, 12.12 
frank.

New York. jan. 22. Az ellenőrizhető készlet bú­
zából 80,384 000 bushel.

New-York, jan. 22. (Kabelsürgöny.) Gyapot, New- 
Yoikban 7’/«, áprilisra 7.81, májusra 7.90. Gyapot 
Neworleansban 76/„. — Petroleum standard white 
New-Yorkban januárra 5.15. — Petroleum stan­
dard white Philadelphiában januárra 5.10. — Nyers 
petroleum Newyorkban 6.—. — Pipe line certificates 
februárra SO.—. Liszt («Spring Elears») 2.10. — Piros 
őszt buza helyben 671/, (= 6.34 forint), januárra 
65*/4 (= 6.19 forint) februárra 66*^ (= 6.24 forint), 
márcziusra 67*,^ (= 6.34 forint) 100 kilónkint. —
Tengeri januárra 428/, (= 3.99 forint). — Gzukor 
(Fair refining Muscovados) 211/,,. - Riókávé 18.
— Zsir (Wilcox) 8.20, (Fairbanks) 8.42. — Gabona- 
fuvardij imperial quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3.— (= 0 75 torint 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból 28.000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Gyapjntizlet.

London, jan. 19. A gyapjuaukezió első sorozata 
16-án kezdődő t és árverésre kerültek :
Sidney gv.'ipju

bál
5.893, a rendelkezésre álló Összes készletek

bál
84.000

Queensland 1.476, > 51'00
Port Philipp 291, » 60.000
Adelaide 1.297, » 19.000
Ta* mania 52, » 200
Uj-S«eland 922, *. > > 87.000
FokfBld 591, » 24.000
Svan River 44, » » » 4.100
Összesen tehát 10. 56 bil, a rendelkezésre álló . 970.000
balt kitevő ösdzes készletekből.

A bel- és külföldi vevők a szokott számban jelen­
tek meg és élig tevékenyen vettek részt a vásárban. 
Az ausztráliai és fokföldi gyapjuárak nem változtak 
az utolsó sorozat áraival szemben. Az uj felhozatalok 
336 031 bálra rúgnak (279.2S3 bál ausztráliai és 
56.748 bál fokföldi).

Sertésvásár.
Bécs-UJhely, jnn. 22. Összesen felhajtatott 907 

sertés és pedig 237 magyar fajta. 419 horvátországi. 
221 bosnvak fajta. Jegyeznek : süldők 16—21 frtig, 
inaiaczok 22—27 frtig. eves malaczok 28—34 frtig, 
elve páronkint, levonással ; szúrni valók 32—40 
kr. hízottak 38- 44 kr élve, kilónkint.

Becs (St. Marx), január 23. (Távirat.) A mai vá­
sárra 8250 sertést jelentettek be és a vásár kezdelén 
2899 süldőt és 4791 magyar hízott disznói, összesen 
7960 sertést hajtottak fel. A kisebb felhajtásra való 
tekintettel az árak két krajczárral emelkedtek, de a 
forgalom a nyomott zsirárak miatt nagyon vontatott 
volt. Jegyeztek : elsőrendű 441/, — 451/, kr, kivételesen 
46 kr, középfajta 41 46 kr, könnyű lajta 36—39 kr,
süldők 32- 40 kr élve, kilónkint fogyasztási adó 
nélkül.

Országos vásár.
Heves, jan. 23. (Az Egyetértés tudósitása.) Tegnap 

és tegnapelőtt tartatott itt meg a teli országos vásár, 
melyre 5—600 ló t-s szarvasmarha hajtatott fel, de 
aránylag nagyon kevés kelt el belőíök, mert kevés 
volt a vevő. Az árak mind a mellett szilárdak voltak. 
Sertés nem sok volt behajtva, igy ezek jó áron kel 
lek el. Sovány és kövér sertésre egyaránt sok vevő 
akadt. A kövér sertés kilójáért 45—*50 krt is fizettek. 
Gazdasági eszközökre, továbbá rőfös és egyéb ípar- 
czikkekre ntzve a vásár határozottan rosszul ütött ki. 
Az idő enyhe és ködös, a hó már mind elolvadt.

BORÁSZAT.
•*» A flllokszeráe szőlők dózemaválteága. A

budapest-vidéki pénzügyigazgatóság meghagyásából a 
váczi adóhivatal a filiokszera által kipusztilott szőlők 
dézsmavaltságát bekebelezteti. Nagy e miatt Vacz és 
vidéke lakosságának elkeseredése és ez most a tegnap 
tartott közgyűlésen is nyilvánult. Hevesen szóltak fel 
a városi képviselők s elhatározták, hogy a kormány­
hoz memorandumot intéznek, melyben kérni fogják, 
hogy a bekebelezési eljárást függessze fel s a kipusz- 
titott szőlőkre eső dézsmaváltságot, körülbelül 200 
ezer forintot töröltesse.

NAPIREND: január 24-én.
Naptár : Szerda 24. Hóm. kath.: TimóL — Prnt. : Tiinót.

- Görög-orosz: (Január 12.) Taczián. — Zsidó Sebat 17.
— Nap kél: 7 óra 11) p.. nyugszik: 4 óra 3". — 
Hold kél: 8 óra IS p. este, nyugszik: 9 óra fi p. délelőtt,

A belügyminiszter fogai: szerdán d. u. 2—3-ig,
A földmivelési miniszter fogai: szerdán d. u. 2 órakor. 
A horvat-salavon miniszter fogad délelőtt 10 órától 

délután 1-ig.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad: délután 

2 órakor.
A vallás- es közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­

tök déli 12—1-ig.
A honvédelmi miniszter fogad: délelőjt 10 órától dél­

után 1 óráig.
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. u. 

6 órakor.
Az lgazeágügymlnisster foead : csütörtök d. u. 1 órakor. 
A főváros közgyűlése délután 4 Órakor az újvárosháza

nagytermében.
Emke-bál terézvárosi kaszinóban.
Stavenhagen hangversenye a vigadóban esti fél 8

órakor.
A budapesti filológiai társaság ülése d. u. 5 órakor

az akadémiában.
A magyar mérnök- és épitées-egylet ut-, vasul- és 

hídépítési szakosztályának ülése esti ti órakor. Ugyanott 
esti 7 órakor elnökválasztás tárgyában értekezlet 

A budai polgári kör megnyitási ünnepélye esti fél 9 
órakor.

Nemzeti museum : Képtár, nyitva délelőtt 9-től délután 
1-ig. Többi tar.u megtekinthetők 50 kr. belépti díj mellett. 

Szabadalmi levéltár , Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt
8— 12-ig.

Az 1848—49-ki szabadságharcznnk ereklyemutenma
Károly-körut 3. =z. regtreli 9-től d. u. 1-ig látható. 

Műcsarnok téli kiállítása nyitva d. e. 9 órától délután 
4-ig, s este n—9 óráig villamosvilágitás mellett.

Magyar kereskedelmi mnzenzn állandó kiállítása (Város- 
lig'-t, ioaresarnok) naponként nyitva van dél- lőtt 9—2 
órai.-, ünnep- és vasárnap uéielött 9—12 óráig. Irodaórák :
9— 2 óráig.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VIII- Józset-körut 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

A kereskedelmi museum tndakosódó irodája és 
könyvtára. (V. Akadémia-utcza 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9-12-ig és d. n. 3— 6-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9—12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. 8-tól 12-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. 3-tól 7-ig.
Mnseumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Orsságos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap Jan. 23. számából.
Árverések a fővárosban. Örményi Bernát és 

neje 1980 frtra becs. ingós. febr. 16. I. kér. Város- 
major-uteza 24. íz. Baló László 481 frtra becs. ingós. 
jan. 24. VII. kér. 8. szám. Lipinszky János 3974 frtra 
becs. ingós. jan. 30. V. kerület Bécsi-utcza 8. szám. 
Szabolcsi Miksa 595 frtra becs. ingós. jan. 24. V. kér. 
József-tér 10. szám. Darvas Marczel 536 frtra becs. 
ingós. jan. 24. V. kér. nagykorona-uteza 5. sz. Almos­
linó Miksa 874 frtra becs. ingós. jan. 24. VI. kér. 
Teréz-körut 6. sz. Adler és Hay ezég 800 frtra becs. 
ingós. febr. 5. V. kér. Mária Valéria-utcza 14. szám. 
Schlenker és Kovács 6000 frtra becs. ingós. jan. 24. 
V. kér. akadémia-utcza 7. szám. Gold Adolf 29058 
frtra becs. ingatl. febr. 15. V. kér. alkotmány-uteza 
22. szám.

Árverések a vidéken. Bartalics Mihály és neje 
2250 frtra becs. ingós. febr. 13. Abrudbánya. Glavas 
Milután 2807 frtra becs. ingós. febr. 16. Aracs. 
(Becse.) Gróf Hardenberg Aladár 4750 frtra becs. 
ingós. jan. 27. S.-A. Ujhely. Márm. gőzfürész és őrlő­
malom ezég 3850 frtra becs. ingós. febr. 1. M. Sziget. 
Reisman Náthán 5400 frtra becs. ingós. Huszt. Rin- 
hofer Antónia 8530 forintra becsült ingatl. ápril 27. 
Beszterczehánya. Soos József 450 frtra becs. ingatl. 
febr. 19. Koltha. (Komárom.) Martinka János 533 
frtra becs. ingatl. márczius 1. Gyönk. Kovács Dá­
niel 3960 forintra becs. ingós. jan. 29. Zalaeger­
szeg. Simay Gergely 300 frtra becs. ingós. január 4. 
Mező-Záhon. (M. Ludas.) Weiner Antal 2501 frtra 
becs. ingós. január 25. D.-Adony. Jenei József 2280 
frtra becs. ingós január 27. M. Csávás. (Marosvásár­
hely.)

Csődnyitáe. A komáromi kir. törvényszék részéről 
Nemes József kisbéri lakos ellen. Csődbiztosul Skoday 
László kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul Dom 
hősi Mór kisbéri ügyvéd neveztetett ki. Bejelentési 
határidő marcz. 31. Az egri kir. törvényszék részé­
ről Holitscher Gábor egri kereskedő ellen. Csődbizto­
sul dr. Miskovics Flóris törvényszéki biró, tömeggond­
nokul dr. Brünauer Bálint, helyetteséül Barchetty 
Karoly egri ügyvédek neveztettek ki. Bej. határidő 
márcz. 30.

Caödmegeztlntetéa. A beszterczei kir. törvényszék 
részéről Meier Gewürz naszódi lakos ellen. A dévai 
kir. törvényszék részéről Todoszie Márkus hátszegi 
lakos ellen.

Szerkesztői üzenetek.
Olga. Ügyes dolog, de a mi mértékünket nem üti meg.
Trenesen. 1. Magánczégek felől iníormácziókat nem 

adunk. 2. A kérdéses biztosító intézet részvénytőkéje 4 mil­
lió korona, és 7 év óta mindig ö°/0-os osztalékot fizetett. 
Jó himevü szolidnak tartott intézet 3. Olyan nevű szövet­
kezetei nem ösmerünk. Van egy, melynek a eztge feltűnően 
hasonlít az ön által megnevezetthez, de az nem «szövetke­
zet» nek, hanem egyletnek nevezi magát, és csak függelékül 
teszi utána «mint szövetkezet.» Ez azonban nem áll felszá­
molás alatt

B L., Kecskemét. A czikket megkaptuk. Korábbi közle 
ményeinek folytatását is várjuk.

— K Rimaszombat — Dr. Sob. J. N.-Lak. — M. Győr. 
Dr. W. J. Radosócz. — K. T. K. — B. B. Nagv-Káta. - 
K. W. Szaár. — F. J. Csurgó. Sorjegyeik eddig nincsenek 
kihúzva. 

Csá colszhtj Lajos 
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.
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Az északi depresszió Kőzép-Európában a légnyomást álta­
lánosan sülyeszti, különösen a kontinens délnyugati részén, 
mig északnyugaton a barométer hirtelen és erős emelkedése 
jelentkezik. (Stornowayn az emelkedés 24 mm.) A légnyomás 
maximuma a Fekete-tenger környékén található.

Az időjárás nyugati és északi Európában esős, a hőmér- 
mérséklet Közép-Eurójiában aránylag magas.

Hazánkban enyh j és száraz idő uralkodik; eső csakis a 
tengerparton esik.

Változóan felhős, helyenkint csapadékos és egyelőre méf 
enyhe idő várható későbbi hösülyedéssel.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOD
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b 23. V. bérletaz. 
Budapest, január 24 é a.
RAFAEL.

Dráma 4 felv. Irta Váradi A. 
Személyek:

Chrysostomus Egressy 
Castiglione

Szelim, szultán Komáromi M, 
Bimbasi basa Kassai

Pietro 
Baroabo 
Rafael 
Giulio 
Gaudinzio 
Garrofalo 
Francesco 
Penni 
Perino 
Antonio 
Sollo
Margherita
Stella
Gina
Rita
Követ
Szerzetes

Császár 
Pintér 
Mihályfi 
Somló 
Pálfi
Körösmezei
Latabár
Kalmár
Dezső
Abonyi
L. Fáy Sz.
Szigeti L
Felekiné
Hegyesi M.
MeszlényijÁ.
György I.
Hetényi
Tóth

Bülbül « 
Kaftán « 
Ali, föeunuk 
De Furáin G. 
Roxelane 
Délia
Ad-lgunda
Fatime
Müezzim 
Első palotaőr

Németh 
Nánásy 
Tollagi 
Dárdai 
Kury Klára 
Győry Gizella 
M Csatai Zs. 
Gyöngyösi L 
Várdai 
Sárai

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. 46. az. H. b. 10. «U 

Budapest, január 24 én. 
A hugonották.

Nagy opera 4 felv. Zenéjét 
szerzetté Meyerbeer. Szövegét 
irta Seribe. Ford. NádaskayL 

Személyek:

Kezdete 7 orator.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, január 24-én.
Ab operaház tárvr

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest január 24 é%

A SZULTÁN.
Eredeti operette 3 felv. Irta 
és zenéjét szerz. Verő György. 

Személyek:

Valois M. Ábránviné W.
Valentine R. Schiff E.
Urbain Bardossy L
Udvarhölgy Semsey M.
Egy hölgy Rosenzweig
De Nangis R. Broulik
Marcel Ney D.
Saint Bris Manheit
De Nevers Várady
Maurevert Tallián
Tavannes Dalnoki
De Cosse Juhász
Thoré Hegedűs
De Réz Ney B.
De Tliou Szendrői
Bois Rose Kiss B.
É;i őr Veres
Inas Szalai

Kezdete 7 órator.
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fr 1 4
• 9

6
10

0
7

4 10 __
3 1 — 5 — 1
1 0 1 3 —2
1 E —
4 1 — 4 _9

1 * V — ti —3L 1 1 6 —3[Y j 4 2 —11 1 3
3

— 2 -2

1 * 4 __ 2 11 3 3 —
1 1 4 — 4 -11 2 3 — —

= — -1 —8L °

F 1
0 — 6 —11SS — 8 —3— — —
3 6 _9

4 -3I 1 SS _2 —3
1, 3 9 6

1 D -k — —
F 2 í — 2 5

4 — 41 2
4 2 111 0 4 4 14 8

F 1 •> i 12 SI 3 Ö — 13 41 1 
■ 1

0
1 — —

10 i —
1 1 3 —
1 3 3 81 6 • 10 __
1 1 © 8 __
1 ~ 4 __
13 2
1 6 e 2
1 5 4 —
14 4 —
l4 3 —
1 5 © 6 __
14 * 3 __
13 V 9 __
1 ^ 3 5
12 0 __
12 4 __

4 3
1 — —
• — __

1 2 4 1 _
1 2 4 — — —
■ 1 0 __
10 2 — —

--- : — — —11
G — — —

1 u = — — —
1 0 S — __ —
1 K

■ kelet, D — dél,
Fn dem t, 1 — több-
B — többnyire borult,
K" — hó. ■ ■ kod,

Iban a légnyomást ált»-
Beás délnyugati részén
llen és erős emelkedése
1 24 mm.) A légnyomás
li található.
|ópá:»an es-Ss, 
■magas.

a hőmér-

líraik o-iik : eső csakis a

IdékOs és 
psel.

egyelőre méf

ATSÁGOK.
I. szultán Komáromi M, 
fst buss K a-saj 

Németh 
N.uiásy 

k Toilagi 
G. Dárdai 

Kory Klára 
Győry Gizella 

iinda M Csatai Zs.
Gyöngyösi L 
Várdai 

dotaőr Sárai 
íeadete 7 órakor.

ZI N H AZ.
sz. ÍL b. 10. SS- 

, január 24 éa. 
gonották.

4 felv. Zenéjét 
‘verheer. Szövegét 
Ford. NádaskayL.

mélyek :
Ábránviné W. 
R. Schiff £. 
Bardossy L 
Sem-ey M. 
Rosenzweig 

1. Broulik
Ney D. 
Marheit
Várady

1894 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 24.
Flőször. Évi bérlet 25. szám Havi bérlet 20. 

gatonasan-^^ január "17 -én: A szülei ház. Az ideál. 
«*>"■ „ Másodszor. Évi béiVt 26. sz ít. Havi bérlet 21.
katonásan. yajirnaj, január 26-án: A szülei ház Az ideál, 
szám- " Harmajszor. Évi bérlet 27 szám. VI. Bérlet szünet 
gatcoasan. e_erallal jatekrendja Csütörtökön, január 

A «üdónő. Évi bérlet 15. szám. Havi bérlet 16. szám. 
25-én á , _ Pistiken, január 26-án: Az operaház 
Rendes W január 27-é-n: Hunyadi László.

- e szám. Rendes helyárak. Vasat nap, január 
Sf^Exelsior. Évi bérlet 16. szám. Havi bérlet 16 szám. 
E»des helyárak._______________________________________ ___

elöviragok. A legelegánsabb bokréták.

ingáéin raraídli, szinpadi, virág, babér és paloiataoruk.
LáUJZA

viragtermében 18055

VI. kerület* Andrássy-ut 7. szám.
Vidéki megrendelések pentosan eszközöltetnek. 

fáagyzélcelc lagyea ós "bércc-exit-tre.

Erzsébet nagykávéház“
^ TAlTT-ntcza. 23. sz. 18180

Jjt (iwdu Ju. 24-en 3 ík vendégfellépte

első becsi eliteenekes es tarsulatanak (9 szemoly).
er fsak 10 vendég-előadás ! TSm

Naponta uj műsorral! Budapesten először!
gtsazácziós 1 SzenzAcziós * Szenzáczids 1

„Egy szegény leány“
faeies trefajáték Philippi J.-től. zenéje Sívly J.-töL 

3-szor jelmez-duett

„Ottakringer kecke Baam“
éneklik Seidl es Schüfer. Különösen megemlítendő :

„A négy temparamenium“
t«ü5 jelniei-quartett Wiesberg VV.-től, éneklik: Seidl, 

Schafer, Endre» és G ruber,

gewenet 50 kr. Bemenet 50 kr.

Holnap csütörtökön, negyedik vendégjáték.

A fővárosi vigadó

sfircsan
az egész farsangi idény alatt naponta délelőtt

kitűnő korhelyleves
és teljes 10 órai étlap.

Friss pllseni és udvari sör.
Mély tisztelettel

JEgerváry Géza.
17931 ETABLISSEMENT

"Vá-czl-lcörvit -iS. szám. 

Legelegánsabb ós legkitűnőbben szellőztetett he­
lyiség Budapesten. Villanyos világítás.

A klabriászpárti visszautazása
Chicagóból.

Pattanyos-y Mandolás Dolfi _
Saftgrün Lippi ...................... .....
Grünzweig Maxi..    „
Propeller Isidor, kóser vendéglős.. _
Regenwurm Menasche .. „...............  _
Smocking James ......................... ........
Onaquaqua herczeg .... ..
Inez, amazonok vezérnője .......................
Mary ............ .............................. ..... „ .. _ ..
Lucy ................. _ ..........._______ „
Lizzy  ___ ........_______ ....____
Maud ............_____......
Fffy.......................................................... ...............
Lily ..........___
Ruth ................. ..... ............
Phoebe ........_____ ........
Dory „ ................................. ...............
Elen .. ................................. ..... „ ......................
Kilty ................................. ... ........... ....................
Mizzy ..  ................ -
B rnweich Sarah színésznő .................
Donna Pomeranzia 
Planyak, egy szerecsen ............ .....

Tisppsli penitir Rotter Teres dohánytözsdé e Páns- 
szi-iooa (váczi-köiu "25. szám). Wei»«-féle dohanytőzsde 
(Károly-kaszárnya, Károly-körut).

Eisenhach 
Grnssmann 
Kohler 
Baumann 
Schneider 
Kuppetz 
Proksch 
Ferenczy Zsófi 
Rnberti Emmy 
Hoffmann Poldi 
Raimund Fritzi 
Waldau Róza 
Eisenbach Anna 
Elmar Vaieska 
Wald Erna 
Roth Franczi 
Palme Käthe 
Babos Roza 
Rienzi Hédi 
Waldek Clementin 
Andersen Lilly 
Rautek Marie 
Kriemer

FOLIES CAPRICE
Ma 17556

A klabriászparti a törvényszék előtt.
Záradékul:

Egy talmi szerecsen
Capricetől.

■oooooooooooooooo Ol
A , r ' r t

iH
0 A KECSKEMÉTI HÁZHOZ Ő
Q IV. kér., Zöldfa- és Borz-utcza sarkán, q
0 Minden este 0

onagy hangverseny.»
a Egész égéi nyitva. Hideg buffet, q

■OOOOOOOOOOOOOOOOOB

17942 I3ZB32Z3VC A.2ST3ST

17558 Első fővárosi

ORPHEU
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrassy-utról es Podmaniczky-utczából.

Ma nagy előadási
Vendégj été ka

Carola CeciSia
kisasszonynak, nagyszerű bohócs-számábnn; excentric-dalok 
az Uj és régi műsorból. Még csak két ssóló estély.

Fellépte mindennap a Leonard! csoport kitűnő pantomi- 
mikus és pochadokuak, két-két kitűnő mutatványával: 1. Lee 
fanx et mendiante (koldus quartett). 2. A megfogha­
tatlan Pierrott, nagy zenei némajáték. Fellépte az ösz- 
szes szerződött művészeknek és operette-személyzetnek.

Előlege» jelenté» ! Pénteken, e hó 26-án uj betanulással 
és Carola Cecilia k. &. először: * A eplritieta, vendég­
felléptével. Gróf Dalnoky Imre kalandor Carola k. a.

ORPHEU
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

140 aj szerződött tag!
Különösen megemlítendő ezek között:

Mrs Dufour és Mdme Hartley
felülmulhatlan duettisták és tánezosok, eserpentin-táncs. 
Tarantella, Matróatáuo» és a nagy sikert aratott Cancan 
á la Bal mobille. Fellépnek továbbá: Monetti Paula, 
Frqja Stnroe nemzetközi énekesnő, Tenfel Anette chan­
sonette és dijat nyert szépség, Schindler György száj- 
harmónika virtuóz ; különösen kiemelendő: «Egy katona­
banda felvonulása». Ferrari testvérek táncz-trió, 
Charles Chrlatol lábequilibrista. Uj hölgyezemélyzet. 
Uj 1 «A szállóban», énekes vígjáték. Uj 1 «A viszontag­
ságos nyakiévé»», bohózat franczia után.

Közvetlen szomszédságban Hersmann kávébáza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

Folyó Viimóroze
1

Az elmúlt 
24 óra alatt

i

I. > 2 áradt apad
Is
£E

cm. cm. C.

NEMZETKÖZ!
KÁVÉHÁZ
17779

Király-utcza 35—37. sz.

Naponta nagy hangverseny

Boross Gyula
klasszikus magyar szóló-hegedűs hires zenekara által.

Chambre séparék. Nagy buffet.

HUNGÁRIA Ma este az étteremben

._ Rá ez Pál
f&TW /Ili V ismert s kedvelt zenekara játszik
SÁiajMflllllla Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1894- január 23 án.

Inn
Duna

:
Srhärding__
Passau ___
Lin -, .............
Bőcs ....... ..
Pozsony___
Komárom __
Budapest __
D -Földvár__

Gombos____
Újvidék ____
Zimony ___
Pancsova __
Drenkova__
Orsóvá____

Győr_____
Zsolna

PETAINOVITS

IBBOPOLE SZÁLLODA
Ma este 17930

kedvelt nemzeti zenekara játszik. Keedet« 8 órakor.

Dráva

Szóvá

Temes
Béga

Szamos

Krassaa
Tisza

4- 108
4- 10G 
— 16 
— *6

Í2< 3 
161 
118

í

+

— 10 —

Latorcza
Ondovs-Tapoly

Bodrog 
Berettyó 

Sebes-Koros 
Fekete-Kör di 
Feher-Körős 
Kettós-Körős 

Harm as-Kör óe 
Maros

Trencsén _______
Szered_________
Zákány ________

Eszék__________
Sziszek_______
Mitrovicza______
Kis-Kostély _____
Ki-zetó _______
Temesvár ______
Nagy-Becskerek ....

Sza*már ___
Nagy-Majtény ___.
Marmaros-Sziget___
Tekehaza 
Tisza-Ujlak 
Vas -Namény 
Záhony (Csap)
Tokaj ...........
Tisza-Fílred
Szolnok _____
Cs ngrád____
Szeged
Török-Becse_
Titel ...............
Munkács_____
Bárt fa .

it

+ a

= = í

,lí

Sztropkő ______
lioór ____________
Zemplén ____
Berettyó-Ujfaln ___
Nagyvarad ________
Tente w________
Boro3-Jenő______
Békés____________
Gyoma .................
Branyicska (Déva)_ji
Arad*____ ______
Makó

96 _ —

t

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése jan. 23.
Oaziaielí
189‘J-rH

T a Lranvzat
MinA«.

b.ktohí < "Sttö!

100 kilogramm

írtig

Minős.
súly

i bek tolit

100 kilogramm
hvttó

frttól I írtig

N»'lőnféle 1 . . il p„nT Áru
t.rm«ay«k Irányzat T' a. j

frt frt

lanyha

Timr.déiu

?n*Tidéki

ebenMfjei -

Baeskai.

f *35 7 40 I 
/ 50 7 65 I

7 40 
27.55

—. I

27 45 
7 65

7.50
7.70

"7 30 
7.50 
7.70

7.35 
7.55 i 
7.70

u»; c »olaj— 
Ou;n >gacsa . 
Dteznoniir—

Szalonna

1
7*25 
7.50 
7.65 i

I

Gibona ó vágj uj Irányzat 1 Faj
10C kilogramm 

traMic5»egi 

jihektohterk.il ' frttig

I

irpe .

Zií„

szilárd

f takarmány I 
egeim való j 
sörfőzdéi

maenemü
másnemű

bánsági

70—72
60-62
62-64
64-66
39—41
59-41

75
73

6 70 

4«40

4-20

580
6 50
7 SO 
9 25
7*20

4 50

4 60

UaóoDA
Búza --

Rozs -------

Z*h .. . .

Irányzat Határidő
Ctnie

május—turnusra 
ftezre
oktobe-f«» 1895 
m«j s—ion. 189 
Bpeet száll iian. 

ö»zr*
Bpee* száll. táv.
»ur--reot 1893

7 62 
7 40

' Szili

Brilve határidőre

Sei'raiz határidőre 

Mer ______

szilárd

csendes
csendes
csendes

csendes

l.uczerna-----------——.
Vörös, idei--------------
Őszi kétszer finomított... j
Pestit------------------------ !
Vidéki_______________ |;
M. la légen«rz. ám m.sz.
Varrni legensz--------------- i

« «3 darabos

Ifi

[csendes

Füstölt---------
Olvasztott------
boszniai. 1894 |

szokvány minőség J 
lOu oaraboe l"c -
*5 » lil
szerbiai 1893 f » ^

szokvanyminöség ) ® x 
100 darabos \ c s
85 « >Í5
boszniai. 1893 | » ^

szokvanyimnőség 1 ^
100 darabos \ c
85 « 15 3
szerbiai 1895 X/XIíae^ 

szokvanyminöség I £
100 darabos | n 0
85 « 155
Szlavóniai 1893 —-------
Szerbiai------------------------ y
szláv, ezept. okt. 1893. ;

45.50 
46 50 
53.- j
38 -

Sarga. csurgatott
Rozsnyói----------
Szlavónia L-
Szesz nyers osztalékolt— jj 
Szesz-élesztő---------------- ,
Szesz finomított , —

65- 
72 — 
36 50 
6-40 

S3 50

11 50
12 -• 
19 25

14 5C
12-50

16 5C 
19 75 
54-50

W H-aujóazsLllltáus ívL-veurdAitótelel

„ Bads-
Honoet : p,,tre Győrre

Dana

Ties»

Szava

Bég»

Pancsova 
Újvidék _

Duna-Földvár —.
Szentes -----------
Szeged—— —
Zeu*.a — i
Titel -------------

, Mitrovicz .. ...
j Temesvár -------- -

Nagy-Becskerek ! —

■ Á hajódij tételek 
[ értetnek a szálli-
Stási adót bele­

értve és a biztosi

drágább . bud»p«rtiÍ ** diÍlt
, , , , a Bega állomások

; j a burczeIlirozást
beleértve

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet Osztalék' 

—-----7------------, 1983 re j II

RÉSZVÉNYEK.
ai Bankok.

Angol-osztrák bank----------------- ------ }*?
Hankegyes. reszv.-társ.. budapesti -. 
Bank reszv.-tarsas&g fűvaroai I kio. I 
«Hermes» m ált. váltó-Uzlot r.-t. — 20t
Hitelbank fiumei------ ——---------- -
Hitelbank magyar általános —------ ~ 1 0
Hitelbank magyar általános jan. 31-re 
Hitelegyi. mint szóvetk. bpestiált.—
Hitelin?ezet osztrák---------- -——ln0
Hitelintézet osztrák--------- — íeb- 4‘f®

______loOIpar Dank I. magyar------------
Ipar- es keres.-Dank r.-t. magy. jan. 31. 
Ipar- es keresk.-bank r.-t. magyar _ 100 
Jelzálog-bank horvat-szlavon országos 100
Jelzalog-hitelbank magyar------- —----
....................... r* kib. *d- e. io<i

68. -

10—

Jelzalog-hitelb. magyar II 
Jelz.-bítelb. m. II ltib.id.eli» jan. Sl-re 
Kereskedelmi bank pesti magyar-.— 500 
Közp. jelzalogb. m r.-t. m. takarókp 500
Leszámítoló bank horvat---- —-------
Leszámítoló és penzvaltób. magyar 40 K. 
Leszamitoló s penzvalíob. m. jan. 31-re 
Osztrák-magvar bank —... ■■■—
«Unió»-bank----------------  -------------

b) Biztosító társulat»».
Pécsi biztositó társaság----------- —- 200
Pécsi élet- és járadék-bizt. társaság— í 0 
Első magyar általános bizt.-tars.—ÍO-^O
Foneiére pesti biztosító intézet-------- 100
Jég- e.s viszontbiztosító r.-t. magy— 100 
A «Lloyd» viszonbiztositó r.-t. —— 150
Magyar-franczia brit.-tara-----—. 100
Pannónia viszor.tbiztositó-társaság — 800 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom — ———— — *00
El.-Ő bndape.-ti —_—... ----------- 5°0
Erz.-ebet-malom___——------—--------- 200
Hengermalom ........... —. - ------- —— *00
Luiza-malom----------------------- 150
Molnárok es sütők------------------- ------
Pannónia .

155 - 
138 50 
98-- 

140. - 
115 —

426 25 
57. -

353 30 
225-

11275
11350

232.SO 
1131 - 
585 -

233 75 
1020 -

207 - 
320 — 

3630 - 
; 129 

120 - 
76 —

1075 -

490 —

159 - 
139 -
100--
150.- 
116 -

426 75 
59

353 50 
227 -

113 25
114 50

233 
1133- 
590 -

234 25 
1030 -

1035 

50-0- • —-—
1925 — 1950 —

7M*„
»»««/»

»•8
fr. 32.—

9 9 l4/w 
30.- 
10.-

ERTEkPáPIROK
"T7toi7o-írKpT»7

Államadósság.

far. arar.yjeradék adómentes 100. 500, 1000^.— 4 %
' < « 10.000 ___________ 4 %
« « » « ----- jan. 31-re

koronaértekü jaracek adómont. -- -- ----------4 %
* koronaertékú járadék adómentes jan. 31-re 4 %
* 1876. keleti v allaokotveny aranyban_______ 5 %

adóm. m far. allamvasu i r lesőn aranyban —. 41 a% 
ev‘ **5%-os ad--ra. all. va». k. ezüstben _____ _— 4*1%

«HJar far ny eremen v-kólesvn 100 frt ___ ___ ______
‘ « « « 50 írt--------------------------

**% adcic. regale-kártaiamtáai kntreny________41,%
•1iS-o» adóm horv sz av. ega>-kőtvény__—------ 4*/,%
■ *8» adóm Magva:r r-z. földterm ketvenv__ ________ 4 %
*% adom no va:-szlávonoraz. főidtenerm. kötvény ______4 %
Tiszai ée szegedi te. wőn ___________________ L______4 %
far norv az as- njelzálog földvált.^ágkő^vény (lfK) frt) — 5 % 
■Agyar Air. kamatozó kincstári utalvány ti nóra (luu frt)

II7 40 117 70

117 40 
94 60
94 65 

122 50 
127. - 
102 25 
143 50 
148 - 
100-75 
100 75

95 25 
98—

141.50

117 50 
55.10 
94 7 5 

123 50 
128 — 
103 - 
149 50 
149 — 
101 25 
101 50 

96
99-

142-55

ÉRTÉKPAPÍROK

Egyesített aiUmadoeeag papírban majna—nov. ----- ---------
Egyesített allamadoeaag papírban február - aug------------

« « ezüstben jan.—jul.---------------
« « « « apr.—okt.-------------

Osztrák aranyjaradék »domentea---------- -------------------------
« falamadéesag. kisorsolaa 1854-ki 25 frt p. p. ----
e « « ls60-ki b 0 frt o. é. —
e « « 18rt0-ki 100 frt « « ——
< « 1864-ki 1U0 frt « « -----
e « 1864-ki ->0 frt « « —.

pénz ! áru

Budapest főváros 18!#0-iki kölcsöne adómentes . 
Bolgai fejedelmi allamvasuti zálog kölcsönkótveny 
Szerbiai nyeremeny-kőlcsőn loO frank

4*/,% 
6 %

______  S %
osztr. felülbelyegzeasel 3 %

Atemes-bégavölgyi vizszabalvozo tár^ula-------------------- b%

98- 
98 - 
97 75 
97 75 

119-75 
145 50 
147 - 
161 - 
195 50 
195 50

100 25 
115 50 
38 - 
39--

104 —

98 50 
98-50 
98 25 
93 25 

120 2ó 
146 50 
148- 
162. 
196 50 
19650

100 75 
116 50 
39-- 
40 - 

105 -

Váczi hengermalom részv.-társaság— 100
Viktória_____________________________ 150

d) Közlekedési vállalatok.
«Adna» ra tengeri haj. r.-t.------------100
Bacs-Bodrogh varm. n.-erd. v. elsőbbe.
Barcs-pakraczi vasút reszv.-tars----- - 300
Bpest-Szt-Lónncz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőnnez helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút reszv. 100 
Budapesti vil. vár. vasút r.-t jan. Sl-re 
Debreczen-füzesabouyt b. e. v. eis. r. 100 
Debreezen hajdunan isi v. első r—— 100
Dél* vasat ..........     2^0
Déli vasa*________________ jan. 31-ro
Dunagözh társ. első es. far. szán. p. p. 500
Győr-sopron-ebenfarti vasút--------------300
Kassai közúti vasút részv. t 100
Kassa-oderoergi vasat ... . ........  800
Magyar-gaiicziai vasút--------------- -00
Marmarosi sokasul r.-t. els. r^_ — 100
Muranyvölgyi h. é. v.----------- 200 K.
N.-Kikinda— N.-Becsk. v.-u. els. r.— 100 
Ny. v. m. ISzékesfehérvár-gyórgraczi 100
Osztrák magyar falam vasút---- -—ar. a 00
Osztrák magy. falamvaeui jan. 31-re
B’ecs-barcsi vasút---- ------------------ —. 200
Pesti közúti vaspfaya --------- :------------800
Pesti közúti vaspfaya elvezeti jegy — 
r'e- í közúti vaspálya masodsorozatu 800 
Petrozseny-livazeny-lup. h. é. v. I. r. 100
Szlavóniai h e. va>ut elsőrendű---- - 800

e) Takarékpénztárak.
Belvárosi taKarekpenziar rt----------------100
Budapesti 111. kerületi------------------------- 50
Budapest erz^ébetv. takarókp r.-t. 800 K. 
Budapest-terezv. takarékp. r.-t— 800 K.
Egyesült Budapest fővaros----------------- J00
Magyar alt. takarekpenztar r.-t--------100
Or-zagos központi_____________ —— 300
Pesti hazai eí«ő takarékp egyes------ 1000

303 - 30S -

1C7.— 

214 50

ÉRTÉKPAPÍROK

Gyapjumoso és biz. első magyar___ 500
Hungária arpagy és kölesh gy.r.-t. 400 í.
«Hungária» göztéglagyar reszv.-L.   100
«István» téglagyár r.-társ____— . \0Q
Jordán Viktor-fele bőrgyár reszv.-t. löf 

« « « « 100
Kassa-somodi k iszénb. ?. t.__________ 30
K enderfonógyar reszv. társ. szesredi 2)0 
Kender- es lenipar-részv.-t. magyar 800 
«Kosmos» kö- es könyvnyomda r.-t. 100 
Kőbányai göztéglagyar———— 160
Könyvnyomda pesti rószv.-t..---------500
Kőszénbánya r.-*-, magyar ált. —------- 100
Kerámiái gyár réezv.-társ., ma y — 100
Nadragi va.sÍDar-tá-*ulat________ 300
Or^zágg)’. Értesítő könyvny. r.-t. 4.0 K.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.------"200
Popper Lipót faipar r.-társ_—-------2000
Rimaraurany-salg*'tarjáni vasmű----- 100
Rimamuranyi vasmű______jan. SÍ re
Rizshánt. és rixskem. r.-t. fiumail. m. '»00
Salgótarjáni kőszénbánya-------------------*0
Schlick-féle vasfntöde es gépgyár------ ‘200
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár, uj kib. 
Sertéshizlaló 
Sörfőzde ellő magyar .
Spodiam és csontliszt gyár .
Szállítási vfa'alat I. m.
Szálloda rés: vény-társaság - ------------- 30
Téglagyár r.-t., szentendrei ____  100
Tégla- es ciementgyár egyes. - ~ 100
Tégla- és mészégető, újlaki ------------  150
ürikany-zsilvölgyi m. kőszenb. r.-t. 100 
Üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 200
Villamossági társaság—_nemze'közi 200
Waggon-köiesőnzó-társaság fatal 100 K. 
Waggon-köics. részv -tár.nemzetk. 400 K. 
Wtiitzer J; nos gep-waggongy»r r.-t. 15

záloglevelek.

Egyesült bpefai főv. takarókpénzt. 4' s% 
Földhitelint. magyar papirérték------5 %

B » » ------ 4 %
» »szabályoz, édtalajj. 4 %

Helyi érd. v. r.-t.-m.. k. 50‘, év vf. 4l -%
Jelzalogbark horv -szláv orsz. ___ 4l,%
Jelzálogbank magy.--------------------- 5 %

4',,*

''Utolad árkelct

525. ~ 
210. 
178.50 
122 — 
1C5- 
84.- 
97.

51S- —
200.—
177 50 
123.—
104.-
''VZ

220. i 225- 
165.— í 170»- 
122.— 125 -
980-- 1000.- 

1400.— 1425.- 
1 »5— j 157. - 
152 - I 157.-

200.— 202-- 
220 - 225.-

215 25 2ll 75 
100C. - 1050 — 
743 — ; 750 - 
274 j 276 - 
264 - I 266.— 
455 — I 465 — 

1390— 1420 - 
85 — I 90

240 -

243 - 248*-

ERTÉKPAPIROK

Nagysz. ált. takar - 31l/i év vf. 110 f. 5 %
4 0 év vf. V'd f. 5 %
40 év III. kib. 5 °;0

Nagysz. ált. tak. p. 35 év IV. kib. i‘ ,%
Temesvári első takarékpénztár----5 %
Temesvári első takarékpénztár___ <*/,%
Jelzálogb. magy. nyer -kölvs. köt 4 %
Jelz. b. magy osztr. felülbélyegzés. 4 %
Jelzalogb. magyar nyeremény-jegy

osztr. felüibelyegzéd. 
Osztr. földh.-int ny. kölcsön k »tv. 5 #

» kötv. nyerem. j*gy

ELSŐBBSÉGEK
Az «Adria» m. teng. hajózá-ji ”0/io9e4l »%
Bpefai körúti vasp. társ. 1887 ------ 4' ,%

» » » » 18S9------4'
Budapest-pécsi vasat-----------8)0 4 %
Deli vasút________40o/2noo marka 4 %
Dunagőzhajózási társa<ag —100 7 %
Győr-sopron-ebenfurtiv. arany 200 3 %
Kassa-oderb.els.rész.-kötv. 18*9. ez. 4 %

» > » » » 1389. ar. 4 *
> » » F » 1891. ez. 4 %
» » » » » 1891. ar. 4 %
» » (osztr. vonal) 1S89. ez. 4 %

Lloyd és tőzsde épület------------ ' 00 5 %
Magvar galicziai vaspálya----20) 5 %

'> » »II. kib. 200 5 %
> » » ezüst... 20 ) 4 %

M. v elsőbbs. beruh aranyb. 200 5 %
M. ny v. sz. feh.-gvőr-gráczi i 200 5 °!o 
ílacvar nvűgoti v. 18.4. kib... 20) f> % 
Osztr.-magyar államvasut arany *O0 5 %
O.-m á.-v. 189.'). kib. 400/200 marka L % 
O.-m. al’amv. X. ktb. 1885 500 frc. 3 
Torontáli h. é. vasutak r-t----------4,/s%

, Utolsó árkelet
il pénz I áru

102.- I 
102.- 
101.- 
100.50 
101 — 
98.50 

127 50 
128—

102— 
101 — 
102— 
99-50 

128 — 
129—

114.75 115-75

100 - 
99 50
sa­
ge -

98.-- 
100 — 
105— 
105 - 
95-75 

124 —

101 — 
100— 
1C0— 
97.—

99.50 
100 50 
106 
105 — 
96-75 

12S.-

103.50 1C4.50

Urik«my-zdilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv. | _

_. 4

201 5C 202 50

310 50 
218 - 
477 - 
265- —

311 - — 
220 
478 — 
269 —

185— 19C.—’

Jelzálogb. m. k kötv. őOéwf. HOf. 4 %
> »Közs.kötel.50év vf. V!%%

Kereskedelmi bank pesti magyar_5 %

> » » » 4 %
€ kőzs. kötvény lló v. f. 4* i%
« kőzs. kötv 210 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 51
» > » 5 %
» » B 50'/, évre 4”,%

Közp. jelz.-bankja m. r.-t. m. takp. 4l a% 
< « « közs. kötv. 4',^
« « « « « 4 %

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4ve% 
« c « korona ért. 41/,*#

Osztr.-magyar bank o. é.40% évre_ 4 *
> » » » »50 evra— 4 %

Peati hazai í. takp. e. kib. kötv__4',»%

«Albina» takarék- óa hitelintézet— 5 %
Aradi polg. takarékp. 4>) év visszafiz. b% 
Aradi polg. takarékp. 40 óv vf. llO 5 %

» > » » » » » 5l/a%
Aradmegyei takarékpénztár .........— 4',%
Erdélyr. m. jelz. hitb. 40 óv visszafiz. 5 %

> > » » 40 » > 4‘ a%
» » » > 50 év kőzs. köt. 4la%

Nagyszebeni fökihitelmtézet---------5 4
» » ------ 5l a%

» --------- 5 %
» VI. kib. 4' ,%

100 25 
100 75 : 
100-25 i 
93— ; 
96 25 i
99

100 50
100- 50: 
100.50 ;

98— - 
10G.-
100 - i
100.50 i
100 50 , 
97-50 ;

104 25
99— 

103 —
101 - 
100.— 
10C.75 
100.75
96.-

100 25 i
100 25 
99 90 
99 90

100— 
96 -

101 50 
99—

101- - 
ICC-50

100— 
93 50 
93—

101- 50
102— 
103— 
100.

101 25
101.25
101- 25 
93 50 
96.75

100— 
101 — 
101 — 
10! — 
98 60 

101 —
100 50
101 50 
101 50
98 25

105.25 
100.— 
104—
101.50 
101 -
101.25 
101 25
97— 

101 — 
101 - 
100.70 
100.70
100.50 
97—

102- 50 
100—

701- — 
99.— 
93-50 

102.

100-50

MAGÁNSORSJEGYEK.

Bé s város nyeremény-kölcsöne 1874 100
Budává t sorsjegy------------------  40

» » o-ztr. felülbélyegzéssel
A «Jő szív» egyesület sorsjegye----------- 2
> * » » osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kerr -t egyl. 5
> , » »ős tr. fel ül bélyegzéssel

Nyer -kötv. a bpest-lipótv. baztl. felén. 5
, > » osztr. felülbélyegzéssel

Az o’.a»z vő.-ős kereszt egv’.et ----- ib líra
, » » oeztr. felülbélyegzésséi

Oaztr hitelintézet----------------------------- 1»><>
OsztrnJc vSrö- kere-zt egylet—--------- 10
l'aiffy sorsjegy -------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)---------
C-ászár királyi arany (kör.) --------
Osztrák-magyar 8 forintos arany_
i'O frankos arany —— ——-----------
20 márka
Törők arany lira ■ --------
Osztrák és magyar ezüst-
Német birodalmi bankjegy 10 > márkányi 
Num birod bankj, 10U márk. jan. 5l-re

Bank
Váltók árfolyama (látra). k.láb.
Amsterdam 100 hollandi forintért— 3*/,%
Brüsszel 10) frankért.-------------3 %
London 1 font sterlingért-------- 3 %
Mar^eilie 10 frankért—----------- %ll*%
Nemet bankpiaczok 100 marka------5
Ohs baukp 1 >0 lira nuov. ital... 6 %
Párizs 100 frankért ........   2*/al/1
Svaj -7.i penzpiaczok 100 frankért— 4 %
Szentpétervár 100 rabéiért—B1/*1/«

172.50 
61 — 
63 —

3 — 
325

11.50 
12-27
9—

10.25
12.25 
12 75

154.50 
18 75
57.50

5.90 
5 80 
9.94 
9-94 

12-24

61 -30 
61.35

103.30 
49-70 

125 20

61 30
43-30 
49.30 
49, >0

174.50
63— 
65 - 
3 30 
3.50 

12—
12.75 

9 50
10.75
12.75 
13-25

196.50 
19.25 
58-50

5.95
5-85
993
9.93

12-28

61 50 
61-45

101.30
49 SO 

125.70

61.45
43.70
50 -
49 90

i|

f) Kalőafólo vállalatok.

Asphalt részvényrarsasag magyar — !
«Arheneum» könyvnyomda ----- --
Betűöntődé rt. első magyar----- ---
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r. . 
Brassói banya es koho egylet —— 
Casino-epillét reszv.társ. fővaro 
Czukonpar r.-t. m. B soroz. eiőj.

10» 
100 
100 
100 
100 
200 I 
200 ; 

r. 100
A _________ 100

«Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100 
Dohany-egvedarus török bír. _ -frc. 2*>0
Drascne kőszén- es téglagyár --------- 200
Eszakmagyarorszagi e. kőszénb. r.-t. 100
Franklin-farsuiat könyvnyomda----- 150
Ganz es Társa vasöntöde e* gépgyár 400 
Gaz.dasági gépgyár r.-t., első magyar ^00 
Gőztégla, czement és gypsz r.-t. m 1^0 
Gschwtndt-féle szeszg>ar -----------  200

133— 139 -

201 — 
636 - 
259 - 
300 - 

1810 — 
250. 
134 — 
515. -

! Felszámolási árfolyamok.

Magyar i% arany járadék------------ —
Magyar 4»«, korona járadék........— —.
Magyar általános httplban*------  426 •
Magyar p»*nzv é- leszámít, bank — .-
Magyar jelzálogbank---------------- - —--
Osztrák hitelintézet------------ - 353-■
M.-ipar és keresk. bank ...... -— |: — -■
Állami vasút-----
Déli vasút.
Törők birodalmi dohány------------
Rima-Murany-------------------------—
1 „ Földteherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank ------------------ --
Regale kölcsön —-----------------
1889. 4l, állami vasúti kölcsön—
Viliamossagi részvények------------
Horvá: jelzálog bank —. 
Villamos \a<uf

Elötözsde
Osztr. hitelrószv.
Magy. hitelbank 

» arany;. —
» íoronaj. — 

Leszámít oió bank 
Jelzálogbank — pr. 31 
Északkeleti —

pr- V%
pr. 31/1 
pr. 3I/1 
pr. ®1/1 
pr. fa/i

351 80 
426 —

94 85 
233 —

352 60

Előfordult kötések.
Rimamurány _ pr. S1/t j —.—
Osztr. államv._ pr. S1/i 310.—
Déli vasút____  pr 31/, j —.—
Városi vasút----- pr. 31/t —.—
Ke re=k edel mi — pr. fa/, ; ——
Asphalt ! -
Gőz tégla —

Tegnapi esti tőzsde. Előfordult kötések.
Osztr. hih'Iréázv. — Rimám u ran y — —
Mnjry. hitelb. ... — Osztr. államv._ —

•. aranvj. —; — Hungária tégla_.| —
« papirj. — —

Leszámítoló bank1 —
M. ipar- ti k. b. —

Jelzfaoghank----- —

Oszírak-magvarbank kamatlába va! to leszám it olásnál —..................... .......... ....... ............ b %
Zálogügyleteknél, áihunjáradékok és az osztrák-magyar bank jelzálogleveleinél

Selyem-damasztokat
saját gyári helyiségből - „Támmeotesen a magámevök láására szálra“ - méterenként 1J5

egé«z 11 frt 65 krig fekete, fehér s egy-, két-, három-
színűeket (mintegy : 0 minőség, 600 különböző szin- s 
árnyalatban), nemkülönben fekete, fehér s egyéb sxlnes 
selyemszöveteket méterenként 45 krtól 11 frt 65 kng, sima, 
csíkozott, koczkázott es mintázottakat tmintegy 24 1 különböző 
minőség, 2000 különböző szin- ós árnyalatban stb.).

Selyem-foulardok 75 krtól 3 frt 65 krig
Selyem-grenadinek 85 krtól
Selyem-bengalinek 1 frt 20 krtól
Se yem-bastruhiklg frt 50 krtól 

egeez öltönyre )

7 frt 25 krig 
6 frt 10 krig

42 frt 80 krig 
Selyem Arműre,' Merveilleu. Duchesse szövetek stb.

Fostabér és v&mmontesen hashoz szállítva. Min­
ták po.taforduMval küldetnek. Svájczba ezimzeít levelekre 
10 kros ée levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Henneberg G. selyemgyára Zürichben
cs és kir. udv. szállító. 'SOI*

ZL/£eg’±i±T7'ó-

ut kereskedelmi és iparbank» 1894. éri ■
^It- raaarnap délelőtt 9 órakor az intézet ■ 1 VYU VYU |

rendes közgyűlés* ^ UllillU
'lr" OMyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
Mentés 1893. évi üzlet eredményéről előterjesztendő évi

fav "^.-Z^rindának a felügyelő bizottság jelentésével együtt 
előterjesztése és az a fölött adandó fölmentés.

" "? nyereség felosztása, illetőleg az osztalék meghatározása. 
yj^^igMgato kilépése és az ennek folytán történendő uj

^duárom tagból álló felügyelő bizottság

_ halhólyag franczia gyártmány orvosi tekintélyek által ajánlva. Tuczatkint o kr. ), 2
5, 4 éa 5 frt. — Cápottes Amerloalns »uczatja ! frt 5o kr. — Safetl Sponge», nő 
óvszer. Prof. Lister módszere, tuczatia i. 2. S és 4 frt. — Polipomé avantag: újonnan 
javító*! röi óvszer l frt óO kr. — FEITEL LIPÓT-nAl, Beo», I. Bee.. Kärntner 
«trat- le 63/E. törvényszék*leg bejegyzett ezég és Párls 13, Rnos petites Eouris, 
készpciz vagy utánvét mellett Egy teljes használható 12 darabot tartalmazó minta-kollek- 

ezió frt 1 80 kr. — Magyar levelezés. 1 57

: 'v:/V A*:

v. - um tagDoi üllő telügvelő bizottság és két póttag 
1894. évre.

jelen közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésével meg- 
tét részvényes kijelölése.

“^"idkan, 1894. évi január hó 13-án.

oar GUMMI
és halhólyag óvszerek .Pergrnsson et Cie Paris, gyá­
rából eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 frt.
Párisi óvspongya tuczatja ........................ . 4 es 5 frt.
Capotte. americaines tuczatja .......... "0 V" 04. f-n
Pely Pórus tuczatja .................... - 2 és 2 frt oO kr.

Három tuczat megrendelésénél 10«k engedmény, 
gy Árjegysékek ingyen és bérmentve. *^8 

Póstai küldemények legnagyobb titoktartás mellett 1814tS

PARTOS BELI marta Maat«. nm-Hnt iS.

ektográf javított
másoló késslllék

ektográf- anyag, 
ektográf-tinta,

Levél-, I»p-rendex8 és blbllorhaptes. — Képes árjegyzék ée
hektogrif-levonatok ingyen éa bérmentve, 17516

JOSEPH LEW1TÜS Wien, L, Franzensring 20.

Megtekintésre méltó
látványosság helybelieknek és vidékieknek

a főváros legnag'sro'b'b

BUTOE
áruháza 40 berendezett minta-szobával.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar bntor-ipar-társas ág

Budapest, Belváros, 6ize!3a-tér 3.
2 szekrény, 2 ajtós............................................ - ............... 38 frt
2 agy .............................................................................................. 24 frt
1 ebédlőasztal...........................................-........................... 14 Irt
1 ottomán vagy pamlag ..................................................... 28 frt
1 hálószoba matt diófa faragással .................................. 160 frt
1 hálószoba matt diófa faragással ..................................  185 frt
1 hálószoba matt diófa faragással .................................. 210 frt
1 ebódlöszoba matt diófa faragással .............................. 150 frt
1 ebódlöszoba matt diófa faragással .............   175 frt
1 ebódlöszoba matt diófa faragással .............................. 200 frt
1 szalongarnitnra selyemszövet....................................... 90 frt
1 szalongarnitnra atlaszszövet ....................................... 105 frt
1 szalongarnitnra plüsehszövet....................................... 120 frt
1 angol hálószoba, igen finom ....................................... 250 frt
1 hálószoba franczia aranyozással „ --------........ 280 frt

Nagy választék phantasle-ssalongarnitúrákban, úgymint 
barook, angol éa ó-német háló- és ebédlőszobákban.

Árjegyzék Ingyen és hérawatwe, 18069

Specziaiista srtiilii.
Keleti cs. és kir. osztr. n-agyar és 

belga kir. szabadalmazott sérvkötöjr a 
leghíresebb orvosi autoritások által leg 
jobbnak vau elismerve. Nem csúszik, nem 
gyakorol kellemetlen nyomást és rend­
kívül czélszerü.

Újdonság! Keleti-féle nur.imi sérv- 
kötő, a pelották teljesen a sérvhez idomít­
hatok, szarvasbör védővel és biztonsági 
övvel. Egyoldalú 6 frt. kétoldalú 12 frt 
Suspensorium, haskötő (elastikus) gummi 
görcsér harisnya, háttartó, orthopädiat 
müleges fűző, müleges lábak és kezek,

Gummi! Egyedüli képviselete Osztr, 
Magyarországon a párisi «F. Berguerand 
Fils» gyárosnak.

Jótállás mellett valódi párisi gummi 
és halhólyag teztja 2 frttól 6 frtig. Bout* 
americans 3 írttól ő frtig. Pelv-Porus 1.80 
frttól 2.50 krig. Ballatto de femmes 
4.50 frttól 7 frtig. Megrendeléseket diseré- 
ten és gyorsan eszközöl 17941
T7T»T U’rnT T CS. és kir. osrtr. nimta 
1\ r.l 1-1 Cl 11 u .belga kir. szabad, «ydrw

Budapest, IV., Koronaherczeg-utem
(szerviták palotája».

Képes árjegyzék Ingres * Wcmep.tTÓ,

t?

$ HIRDETÉSBE 5
felvétetnek e lap részére a klactohtvataftan 

Budapest, Dalssinháa-utosa I, se,

•>v
.

1 '

9



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 24. 1894 18942
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 kraJczárra! fizetendő.

Minden hirdetésre felvfi*^ttj~^ 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eU4. 
tott hirdetések minden közlése utáii 
még 30 kr bélyeg-illeték Isflzetene*

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 542.
Állást keresSzép fiatal színésznő, | „Bolygó csillagának

magas állású ur ismeretségét a kiadóhivatalba levelet küld- 
kert-si, kitől nem anyagi támo- j tem 15525
válást, csak protekéziét kér.!---------------------------------------------- -
Ajánlatot« Tis* avirng » ezimen 
i kiadóhivatalba kér. 25511

Nő sülni óhajt.
Budapest szomszédságában, 
adósság nélkül, tisztességes jö­
vedelmű, szép állásban levő, 
40 éves diplomás, magápos 
intelligens férfin: gazdag, há­
zias, tiszta múltú, gyermekte­
len növel, bármily családból. 
Egyenlőknél zene előny. Czim- 
mei ellátott ösmertető levelek 
«1S94-I alatt február 6-ig a 
kiadóba kéretnek, ajánlva. Köz­
vetítők nem dijaztatnak. 25492

«Tisztességes'
levél érkezett. 15526

«Családi otthon»
levele van a kiadóh.vatalban.

25524

Vállalat,
mely évi 3000 frtot jövedelmez, 
2500 forint fölszereléssel együtt 
átvehető. Czim a kiadóhivatal­
ban. 25519

Osmereiség hiányában,
30—50 éves intelligens, vagyo­
nosabb úrral kivált házasság 
czéijából megösmerkedni. há­
zias, erényes, csinos, zenekép- 
zett, nagy műveltségű urhölgy. 
Levelet (anonymek mellőzésé­
vel) «Caesarioes-nek a ki- 
adóhivatalba intézendők. 25509

«Igaz gyöngynek»
(Heléna) levelet küldöttem a 
kívánt helyre. 25528

«Szerénynek»
levele van a kiadóhivatalban

25527

Eladó birtok.
Biharmegyében nagyszalontai 
vasúti állomástól másfél órá- 
ny'ra fekvő Fekete-Györös köz­
ségben 630 hold szántóföldből 
álló birtok, nri lakás, egyéb bel­
sőséggel együtt szabadkézből 
eladó. Közvetítés kizárva, illető­
leg nem dijaztatik. Értekezhetni 
alulírottal Miskolczon.Siepessy 
Zsigmond. 18152

Eladas.
Hasznait aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron tanhatók 
a becsi nenzszekrénv gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
lány-utcza 6. sz, 1 562^

Csekély havi
2—3 frtos részletre kapható 
Jókai, Mikszáth müvei, Pal­
las Lexikon (megjelents kötet) 
sth. Megkeresések «Könyvtár» 
alatt a kiadóhivatalba. 25516

Egy valódi szőnyeg.
ebédlő diván, faragott, egy bör- 
há'ó-diván, egy finom ebédlő 
és hálószoba bútor azonnal 
eladó. Király-utosa 85. sz. 
I em. 12. ajtó.__________25529

3 emeletes
újonnan épült bérház, 15-évig 
adómentes, jutányos áron el­
adó. A vételhez 45—50 ezer 
forint szükséges. Ügynökök ki­
zárva. Czim a kiadóhivatalban.

25520

Alkalmazást keres.
Házmester! állást óhajt

elnyerni egy tisztességes házas­
pár egy nagyobb házban. A 
férj disz-kőmüves és a házon 
szükségessé vált javításokat 
ingyen eszközli. Hasonló minő­
ségben már évekig a legna­
gyobb megelégedésre műkö­
dött. Kitűnő referencziaval 
is rendelkezik. Szives megke­
reséseket „Megbízható ház­
mester“ jeligével a kiadó- 
hivatalba kér. 25350

50 frt jutalmat biztositok
annak, ki nekem bármily ál­
landó irodai alkalmazást sze­
rez. Bővebbet a kiadóhivatal.

25617

egy kitűnő irásu, fővárosban ki­
szolgálni tanult kereskedősegéd; 
irodai munkákra különösen 
alkalmas, szerény föltételek 
mellett minden e szakba vágó 
alkalmazást elfogad. Czim a 
kiadóhivatalban. 25477

Kisasszony
ki már 8 évig egy nagy for­
galmú belvárosi dohánytőzs­
dében van jelenleg is alkal­
mazva, beszél magyarul és 
németül, érti ebben való mű­
ködését és vezetését, óhajt 
hasonló minőségben, vagy fel- 
irónőnek is alkalmaztatni. Szi­
ves megkeresés «Amália, név 
alatt a kiadóhivatalba küldeni 
kérem. 25522

Házmester,
gyermektelen, ki jelenleg is 
urasági házban van alkalmazva 
több éven át, nagyobb házban 
kiván alkalmazást nyerni. Jó­
zan és pontos, kívánatra biz- 
tositékdt is adhat. Czim a ki- 
adóhivatalban. 25458

Vétel.
Veszek mindenféle
magyar és német nyelvű jó 
regényt, de csakis bekötött és 
jó állapotban. Olcsó ár fel­
tétel. Ajánlatok a mü és leg­
olcsóbb ár megjelölésével «Kis 
Könyvtár, jeligévél a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 25433

Különféle.
Egy tisztességes nő,

kire családi gondok nehezül­
nek, nemesszivü emberekhez 
folyamodik 30 frt kölcsönért, 
mit rövid idő alatt hálás 
köszönettel visszafizetne. Szives 
ajánlatot kér a kiadóhivatalba 
«Hálaérset» czim alatt.

25490

Gazdasági vállalatokhoz
előnyös kölcsön szerezhető. 
Czim a kiadóhivatalban. 25474

Vörös heremag,
komocsin-mag, kis és nagy 
mennyiségben államilag plom- 

bozva.

Algaui
tenyész-bikák élő, kilónként

40 krral

Non plus ultra
csemegesajt 4 kiként 3 frt 

utánvétért kapható

gróf TELEKI ARVED
drassói uradalmában a. p. 
Koncza. 18021

0RENSTEINés KOPPEL
BVEA-FEST 

Iroda : VI., AndrÁssy-nt 81. az. 
Gyár : V., K^lsö váozl-nt 1439.
keskenyvágányu

iparvasutak
gyára, szállít a- zélbiueket. gőzmozdo­
nyokat, kocsikat, kerekeket, kitérő­
ket. fordító korongokat. — Elvállal

tracirozásolc
eszközlését. 17918

Teljes vasutak bérbe adatnak.

csinosan és jutányosán
SZÁMMER IM

könyvnyomdájában

Székee-Fehérvárott.
Minták kívánatra. 18144

Kölcsönt keresek
10—12,000 forint erejéig egy 
420 holdas tehermentes bir- 

! tokra. A teljes biztosított vissza- 
j fizetés kölcsönös megállapodás 
szerint történend. Ajánlatok 
«Biztosított kölcsön, czim 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 25318

Irodai gyakornok
forgalma város vagy nagy­
községben rőfós-füszerüzlet nyi­
táshoz helyiséget ajánlani, mit 
az illető hálásan megszolgálna.
Crime a kiadóhivatalban.25523

Gazdasszonyok

Ekik mielőbbi alkalmazást 
keresnek, vegyék igénybe 
az „Egyetértés“ kin hirde­
tési rovatát, melynek segé­
lyével gyorsan jó állást 
nyerhetnek. 24519

Nyilatkozat
(másolat.)

Kelemér, 1863- szept. 14-én.

T. Haldek Ignacz urnák
Budapest, Ferenesiektere.

Van szerencsém tudatni, hogy 
az ön által folyó év tavaszán 
szállított répa.ftt és lucserna- 
magvak igen jó csiraképes­
ségük, fajazonosságuk és minő­
ségükre nézve telje« megelé­
gedésemet nyerték el.

Tisztelettel 18155
PUTNOKY MÓR

országgyűlési képviselő. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

kerestetik, szép írással, magyar 
es német nyelvismerettel H, 
lyét azonnal elfoglalhatja. 
Bővebb felvilágosítás nyerhető
?Z^kEB7etert”e* tiatóhiva- 
tálában. «sv.„

ÍÍEGJÉLÉNT^

JÓZAN SZERELMESEK
második kiadása,

csinos diszkiadásbie,

Irta: SALAMON ÖDÖN.
Ára 2 forint.

E szellemes és eleven tolta 
olvasmány nagyon alkalmas

alkalmi ajándéknak.
Megrendelhető az „Egyet- 

értés“ kiadóhivatalában 
E második kiadásból is már 

csak kevés példány lévén kész­
letben, ajánlatos azt mielőbb 

jme grendelni. 25292

© P~ V7J •»

ä Ls ö Es ’v H.

utazásra ezégem által berendezett

bútorzatát visszavettem. A meglévő, úgy fa, mint
kárpitozott 18151

torol

P

műim-kedvelőknek van szeren­
csém ajánlani az uj talál­
mányi! kétnyomú hang- 
fogó-czimbalmot. melynél 
a felső fekvésű hurok, úgy 
mint az alsó bassus hu­

rok egymástól függetlenül külön tompíthatok. Ezen legújabb találmányt 
a fővárosi ztnekörökben a legnagyobb dicsérettel elismerték és a magas 
minisztérium által szabadalmazva lett. Ilyen kétnyomú hangfogó (pedál) 
minden czimbalomra alkalmazható.

UflP" Ára 25 forint. 17158
Czimbalom-árjegyzékkel készséggel szolgál

AFPEIi IG2JÁGZ

valóban mórsikelt áron megszerezhetők. 5j

g [>J Magyar
VÉDJEGY I 17485

kárpitos és diszito, fabútor-gyári raktáros
BJdapesíen, V„ Ferencz Józssí-íér 0., cZriiiyi-iitcza sarkán).
|3H®EKSEEH£225mJBEE=innSSEa8S385SBSaa

-t nekünk bemutatott számtalan meghízható hitei-* kötni 
£6 irat folytán ex*

cognac-4^, g y a r
Alapittatott 1883. IfiSágosoil Alapittatott 1883.

Csak fenti vódjegygyel és dugaszógéssel valódi.
Megrendeléseknél kérjük pontosan a czimre

MAGYAR-FRANCZIA
Cognao-gyár Világoson ügyeim.

Kapható minden jobb fneser- es csemegekereskedésben.

franczia

Néhai idősb Gróf Dessewffy Miklós ur hagyatékát 
képező, Temesmegye Bukovecz községbe kebelezett 
47001*«« Q-őles hold, Szabolcsmegye Tisza-Eszlár 
határába kebelezett 4650 holdas bashalmi, belterjes! 
házi kezelésben levő, legjobban beépített uradal­
mak, fundus-instruktus és őszi, esetleg tavaszi ve­
tésekkel vagy anélkül szabad kézből eladó. Vevők 
a bukoveczi uradalmat Temesvárról kocsin */* óra, 
a bashalmit pedig Királytelek vasútállomástól */, 
óra alatt könnyen elérhetik és megtekinthetik.

A bővebb felvilágosítást és eladást eszközli, 
minden közvetítő szoros kizárásával 
Bashalmán (u. p. és vasútállomás Királytelek)

Liptm7 Jenő
18108 a méltóságos örökösök megbízottja.

oMtuáor légim ebben ajánlhat

ITitkos betegségeket,
$ kugycsofclyásokat én seboket, az őnfertöztetés ut. bajait, 
3 - elgy-angítlt fórfierot. magömléseket, a bajakórnak 
* ntókcvetkezméayett, nőknél feherfolvist. bar mennyire is
■ üdültek, valamint mii iazon női betegségeket. mely< knek a mc.gr- 
N* tál ans á gr egyik fű ,-v : ja es bőrbetegségeket ■ ^y:t nj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

■ Dr. Gr A H A Z .£, ..-..í r?' L

cza 1. szám. 
bejárat a lép- «íínél. 4510

d. e. egesz -1 . . .un:?, este 7 órától

-;va íes — Nőknek kulón

^Budapest, belváros, IV. kerület, kistó-uteza 
II. emelet, bejárat a lé; -íínél.

3
S > éráig. WT»
guk -

Ugyanott megjelent es a szenénél Dr. GAKAI ANTAL-nal meg-

NEPSZERÜUT MUTATÓ
(már a 11-ík í.iadásban megjelent) a neiai betegségek és ezek észszerű 

gy. gykeaeiesehez czimü kífiiyv, voit ara 2 frt 50 kr.,
gSF* most csak 90 kr.

A könyv ; . beeső:., ig -iva 1 forint beküldése mellett bérmentve kűl 
deuk meg. 17554

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leirata. — II. A nemi elet 
ébredé»«?. — III. Az őnfeztőzés «•- az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
a-ótníar tiripptr) es «lugycsvszükületek. — V. A bujakór fsiphilis). — 
V.. Ft Lierf. A va. — VII. ElgyengJit férfierű. — Vili. Női magtalan =á*r.

üLaa EfsmexBE»!Mrr^ötC^T. mmOBmt

Bt. Debaal
labdacsait PártsbélJ

em léaaek «xeíat lg* :ybe venni, midőn sziki*»«,
ok ezen j

lasliajtó s vértlszíitónal
I sem rossz ixtöl, sem f^jdaiemtcl, sem máé kellemes- -1 

>n»e<tcl ne 'artan&k, mert eLentetben más hasba - íl 
okkal nem ke l meUette die d: artanl. «0: ^en 1

: V.esok akkor ba na gyök-résén miden ;ó tápláló 
\ fedelekkel, vegy ros o ita okkal vo étnek b*
I oglalkoxAsnnk szer:nt azon era: ▼.-tA-szthatj** 

elv leginkább 1 yünkre van. ^ hashajtas álta.
0 de’ert gryeng teg a táplálék a * .1 ellenam- 
T9. a‘lk, s gy len. ételt,c-t. ^ a hashajtót 4» 

f szer.ct. Egy doboz ára 25 drb' >". f 
. Crx l^O. í<x dob or ára .50 drb;flrt 2.60 

Kapható Budapesten.
JCZSEP

ryógTiurtarfcban
"^•ky-mtoa 12.

_______________________________________________________________________________________________

70/1894. szám.

Szállítási Mrdelmény.
A selmeczbányai m. kir. központi kohóhivatalnak 1894. év 

folyamán szüksége leend 3000 (háromezer; méter mázsa ócska 
öntött vasra, melynek szállítására ezennel nyilvános pályázat hir- 
dettetik, megjegyezvén, hogy a szállítandó ócska vas egyes darab­
jainak a 10 (tiz) kilogrammnyi súlyt tulhaladniok nem szabad, hogy 
kisebb mennyiségekre szóló ajánlatok is esetleg figyelembe vétetni 
fognak és hogy a száliitandó ócska vasból 600 (hatszáz) métermázsa 
f. évi ápril hóban, a maradvány pedig az év végéig havonkinti 
egyenlő resztetekben lesz átadandó.

Az ócska öntött vas szállítására vonatkozó ajánlat elfogadása 
után a szállítmányok a kohónál megmázsáiva vétetnek át és a szál- 
litmányokért járó pénzösszeg annak kifogástalan átvétele után, 
szabályszerűen bélyegzett nyugtató ellenében tog kifizettetni.

Az 50 kros beiyeggel ellátott zárt ajánlatok — melyekben a 
a száliitandó anyag beszel1, si íornisa is megjelölendő, és melyben 
vállalkozó nyilaikozik, hu^y magát mindazon feltételeknek aláveti,

a selmeczbányai m. 
bánatpénzzel ellátva 

1831. évi február hó 24-én este 0 óráig a m. kir. központi 
Koiiohivataihoz Selmeezbányán küldendők be.

Az 5° o-nyi bánatpénz a szerződés megkötésekor készpénzben 
vagy biztositékképes értékpapírokban tiz (10) százalékra egészítendő ki.

A selmeczbányai m. kir. banyaigazgatóság fentartja magának a 
Ijogot, hogy kedveződen ajánlatok esetén valamennyit visszautasítsa.

Selmeezbányán, ls>94. január hó 11-én.
18132 Hagy. kir. kohóhivatal.

.melyek a szállítás biztosítására vonatkozólag 
kir. bánvaigazgatóság által kiköttetnek: — 5°

Csak akkor va­
lódi, ha a három­
szögű palaczk az 
itt levő szalaggal 
(vörös es fekete 
nyomás sarga pa- 
piron)van elzárva.

Edd iff fel ü linn l h a tu l <1 n !

Maager Yilmos-íéle

j(^ tuaalim« IMrttocwtfw

CSUKÜMáiaijjiJ
(törvényesen védett csomagolásban)

MAAflER VlülOS-tól
—— BECSBEN. ~
Első orvosi tekintélyek által megvizs­

gáltatott és könnyű emészthető­
ségénél fogva g rmekekm-k is külö­
nösen ajanliätik es rendeltetik mind­
azon e-etekben, mid r. az. orvos az
egész testi szervezet, különösen 
a mell és tfidö erősítését, a 
test súlyának gyarapodását. & 
nedvek Javítását r&Inmiut ál­
talában a vér tisztítását akarja 
elérni. - A sárga fajtának 
üvegje 1 ftt, a feher fájtáé 1 frt 
50 kr. s kapható a gyári raktárban :

Becs, 111/3., Heuma-kt Nr. 3,
valamint az 1594S

osstrák-magyar monarchia 
legtöbb gyógyssertárában.

BUDAPESTEN:
TÖRÖK JÓZSEF

Kyógy szertárában

Király-utcza 12. sa.,
továbbá a kővetkező kereskedőknél

és

^ PrclocollírtBf 
"Verschluss st reifer

I Tha 11 in ay er

Kocbmeister Fr. 
utóda,

Brázay Kálmán, 
Reiner L es F.

I Molnár es Mover,

Éde-kutv L., 
Szenes Éd- 
Dets.nyi es, 
Szimon Istv n. 
Neruda Nándor, 
Takáts Lajos, 
Lux es ULasi.

Főraktár és foeláru jitas az osztr.- 
magyar monarchia részére:

Ajánlva:
Poliklinik» igaz- \ 

gatóságától.
Javalva:

!Influenza, hőkhurut 1
szamé-lmrut, mell-] 
es gyoimekbetegsé- ] 

gek eseteiben a

Cognac- 
maláta- 

ki vonat.]
Üdülök számára 

nélknlözhetlea.
Kaphat minden jobbhirü l 

I gyógyszertarban s gyógy- * 
arukereskedésben. 1.179
Cognac • maláta-kivo-j 
nat-gyár Leipnlkben

Gazdáknak
és takarmany-szállitóknak
ktllónős figyelmébe. Igen kedvező fei- 

tétvl-k mellett kölcsönzők

vízmentes ponyvákat
I kazal letakaráshoz, takarmánynyal meg- 
I rakott vasnti kocsikhoz, s:b., a miért is 
I ponyvák bevásárlása felesletzeseé válik.

Mindí-nfé.f természetesen telí­
tett és kátrányozott ponyvá­
kat n . v:;t es hasznáiuk3: 501' ,,-al 
olcsóbban adok. mint bárból

I újak és hasira".tak. minden gazdasági 
i terményekhez aikalmaeitk. rendkívül
olcsó áron. 18045

Repcze- s behordóponyvák
3 frt 2 krt<' 4 frt 23 krig.

NAGEL ADOLF
Budapest, Arany János-utcza 10.

Telefon 6. sz.

Hazai ipari
Több kiállítás! éremmel kilöDtetve.

Budapest: faijürdölö 
resöny jaloui a e$ 
vászon-redőnyayár

JustusSáidor
Budapest.

Andrassy-ot 60,
Csengery-ntca 
sarkán ajánlja 
gyártmányait, 

a legjutányosabb áron. Árjegyzé­
kek kívánatra ingyen és bér­
mentve. 18124

ZONGORÁK és PIANINÚK
meg-ttetr. ragy bérbe leroloftb 

áron kaphatót a
CSÚFOST J.-fde rongoritmmb^
Koronahereiee-utos« e. m,

a HansbaiarraJ nemben. Ilon

Hirdetések 
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban

Dalszinház-utczal.
Legújabb

BÁNDEÁÜ
a divatos oj hajviselet legtökéletesebb

fiótlása, a legszebb es legterm»íz«>- ! 
esebb hajdisz, melyet eddig készí­

tettek. Egy kis hajminta szüksége.

HOFMANN »«ab.

1 hajfodorltó tűivel
minden hölgv egy pár pillanat alatt a leghullaroosabb frizurát állitbaba 
elő. Egy doWz ára 5 tővel és utasítással a divat fejdiazek kéaátéaéhn 
o. é 1 fkt 60 krajozár. nm

CARL HOFMANN hölgyfodrász
"Wien, I.. Roth**ntimrmstra»se Xr. 4,

a jónak
van eredménye!

W QC

la va: •; aranyórától meg nem 
I különbözhető, jól szabályozva, 
l e/y évi reális jótállással.
I Ugyanez az óra nyitva 

^ csak 6 forint.
I Nyitott férfi-óra, nikkelez-tt jól 
I szabályozva, egy évi jótallá-sal 
I csak 4 forint 25 kr.

lazdag tartalmú árjegyzé- 
i kémét mindenféle arany- és 

■ zfi>itirn. óra. bécsi urnkfi- 
I lönlege»>éc és újdonságokról 
i mindenkinek ingyen es bér- 
I mentve küldöm. Gyári raktár:

iJJii Bienenstock, Wien,
III., Obere Donaustr. S9.

A sze;küldés utánvéttel vagy 
z ősszeg előíeges beküldé-e 

j mellett történik. 179í6
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MÁÁGER VILMOS Becs, 1113. Heumarkt Nr. 3,
I Utánzások a törvény »rigor árai üld üzletnek.

Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

b

I*

Ü

VÉ S PIROS y faj-naranfinvb
szaza S1 t, I. 4 é= ' frt. Kereskedőknek, gyógyszerészoknok és

cznkr ászoknak
(Vérpiros faj narancs . . . 
Vérpiros r-u.scat narancs . 
Messinai faj-narancs . . . 

rí Jaffa, on.-.-s naran a . .
j Mandarin narancs 50 drb 

I jCzitrcm -zep tartós . . .
I í Maroni g r zi.....................
; Carflol. asz 5—6 rózsa.

I Orosz hal 1 hordó 70 drb 
: lAlma tiroU Irgszefcb . . . 

jErdr- yi szép faj-alma .
! Vajkörte 1 la>z . . .
j Csemegeszőlő friss . . 
Aszalt szilva legszebb . 
Füge S ti koszorú . . . 

Sultán-föge kilos doboz

1.75 ; Jamaika rnm fin. 1 liter . . 1.30
2.— Jamaika rum ii;en finom . 1.60
1.50 Jamaika rum legfinomabb . 1.90
1.5 Cuba rum nagy üveg .. . —.9f* 
2.2" Brazillal rum nagy üveg . . —.96 
1.50 ‘ Fejedelmi rum ie,rünomr.bb 2 *0
1. ' Ananász rum legfinomabb . 2.50
1.4 Cognac Clairmont : csillag. 1.75
1.48 I Cognac magyar 3 csillagos . 1.75
2. — j Cognac franczia 5 kot : n i- . . ».60
i. ' I i s j Orosz családi tea . 1.50
2.75 j •=_! j Caász. kev. tea legf. 2.—
3.5 1 j i Pecco virág tea . . 2.50

ÍJ" 1 Mandarin ke*, tea. . I 5U
3 k. doboz teasütemény Ifin. —.BC 
k^ió tuniti datolya............—.80i .

i ITifriflkfriitfiif*

■e% m g fi 
81 ä Fí|

3 hí
Czata-Barcrigr & Co.

franczia cogr-icgyár
PnOJKEO 3.0COJR*

Vezérügynökség

Buda és Bloohmana Budapest és Béos.
SMe- Mindenhol kapható. — 

warn1»» I

Vir&gmez k:s üvig ; nagy —.90 j l kö íliucfit datolya, fran. 1.50
Caviar legszebb ... 2.75 

Pezsgö-bor frez. nagy üveg 1.50 
Bécsi virs li párja . . 8 es 12 kr.
6 drb Imperial sajt francz. l 20 
Sardinia doboza 45 e 90 kr. 
Cammenberth sajt fr-.nczia —.70 
Szalámi legfinomabb kilója . . l.fiO 
Liptói i.-.as juhturó kii >ja . . —.96 
Gorgonzia sojt valódi kiló . 1.60 }

1 kilo Czukrosgy’imölosfr. 2.—
í kilo Mrixga-szölö.............. 1.40
1 kil- Szalon -nbon 1.20 és 1.60 
1 kil< Csokola * bonbon creme 1.80 
1 kib Blogyoró feltört . . 1.10
Vanilla likőr franczia . . . 1.45 
Chartreusso likőr franczia 2.80 
Benodektini likőr üveg . . 2.80

Finom kivitelű illatszer, diszdobozok, easetták.

Az aruk vegyesen Í5 rendelhetők. "• idekre mindent fagymentesen ingyen; 
csomagolva küld a pénz elüieges beküldése, esetleg utánvét mellett 16154 j

PINTÉR GYULA Budapest, kecskeméti-utcza 8.
•E31

•r $e»i9»es»ee$»»ee eeee9«?s»@®®eee»eeeQ

! Titkos betegségeket, i
y* hesyrn'o'olyasokat, sebeket, syphilis ntókövetkesménysit, J 
p* elgjengült férfiéról, oagömiésekot, őnfertöztetés aló- 
m bajait. n«"iknel fehérfolyasL befecpkendeiea nélkül es barme"
* női bai<»ka* a legmakacsabb bőrbstegségekst, 'Uammt ifjúkori T 
kt ónok kv/etkffzteben beállott ideg- e# enn k atókővetkszmsnyekép « 
® -’trejött háígerlnezbsjokst. gyógyít IC évi katonaorvosi upas*- ?

uia: a1. - mndapeau es oeesi katona kórhazakban! a leg ijsbb ?
gyógymód sxennt alánoson és biztos sikerrel £

$Dr. KAJDACSY.I
Tf t ee. ée Mr. errecorve,. 9

Lakás: Budapest. V., /áczi-kőrut 4. es., Lern. •
bejárat lépcaón*!. *

* Kcaaei dr.lelőtt S—A „rtig. este 7—8 óráig; ntr nek e. m. fiMSeknak ® 
ilMr. ka- és kijárat.— külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal q

t» válaszúi tátik és gyógyszerek rt is gondoskodva ieex. S3S6 ^

‘ 'aO
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kizárólag franczia és angol illatszerek- és pipere-czikkek- 
ben és pedig: illatszerek, szappanok, tükrök, elefántcsont-, 
teknősbéka- és szarvfésükben, ruha-, fej-, fog- és kö­

römkefékben, körömollók stb.

LUEFF M. a „Minerválios“
(alapittatott 1830.) isi.53 |

csak Budapesti Váczi-iatcza 23. i

BOUQUET IDIAL a lEitili liter 
BOUQUET IDIÁL a legtieal liter 
BOUQUET IDIAL alegtarlüsall illatszer 
BOUQUET IDIAL i®e 1.50,2.50 s5 ín

3 üveg dobozban 4 és 7 frt.
Kapható egyedül

MÜLLER J. L.
illatszer gvári raktárában

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2. szám.

PO-

Süját gyártmányú angol, franczia és amerikai illatszerek.
Nvomatott Neumayer Ede nyomdájábai, Budapest, VI^ ezerecsen-utcaa 35. (az operáim

Több esep
elismerő

m nyllstko-
■Bt.

m

GRÓF ESTERHÁZY GÉZA «*
COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPESTÉ 2ST.

Teljesen betetet! riszténjtőke 640.000 korona.
Az osztrák-magyar birodalom egyik leg­

nagyobb cognacgyára. — Az

ESTERHÁZY GOI
tiszta borból, idegen anyagok hozzákeverése 
nélkül készül, miért is a közönség kedvencz 
itala, legelőkelőbb orvosi tekintélyek által 

ajánlva.

m

Díszoklevél, 
aranyérem 

és diszke- 
reszttel ki­

tüntetve.

Mindenütt kapható.

j«a*uua. ™ regujouu vtiuuniKai vívmányok alap­
ján van berendezve és a franczia készülékeink 
feldolgozási képessége évenként 1,752.000 liter bort 

vesz igénybe.

Magy. kir. államvasutak Ozletvezetőség Kolozsvár.

Pályázati hirdetmény
sósav, horgany hulladék és talpfajelző- 

szegek szállítására.
A nagyváradi talpfa telitő-telep részere 1894. évi nárcziai 

hó 20-tól 1894. évi szeptember bó végéig 1730 q (100 kgr.) 
; sósavra, 284 ezer drb horganyzott talpfajelzőszegre és 346 q 
(100 kgr.) horganyhulladékra íévén szükség, ezen mennyiségek 
szállításának biztositása czéijából ezennel nyilvános pályázat 
hirdettetik.

Szállító köteles, ha kívántatik, a neki átengedett tmennyiség 
25'70-ával többet is az ajánlati egységárral száili ani. mely 
kívánalomról azonban szállító az üzletvezetöség álta! még 
junius hó vége előtt fog értesittetni.

A szállítás a m. kir. államvasutak részére érvényben levő 
129381 91. sz. alatt kiadott általános anyagszallitási feltételek 
és a jelen kiírás alkalmával 121 94. sz. a szerkesztett pályázati 
feltételek szerint eszközlendő.

A fent említett szállítási feltételek a m. kir. államvasníak 
összes üzletvezetőségeinél naponta megtekinthetők, vagy posta 
után a m. kir. államvasutak budapesti nyomtatványtártól 
25 kr. vételár lefizetése mellett megszerezhetők.

Ajánlati minták és a 121 94. számú pályázati feltételek 1 
m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezető «égénél díjmentesen 
kaphatók, vagy onnan posta utján kérhetők.

Mindegyik ajánlattevőről feltételeztetik. hogy a fennebb 
! említett teltételeket ismeri és azokat egész terjedelmében el­
fogadja.
I Az ajánlati mintán a száliitandó anyagok gyártási helye 
kitüntetendő.

Az egységár az ajánlati mintán látható egység szerint min­
den anyagnál külön-knlön számokkal és betűkkel kiteendö.

Az 5Ö kros magyar bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánla­
tok következő külcrimmel:

«Magyar kir. álll am vasutak üzletveeetöségének 
Koloasvárott; Ajánlat talpfatelitö anyagok saallitasáre 
12194. számhoz» 1894. é. február 20. déli 12 óráig a 
kolozsvári üzletvezetöség anyag- és leltárbeszerzési osztályához 
benyújtandók vagy posta utján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének 5 száza­
léka készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírok­
ban f. é. február hó 19-én déli 12 óráig a kolozsvári üzlet- 
vezetőség gyüjtőpénztáránál leteendő.

Az ajánlatot az egyes anyagok egész kiirott mennyiségere, 
vagy annak tetszés szerinti részletére lehet tenni.

A magy. kir. államvasutak részére határozottan fenntartsuk 
a jog, hogy az ajánlatok közt minden tekintet nélkül az ín* 
és feltételekre szabadon választhasson, továbbá, hogy az aján­
lott mennyiségből tetszés szerinti részmennyioég szállítását 
is átengedhesse az esetben, ha az ajánlat világosan nem az 
egész mennyiség szállításának elnyerése s kikötése mellett 
tétetett és végre, hogy a czél elérésére bármily más irényü 
intézkedést is tehessen. . .

Egyidejűleg fenntartja magának az üzletvezetőség azon jog® 
is, hogy addig is, mig az ajánlatok fölött döntőleg határozna 
egyes ajánlkozóknál az ajánlati árak mellett megrendeleeekei 
tehessen.

Az illrtő ajá-lkozók ezen megrendeléseket teljesíteni küte- 
leztetnek a nélkül, hogy ebből fnlyólag valamelv szé;,-‘ 
végleges átengedését hövcte'bctnék.

Kolozsvárit, 1894. január hóbar. __„
s •
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A magyar 
ellensége, a 
fejét. Hadat 
táborába sorai 
vetélkednek et 
De a nemzet 
ment immár 

51esŐ érzéssel] 
Vadalom az ét 
megértette ni
azt, hogy nagj 
meg kell ktizt 
tor elhatároztj 
már el is dönt 
lose kételkedői 
lom ereje legvj 

Megindult 
mozgalma is 
központjában 
elvű polgárság 
telességérzet. 
a tegnapi gyü| 
mozgalom k( 
idők sok szánj 
után valóban 
hat a szabadé} 
séges, üde szí 
cap tartott élj 
reakezió által 
ferát már 
valóm is m<
tanácskozásból
Hátha még ezt 
áramlattá lesz! 
got! Megtiszj 
elmék, megizj 
társadalmi 
bánhatnak eU 
Mert egyedül 
tör most a szí 
mely útjába 
megalkotásána 
feszítést el kd 
lesztésére alki 
rzió, mely tisj 
zet erejéuók 
tikus érzés e.-i 
megfojthatja 
vést, mely ősi 
undok szerepll 
dogulása elleni 

Most kedv! 
nemzetnek ara 
kicsavarja élj 
Jó, hogy szel 
nyíltan föllépj 
fegyverkezik.
erős a mérkoj 
magyar társa 
ennek a sárkj 

őszintén, 
magyar társai 
lángolását. N-i 
a nemes tűz 
dalom hazafiaj 
egész nemzeti 
egyes politikai 
pontokon roJ

„Nincs töt>b<
Alig egy hete 

hen, két vonal, 
szembe találkoz 
száz utas, a esek' 
ép tagokkal me 
nek köszönhető.

Nem kellett » 
különben most 
felé és a nagy 
lett rémes kata 
volna. Vagy e 
figyelmetlensege 
lokomotív igv t 
máshoz s onna 
pereznyi késet 
rohan.

Az első gönc 
lehet más, min 
ismét egy olyat 
tökéletes tál ál n 
hivatva, az et 
tudott tenni. N 
gép és sínek z 
Butlan utasok 
lélekjelenlét, ál 
tolt volta.

Megdöbbente 
dőbbentőbbé v 
tikai adatok sz 
80 százaléka, 
mindig az eml 
volt és rende 
á többi vasul 
tengelytörés ve 

• napokban si 
vonat, vagy I 
•ebb oly nagy 
mindezek tiz 
fordulni.

Tehát töbl 
Oagyobb szigo 
Vencsétlenség
terülni!

Voltak és 
ig? gond 

fzerencsétlensi 
’gazgatáíi ínt< 
rmdolkoda.u


